

## नए साल पर आतंकवादी हमले से दहला अमेरिका

● आरोपी के ट्रक पर इस्लामिक स्टेट का झंडा लगा था और वह पुलिस की नाकेबंदी से बचकर निकलने का प्रयास कर रहा था। हालांकि बाद में पुलिस ने उसे मार गिराया

एजेंसी। न्यू ऑरलियंस

अमेरिका के न्यू ऑरलियंस में इस्लामिक स्टेट से प्रेरित एक चालक ने नए साल का जश्न मना रहे लोगों की भीड़ पर ट्रक चढ़ा दिया। इस घटना में 15 लोगों की मौत हो गई। आरोपी के पिकअप ट्रक पर इस्लामिक स्टेट का झंडा लगा था और वह पुलिस की नाकेबंदी से बचकर निकलने का प्रयास कर रहा था। इसी कोशिश में उसने जश्न मना रहे लोगों को टक्कर मार दी। हालांकि बाद में पुलिस ने उसे मार गिराया।

संघीय जांच ब्यूरो ने कहा कि वह न्यू ऑरलियंस के मशहूर फ्रेंच क्वार्टर में बुधवार सुबह हुए हमला मामले में आतंकवादी हमले के पहलू से जांच कर रही है और उसका मानना है कि चालक ने अकेले इस घटना को अंजाम नहीं दिया। जांच अधिकारियों को आरोपी के पास से बंदूकें मिली हैं और वाहन में विस्फोटक सामग्री भी थी। साथ ही जांच अधिकारियों को प्रसिद्ध फ्रेंच क्वार्टर में अन्य जगह भी कुछ उपकरण मिले।

राष्ट्रपति जो बाइडन ने बुधवार शाम कहा कि एफबीआई को घटना से संबंधित वीडियो मिले हैं जिसे चालक ने हमले से कुछ घंटे पहले सोशल मीडिया पर पोस्ट किया था। अपने सोशल मीडिया पोस्ट में आरोपी ने कहा था कि वह इस्लामिक स्टेट



अमेरिका के न्यू ऑरलियंस में बोरबन स्ट्रीट पर एक व्यक्ति ने भीड़ में ट्रक घुसा दिया, जिसमें कई लोग मारे गए और घायल हो गए। एफबीआई ने कहा कि उन्होंने वाहन से इस्लामिक स्टेट समूह का झंडा बरामद किया है, एफबीआई ने फ्रेंच क्वार्टर में सेंट लुइस एपी/पीटीआई

समूह से प्रेरित है और वह लोगों का कत्लेआम करना चाहता है।

इस हिंसा के कारण जश्न में डूबे बॉबन स्ट्रीट पर मातम पसर गया, जहाँ सिर्फ घायलों की चीख पुकार खून से लथपथ शव और जान बचाने के लिए नाइटक्लबों एवं रेस्तरांओं की ओर से भागते लोग दिखे। घटना में दर्जनों लोग घायल हुए। पास के सुपरशॉप में एक कॉलेज फुटबॉल प्लेऑफ खेल बृहस्पतिवार तक के लिए स्थगित कर दिया गया। ग्लफपोर्ट, मिसिसिपी के 18 वर्षीय जायन पार्सन्स ने कहा उसने ट्रक को

लोगों को एक फिल्म के दृश्य की हवा में उछलते हुए देखा। पार्सन्स ने कहा, सड़क पर हर तरफ लाशें पड़ी थीं। हर कोई चीख रहा था। निकोरा डेडवॉक्स मारे गए लोगों में से एक थी।

न्यू ऑरलियंस की पुलिस अधीक्षक एनी किर्कपैट्रिक ने कहा, यह सिर्फ घटना में दर्जनों लोग घायल हुए। पास के सुपरशॉप में एक कॉलेज फुटबॉल प्लेऑफ खेल बृहस्पतिवार तक के लिए स्थगित कर दिया गया। ग्लफपोर्ट, मिसिसिपी के 18 वर्षीय जायन पार्सन्स ने कहा उसने ट्रक को

एफबीआई ने चालक की पहचान टेक्सास से इन्हें कूलरों के भीतर छिपाकर रखा गया था और रिमोट के माध्यम से विस्फोट करने के लिए तार लगाए गए थे।

हमले के तुरंत बाद एकत्रित शुरुआती जानकारी पर भरोसा करते हुए बुलेटिन ने निगरानी फुटेज का भी हवाला दिया, जिसमें कहा गया था कि तीन पुरुष और एक महिला एक डेवाइस को रखते हुए दिखाए दे रहे थे, लेकिन संघीय अधिकारियों ने तुरंत उस विवरण को पुष्टि नहीं की और यह स्पष्ट नहीं था कि वे कौन थे या उनका हमले से



अमेरिका के न्यू ऑरलियंस में बोरबन स्ट्रीट पर एक व्यक्ति ने भीड़ में ट्रक घुसा दिया, जिसमें कई लोग मारे गए और घायल हो गए। एफबीआई ने कहा कि उन्होंने वाहन से इस्लामिक स्टेट समूह का झंडा बरामद किया है, एफबीआई ने फ्रेंच क्वार्टर में सेंट लुइस एपी/पीटीआई

मिले, जिनमें दो पाइप बम भी शामिल हैं। अमेरिकी नागरिक शमसुद्दीन जबर के रूप में और रिमोट के माध्यम से विस्फोट करने के लिए तार लगाए गए थे।

हमले के तुरंत बाद एकत्रित शुरुआती जानकारी पर भरोसा करते हुए बुलेटिन ने निगरानी फुटेज का भी हवाला दिया, जिसमें कहा गया था कि तीन पुरुष और एक महिला एक डेवाइस को रखते हुए दिखाए दे रहे थे, लेकिन संघीय अधिकारियों ने तुरंत उस विवरण को पुष्टि नहीं की और यह स्पष्ट नहीं था कि वे कौन थे या उनका हमले से

क्या संबंध था। अधिकारियों ने कहा कि जम्बार ने एक किराए के पिकअप ट्रक को फुटपाथ पर चलाया और एक पुलिस कार को घेर लिया, जो वाहनों के आवागमन को रोकने के लिए तैनात थी। फरवरी में सुपर बाउल की तैयारी में वाहन हमलों को रोकने के लिए एक बाधा प्रणाली की मरम्मत की जा रही थी। किर्कपैट्रिक ने कहा कि ट्रक से बाहर निकलने और जवाब देने वाले अधिकारियों पर गोलीया चलाने के बाद जम्बार को पुलिस ने मार गिराया। तीन अधिकारियों ने जवाबी फायरिंग की। दो

लुइसियाना रिपब्लिकन, यूएस सेन जॉन केनेडी ने कहा, जो लोग वस्तुनिष्ठ बुराई में विश्वास नहीं करते हैं, उन्हें बस यह देखा कि कि आज सुबह हमारे शहर में क्या हुआ। अगर यह हर अमेरिकी, हर निष्पक्ष अमेरिकी के गैंग रिप्लेक्स को ट्रिगर नहीं करता है, तो पूरे बहुत आश्चर्य होगा। जम्बार वर्ष 2007 में सेना में शामिल हुए, मानव संसाधन और सूचना प्रौद्योगिकी में सक्रिय ड्यूटी पर था और वर्ष 2009 से 2010 तक अफगानिस्तान में तैनात था। उसे वर्ष 2015 में आर्मी रिजर्व में स्थानांतरित कर दिया गया और साल 2020 में स्टाफ सार्जेंट के पद के साथ छोड़ दिया गया। हमले के कुछ घंटों बाद, कई कोरोनर के कार्यालय की वैन बाहर निकलने और कैमाल सड़कों के कोने पर खड़ी थीं। पुलिस टेप से घेर ली गई थीं और चारों ओर चकित पर्यटकों की भीड़ खड़ी थी।

## किसानों के मुद्दे पर भाजपा-आप में ठनी सेंसेक्स, निफ्टी में दो फीसदी के उछाल से निवेशकों में उत्साह

राजेश कुमार। नई दिल्ली

किसानों के मुद्दे पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और आम आदमी पार्टी (आप) के बीच लेटर-बॉर (पत्र युद्ध) छिड़ गया है। वरिष्ठ भाजपा नेता और केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी को पत्र लिखकर राष्ट्रीय राजधानी में केंद्र की कई किसान हितैषी योजनाओं को लागू न करने के लिए आप सरकार की आलोचना की। हिंदी में लिखे अपने पत्र में चौहान ने कहा कि किसानों के कल्याण में 'राजनीतिक प्रतिस्पर्धा' बाधा नहीं बननी चाहिए। किसानों की स्थिति पर चिंता जताते हुए चौहान ने आतिशी से कहा कि दिल्ली सरकार को किसानों से कोई सहानुभूति नहीं है और वह किसानों के प्रति बहुत उदासीन है, जो आप द्वारा कई कल्याणकारी योजनाओं को लागू न किए जाने के कारण 'परेशान और चिंतित' हैं।

चौहान के पत्र पर तीखी प्रतिक्रिया देते हुए आतिशी ने भाजपा पर किसानों के प्रति अपने रूख को लेकर पाखंड का आरोप लगाया और कहा कि भगवा पार्टी का किसानों के बारे में बात करना 'दाऊद (इब्राहिम) द्वारा अहिंसा पर उपदेश देने जैसा है।' किसान समुदाय के साथ पार्टी के व्यवहार की आलोचना करते हुए आतिशी ने आरोप लगाया कि भाजपा



शासन में किसानों की स्थिति पहले से भी बदतर है। दिल्ली की सीएम ने चौहान को लिखे अपने पत्र में कहा, भाजपा के कार्यकाल में किसानों को जो मुश्किलें झेलनी पड़ रही हैं, वह पहले कभी नहीं देखी गई। इस बीच, आप संयोजक अरविंद केजरीवाल ने बृहस्पतिवार को कहा कि अगर पंजाब में प्रदर्शनकारी किसानों को कुछ होता है तो इसके लिए भाजपा जिम्मेदार होगी, जो एमएसपी पर कानूनी गारंटी सहित कई मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन अनशन पर हैं। आतिशी के आरोपों का जवाब देते हुए चौहान ने स्पष्ट किया कि केंद्र किसानों को लाभ देने के लिए तैयार है, लेकिन दिल्ली सरकार योजनाओं के लिए आवश्यक प्रस्ताव प्रस्तुत करने में विफल रही है। मंत्री ने कहा कि किसानों के साथ बैठक के दौरान उन्होंने केंद्र सरकार से लाभ न मिलने

पर अपनी निराशा व्यक्त की। वीडियो संदेश में चौहान ने कहा, केंद्र सरकार धन के साथ तैयार है, लेकिन इसे जारी करना राज्य के प्रस्तावों पर निर्भर करता है। दुर्भाग्य से, दिल्ली सरकार ने कोई प्रस्ताव नहीं दिया है, जिससे किसान योजना का लाभ नहीं उठा पा रहे हैं। उन्होंने दिल्ली सरकार से किसानों के कल्याण के लिए राजनीतिक प्रतिस्पर्धा को अलग रखने का आग्रह किया, इस बात पर जोर देते हुए कि कई योजनाएं केंद्र और राज्यों के बीच 60:40 के वित्त पोषण अनुपात पर संचालित होती हैं। दिल्ली में विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा और आप दोनों ही पत्र युद्ध में उलझे हुए हैं।

उपरज्यापाल विनय सक्सेना ने आतिशी को अस्थायी मुख्यमंत्री कहने के लिए आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल की आलोचना की।

सक्सेना ने टिप्पणी को न केवल आतिशी का अपमान बताया, बल्कि भारत के राष्ट्रपति और उनके प्रतिनिधि के रूप में खुद का भी अपमान किया। कुछ घंटों बाद आतिशी ने केजरीवाल का बचाव करते हुए सक्सेना को जवाब दिया। उन्होंने कहा, यह जानकर दुख हुआ कि आपका पत्र रचनात्मक सहयोग के बजाय आलोचना पर केंद्रित है। नए साल के दिन केजरीवाल ने आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत को पत्र लिखकर पूछा है कि क्या आरएसएस राजधानी में भाजपा के लिए वोट मांगेगा और क्या वह पार्टी के 'गलत कामों' का समर्थन करता है। इस पत्र के बाद भाजपा ने हमला बोला और दावा किया कि भाजपा के खिलाफ केजरीवाल के दावे उनकी 'राजनीतिक हताशा' और 'चुनाव हारने के डर' को दर्शाते हैं। भाजपा ने

एक पत्र के जरिए केजरीवाल के पत्र का तीखा जवाब दिया। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा, आज मैंने आम आदमी पार्टी के नेता और पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को एक पत्र लिखा है... हमें उम्मीद है कि आप झुट बोलने और धोखा देने की अपनी गलत आदतों को छोड़ देंगे और अपने अंदर सार्थक बदलाव लाएंगे।

अपने पत्र में चौहान ने कहा कि आप सरकार एकीकृत बागवानी विकास मिशन, राष्ट्रीय कृषि विकास योजना और बीज ग्राम कार्यक्रम सहित प्रमुख केंद्रीय पहलों को लागू करने में विफल रही है। मैं यह पत्र दुख में लिख रहा हूँ। आपने किसानों के हित में कभी भी उचित निर्णय नहीं लिए हैं। आपकी सरकार ने किसान-हितैषी केंद्रीय योजनाओं के कार्यान्वयन को रोक दिया है। चौहान ने 1 जनवरी को लिखे पत्र में कहा, आपकी सरकार किसानों के प्रति सहानुभूति नहीं रखती है। आज, दिल्ली के किसान परेशान और चिंतित हैं। उन्होंने कहा कि कई केंद्रीय योजनाओं के लागू न होने के कारण दिल्ली के किसानों को बीज वितरण से लेकर बुनियादी ढांचे के विकास तक के महत्वपूर्ण लाभों से वंचित किया जा रहा है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि एकीकृत बागवानी विकास मिशन की अनुपस्थिति ने किसानों को नर्सरी (शेष पृष्ठ 9)

## सेंसेक्स, निफ्टी में दो फीसदी के उछाल से निवेशकों में उत्साह

एजेंसी। मुंबई

स्थानीय शेयर बाजार में बृहस्पतिवार को तेजी जारी रही और बीएसई सेंसेक्स 1,436 अंक उछलकर दो सप्ताह के उच्चस्तर पर पहुंच गया। वित्तीय, वाहन और सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) शेयरों में लिक्विडिटी से बाजार बढ़त में रहा। 30 शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 1,436.30 अंक यानी 1.83 प्रतिशत की बढ़त के साथ 79,943.71 अंक पर बंद हुआ। यह एक महीने से अधिक समय में एक दिन की यह सबसे बड़ी तेजी है। कारोबार के दौरान, यह 1,525.46 अंक तक चढ़ गया था। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 445.75 अंक यानी 1.88 प्रतिशत की बढ़त के साथ 24,188.65 अंक पर बंद हुआ।

सेंसेक्स के 30 शेयरों में से बाजार फिनसर्व में सर्वाधिक लगभग आज प्रतिशत की तेजी रही जबकि बाजार फाइनेंस छह प्रतिशत से अधिक चढ़ा। इसके अलावा मार्सेट, टाइटन, महिंद्रा एंड महिंद्रा, इन्फोसिस, एचसीएल टेक, जोमैटो, अल्ट्राटेक सोमैट और कोटक महिंद्रा बैंक प्रमुख रूप से लाभ में रहे। सन फार्मा एकमात्र कंपनी रही, जिसमें गिरावट रही। जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, घरेलू बाजार में गतिविधियां तेज रही।



इसका कारण अगले सप्ताह से कंपनियों का वित्तीय परिणाम आना है, जिसको लेकर निवेशक आशावादी हैं। तेजी चोतरफा रही। ज्यादातर क्षेत्रों के सूचकांक लाभ में रहे। वाहन क्षेत्र इसमें अगुवा रहा। इसका कारण दिसंबर महीने में बिक्री का मजबूत होना है। बैंक और आईटी शेयरों का प्रदर्शन भी अच्छा रहा...

मछोली कंपनियों के शेयरों से जुड़ा बीएसई मिडकैप 0.89 प्रतिशत चढ़ा जबकि स्मॉलकैप सूचकांक 0.68 प्रतिशत मजबूत हुआ। देश में माल एवं सेवा कर (जीएसटी) संग्रह

दिसंबर महीने में 7.3 प्रतिशत बढ़कर 1.77 लाख करोड़ रूपए रहा है। घरेलू और निर्यात मर्चों में कर वापसी में उल्लेखनीय वृद्धि के बावजूद जीएसटी संग्रह बढ़ा है।

भारत के विनिर्माण क्षेत्र की वृद्धि दर दिसंबर में 12 महीने के निचले स्तर 56.4 पर आ गई। नए ऑर्डर तथा उत्पादन की धीमी गति इसकी मुख्य वजह रही। बृहस्पतिवार को जारी एक मासिक सर्वेक्षण में यह जानकारी दी गई। मौसमी रूप से समायोजित एचएसबीसी इंडिया विनिर्माण क्रय प्रबंधक सूचकांक (पीएमआई) दिसंबर में 56.4 रहा, जो नवंबर में 56.5 था। यह परिचालन स्थितियों में कमजोर सुधार का संकेत देता है। गिरावट के बावजूद इसका 54.1 के अपने दीर्घकालिक औसत से ऊपर रहना मजबूत वृद्धि दर का संकेत देता है। पीएमआई के तहत 50 से ऊपर सूचकांक होने का मतलब उत्पादन गतिविधियों में विस्तार है जबकि 50 से नीचे का आंकड़ा गिरावट को दर्शाता है। एशिया के अन्य बाजारों में ज्यादातर में गिरावट का स्ख रहा। अमेरिकी बाजार बुधवार को नए साल के मौके पर अवकाश (शेष पृष्ठ 9)

## खेल रत्न अवार्डों में शतरंज के उभरते सितारे और ओलंपिक शूटर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दो ओलंपिक पदक जीतने वाली निशानेबाज मनु भाकर, शतरंज विश्व चैम्पियन डी गुकेश समेत चार खिलाड़ियों को इस साल देश के सर्वोच्च खेल सम्मान मेजर ध्यानचंद खेलरत्न पुरस्कार के लिए चुना गया है जबकि अर्जुन पुरस्कार के लिए चुने गए 32 खिलाड़ियों में रिकार्ड 17 पैर एथलीट हैं। खेलरत्न पुरस्कार पाने वालों में पुरुष हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह और पैर एथलीट प्रवीण कुमार भी शामिल हैं।

विजेताओं को 17 जनवरी 2025 को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू राष्ट्रपति भवन में एक विशेष कार्यक्रम में पुरस्कार

प्रदान करेंगे। 22 वर्ष की मनु एक ही ओलंपिक में दो पदक जीतने वाली स्वतंत्र भारत की पहली खिलाड़ी बनीं जिन्होंने अगस्त में पेरिस ओलंपिक में 10 मीटर एयर स्प्लिट व्यक्तिगत और मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक जीता था। यह घोषणा उन खबरों के कुछ दिन बाद आई जिनमें कहा गया था कि आवेदन नहीं करने के कारण पुरस्कार चयन समिति ने मनु के नाम को खेलरत्न के लिए अनुरोध नहीं की है। बाद में मनु ने स्वीकार किया कि नामांकन भले समय शायद उनसे ही चूक हुई थी। मसला सुलझने के बाद मनु को पुरस्कार मिलने को लेकर कोई शक नहीं था।

पेरिस ओलंपिक में ही हरमनप्रीत



सिंह की कप्तानी में भारत ने लगातार दूसरे ओलंपिक में पदक जीता।



अठारह वर्ष के गुकेश सबसे युवा विश्व चैम्पियन बने जो पिछले साल



शतरंज ओलंपियाड में भारतीय टीम के ऐतिहासिक स्वर्ण पदक में भी



सूत्रधार रहे थे। पैर हाई जंपर प्रवीण ने पेरिस पैरालिम्पिक में टी64 वर्ग में

स्वर्ण पदक जीता था। यह उन खिलाड़ियों की श्रेणी है जिनका घुटने से नीचे एक या दोनों पैर नहीं होता है और वे दौड़ने के लिए कृत्रिम पैर पर निर्भर होते हैं। खेल रत्न पुरस्कार पाने वाले को एक मेडल, प्रशस्ति पत्र और 25 लाख रूपए नकद मिलते हैं जबकि अर्जुन पुरस्कार में 15 लाख रूपए नकद, अर्जुन की मूर्ति और प्रशस्ति पत्र दिया जाता है।

इस साल अर्जुन पुरस्कार के लिए चुने गए खिलाड़ियों में पेरिस ओलंपिक कांस्य पदक विजेता पहलवान अमन सहरावत, निशानेबाज स्वप्निल कुसाले और सबजोत सिंह, पुरुष हॉकी खिलाड़ी जयनप्रीत सिंह, सुखजीत सिंह, संजय और अभिषेक

शामिल हैं। पैरालिम्पिक में सात स्वर्ण और नौ रजत जीतने वाले पैर खिलाड़ियों का अर्जुन पुरस्कारों में दबदबा रहा। अर्जुन पुरस्कार पाने वालों की सूची में फरियात धाविका ज्योति याराजी, भालाफेंक खिलाड़ी अनु रानी, महिला हॉकी टीम की कप्तान सलीमा टेटे, विश्व चैम्पियन मुक्केबाज नीतू गंधास और स्वीटी, तैराक साजन प्रकाश, ओलंपियाड शतरंज स्वर्ण पदक विजेता चंकिता अग्रवाल और स्कवाश खिलाड़ी अभय सिंह शामिल हैं। पैर खिलाड़ियों में पेरिस पैरालिम्पिक स्वर्ण पदक विजेता धरमवीर (क्लब श्रो), नवदीप सिंह (भालाफेंक) और नितेश कुमार (पैर बैडमिंटन) शामिल हैं। (शेष पृष्ठ 9)



# नगर विकास मंत्री ने इलेक्ट्रिक कूड़ा कलेक्शन गाड़ियों को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने लखनऊ शहर की सफाई व्यवस्था को सुदृढ़ करने तथा डोर टू डोर कूड़ा कलेक्शन को मजबूती प्रदान करने के लिए 150 इलेक्ट्रिक कूड़ा कलेक्शन गाड़ियों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। पर्यावरण के अनुकूल व प्रदूषण रहित ये कूड़ा कलेक्शन गाड़ियां प्रतिदिन जॉन-2, 5 व 8 के क्षेत्रीय निवासियों के दरवाजे पहुंचकर सेमीग्रेटेड कूड़ा उठाने का कार्य करेगी। इस कार्य में इन गाड़ियों को चलाने एवं कूड़ा उठाने तक में लगभग 5 हजार महिला एवं पुरुषों को प्रत्यक्ष व अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार मिलेगा। शर्मा ने गुरुवार को लखनऊ नगर निगम जॉन-8 के हिन्दनगर



वार्ड, अवध चौराहा के पास सालिड वेस्ट मैनेजमेंट के अंतर्गत आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित जनसमूह को सम्बोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री के स्वच्छ भारत अभियान की शुरुआत से ही स्वच्छता की लहर देश में चल पड़ी है। अब सभी सफाई स्वच्छता के प्रति सचेत और जागरूक हैं। स्वच्छता अब हमारे जीवन की कार्य संस्कृति बन गयी है। सभी निकायों में भी सफाई स्वच्छता को लेकर आपस में प्रतिस्पर्धा हो रही है। एक दूसरे से अपने नगर को ज्यादा स्वच्छ दिखाने का प्रयास हो रहा है। लखनऊ शहर

सभी निकायों के लिए आदर्श बन गया है। क्योंकि यहां के लिए मुस्कुराइये कि आप लखनऊ में हैं, कहा जाता है। उन्होंने कहा कि हमारे प्रदेश के नगर अब देश की स्वच्छता रैंकिंग में पहले दूसरे पायदान पर आने लगे हैं, इसके लिए सभी नगरवासी, निकाय कार्मिक और सफाई मित्र बधाई व सम्मान के पात्र हैं। नगर विकास मंत्री ने गुरुवार को सर्वप्रथम गोमतीनगर के विभूतिखण्ड स्थित चिनहट द्वितीय वार्ड अंतर्गत आईजीपी चौराहा में आधुनिक सुविधाओं से युक्त माडल वैंडिंग जॉन का फीता काटकर उद्घाटन किया और इससे संबंधित शिलालेख का लोकार्पण किया। उन्होंने वैंडिंग जॉन में जीवकोपार्जन हेतु 40 रेहड़ी पटरी वैंडों को दुकान संचालन के लिए सर्टिफिकेट भी वितरित किया।

# पौने दो लाख बांग्लादेशी, रोहिंग्याओं पर कार्रवाई मांग, मेयर ने लिख पत्र डीएम

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

राजधानी लखनऊ की मेयर सुपमा खर्कवाल ने डीएम को पत्र लिखकर राजधानी में रह रहे अवैध बांग्लादेशियों व रोहिंग्या के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की है। उन्होंने दावा किया है कि सिर्फ लखनऊ नगर निगम क्षेत्र में कम से कम पौने दो लाख बांग्लादेशी और रोहिंग्या झुग्गी बनाकर रह रहे हैं। गुरुवार को मेयर सुपमा खर्कवाल ने डीएम सूर्यपाल गंगवार को अपने पत्र में लिखा है कि शहर के अलग-अलग क्षेत्रों में बांग्लादेशी तथा रोहिंग्याओं द्वारा खाली प्लाट, सरकारी भूमि और रेलवे लाइनों के किनारे झुग्गी-झोपड़ी डालकर अनाधिकृत रूप से कब्जा कर बांध रहा जा रहा है। उन्होंने पत्र में लिखा कि इन सभी निवासियों के वोट आईडी और आधार कार्ड की जांच करवाकर जो गलत हों उनके खिलाफ आवश्यक कार्यवाही की जाए। उन्होंने लिखा कि लखनऊ नगर निगम सीमा के अन्तर्गत शहर में अवैध रूप से रोहिंग्या और बांग्लादेशी घुसपैटिए बड़ी संख्या में खाली प्लाट, नालों के ऊपर एवं कॉलोनीयों के आस-पास झुग्गी झोपड़ी बनाकर रहने की शिकायतें प्राप्त हो रही है। रोहिंग्या और बांग्लादेशी अनाधिकृत रूप से शहर के कूड़ाघर और पड़ोसघर में कूड़ा डालने का काम करते हैं। शहर भर में जहां खाली जगह पाते हैं कूड़ा गिराकर गन्दगी फैलाते रहते हैं, जिसके कारण शहर की सफाई व्यवस्था प्रभावित हो रही है। गौरतलब है कि पिछले दिनों 29 दिसम्बर को इन्दिरा प्रियदर्शिनी वार्ड में रोहिंग्या और बांग्लादेशियों द्वारा अराजक स्थिति पैदा करते हुए नगर निगम अधिकारियों और कर्मचारियों के सरकारी काम में बाधा उत्पन्न करते हुए मारपीट की गयी, जिसमें नगर निगम के अधिकारी और कर्मचारी घायल हो गये थे।

जाए। उन्होंने लिखा कि लखनऊ नगर निगम सीमा के अन्तर्गत शहर में अवैध रूप से रोहिंग्या और बांग्लादेशी घुसपैटिए बड़ी संख्या में खाली प्लाट, नालों के ऊपर एवं कॉलोनीयों के आस-पास झुग्गी झोपड़ी बनाकर रहने की शिकायतें प्राप्त हो रही है। रोहिंग्या और बांग्लादेशी अनाधिकृत रूप से शहर के कूड़ाघर और पड़ोसघर में कूड़ा डालने का काम करते हैं। शहर भर में जहां खाली जगह पाते हैं कूड़ा गिराकर गन्दगी फैलाते रहते हैं, जिसके कारण शहर की सफाई व्यवस्था प्रभावित हो रही है। गौरतलब है कि पिछले दिनों 29 दिसम्बर को इन्दिरा प्रियदर्शिनी वार्ड में रोहिंग्या और बांग्लादेशियों द्वारा अराजक स्थिति पैदा करते हुए नगर निगम अधिकारियों और कर्मचारियों के सरकारी काम में बाधा उत्पन्न करते हुए मारपीट की गयी, जिसमें नगर निगम के अधिकारी और कर्मचारी घायल हो गये थे।

# लविवि कर्मचारियों को मिलेगा कैशलेस चिकित्सा का लाभ



**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

लखनऊ विश्वविद्यालय के शिक्षको, अधिकारियों एवं कर्मचारियों को कैसलेस चिकित्सा सुविधा का लाभ दिया जाएगा। जिसके तहत प्रति वर्ष रूपये चार लाख तक के इलाज की सुविधा मिलेगी। इस आशय की घोषणा गुरुवार लखनऊ विश्वविद्यालय कर्मचारी परिषद द्वारा आयोजित प्रतिभा सम्मान समारोह में कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने

की। विश्वविद्यालय के ए.पी.सेन सभागार में आयोजित समारोह में मुख्य अतिथि प्रो आलोक कुमार राय ने सम्मानित होने वाले बच्चों को स्वर्णिम भविष्य की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि छात्रों को उनके रूचि के अनुरूप विषय का चयन करने के साथ ही अपना लक्ष्य निर्धारित कर उसको प्राप्त करने के लिये पूरे मनोयोग से जुट जाएं सफलता अवश्य मिलेगी। इससे उनका भविष्य उज्वल होगा और परिवार एवं देश का नाम रोशन करेगा। उन्होंने

कर्मचारी परिषद की इस पहल की सराहना करते हुये कहा कि आम तौर पर संगठनों की प्रकृति और प्रवृत्ति दोनों नकारात्मक मानी जाती है। लेकिन संगठन सकारात्मक होकर संस्को जोड़कर अपने समुदाय और सभ्यता के हित में कैसे कार्य कर सकता है उसका यह प्रत्यक्ष उदाहरण है। सभी लोग सकारात्मक भाव के साथ चलते हैं तो संस्था प्रगति के पथ पर आगे बढ़ती है।

# सिन्धी समाज ने भगवान झुलेलाल झूलेलाल की पूजा कर मनाया विश्व बहिराणा दिवस

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

सिन्धी समाज ने भगवान झुलेलाल की पूजा-अर्चना कर धूमधाम से विश्व बहिराणा दिवस मनाया। लखनऊ में इस अवसर पर वीआईपी रोड शिव शान्ति आश्रम सहित सिन्धु नगर सिन्धी पंचायत के अध्यक्ष अशोक चंदवानी, इन्द्र झूले लाल मंदिर सिन्धी पंचायत के अध्यक्ष हंसराज रान्यपाल, राजू जसवानी, गुलाब जसवानी, रतन मेघानी, जय प्रकाश नगर सिन्धी पंचायत के अध्यक्ष सुदाम चंद व शुभम सिटी सिन्धी संस्थान के कन्हैया लाल चांवडानी, संतोष हिरवानी सहित सभी ने अपने अपने क्षेत्रों से बहिराणा साहित्य को बड़ी थाली में सजकर सर पर रख कर झुले लाल वाटिका गोमती नदी पर एकत्र हुए ढोल नगाड़ों की धुन पर महिलाओं ने और पुरुषों ने सिन्धी भांगड़ा कर भगवान झुलेलाल का उद्घोष करते हुए गोमती नदी में बहिराणा विसर्जन किया।

# वर्ष 2008 में कासगंज में तिरंगा यात्रा के दौरान चंदन गुप्ता की हत्या का मामला सलीम, वसीम व नसीम समेत 28 आरोपी दोषी करार, सजा पर सुनवाई आज

**विधि संवाददाता।** लखनऊ

वर्ष 2018 में कासगंज में तिरंगा यात्रा के दौरान चंदन गुप्ता की गोली मारकर की गई हत्या के मामले में एनआईए की विशेष अदालत ने सलीम, वसीम व नसीम समेत 28 अभियुक्तों को दोषी करार दिया है। जबकि दो आरोपी नसीमखदीन व असीम कुरैशी को संदेह का लाभ देते हुए बरी कर दिया है। विशेष जज विवेकानन्द शरण त्रिपाठी ने दोषी आरोपियों की सजा की बिन्दू पर सुनवाई के लिए तीन जनवरी को तारीख तय की है। गुरुवार को विशेष अदालत के समक्ष आरोपी सलीम को छोड़कर दोषी करार दिए गए शेष 27 आरोपी वसीम, नसीम, जाहिद उर्फ जग्गा, बबलू, अकरम, तौफीक, मोहसिन, राहत, सलमान, आसिफ, नीशू उर्फ जीशान, खिल्लन, वासिफ, इमरान पुत्र इफ्फान, शमशाद, जफर, शाकिर पुत्र इम्माइल, खालिद, फैजान,



करार दिया गया है। सरकारी वकील एमके सिंह व एलके दीक्षित के मुताबिक विचारण के दौरान अभियोजन की ओर से 18 जबकि बचाव पक्ष की ओर से 23 गवाह प्रस्तुत किए गए। बता दें कि 26 जनवरी 2018 को गणतंत्र दिवस के अवसर पर कासगंज में सुबह एक तिरंगा यात्रा निसली गई थी। जिसको अगुवाई अभिषेक गुप्ता उर्फ चंदन गुप्ता अपने भाई विवेक गुप्ता व अन्य साथियों के साथ कर रहा था। ये सभी दो पहिया वाहन पर अपने हाथों में तिरंगा लेकर भारत माता की जय व वंदेमातरा का उद्घोष करते हुए जा रहे थे। इनकी यह यात्रा जैसे ही तहसील रोड से राजकीय बालिका इंटर कालेज गेट के समीप पहुंची, उसी समय हथियारों से लैस यौननाबद्ध तरीके से सलीम, वसीम, नसीम व अन्य अभियुक्तगणों ने यात्रा को रास्ता घेरकर रोक लिया। साथ ही यात्रा में शामिल युवकों के हाथों से तिरंगा

छीनकर जमीन पर फेंक दिया। फिर पाकिस्तान जंदाबाद व हिन्दुस्तान मुर्दाबाद के नारे लगाते हुए हथियार निकाल धमकी दी। कहा कि इस रोट से तानकला है, तो पाकिस्तान जंदाबाद कहना होगा। अभिषेक उर्फ चंदन गुप्ता ने इसका विरोध किया तो इन लोगों ने जान से मारने की नियत से पथराव व फायरिंग शुरू कर दी। एलान किया कि मार दो सालों को। इस उकसावे पर सलीम ने अपने हथियार से अभिषेक गुप्ता उर्फ चंदन गुप्ता को निशाना बनाकर गोली मारी। जिससे वह गंभीर रूप से घायल गया। मौका पाकर विवेक अन्य साथियों के साथ जान बचाकर अपने भाई चंदन को किसी तरह थाना कासगंज लेकर गया। वहां से तुरंत उसे उपचार के लिए जिला अस्पताल भेजा गया। जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया। इस हत्याकांड मामले की एफआईआर चंदन गुप्ता के पिता सुशील गुप्ता ने दर्ज कराई थी।

# आसरे की तलाश में मटक रही बुजुर्ग महिला को जिम्मेदारों ने फिर किया बेसहारा

**संवाददाता।** मोहनलालगंज

आसरे की तलाश में भटक कर मोहनलालगंज पहुंची बुजुर्ग महिला को जिम्मेदारों ने फिर बेसहारा कर दिया। बुजुर्ग को दो दिन तक रैन बसेरें में रखने के बावजूद पुलिस ने उसके परिवार का पता लगाने की कोई कोशिश तक नहीं की। रही सही कसर नगर पंचायत प्रशासन ने उसे ऑटो में बिठाकर वापस भटकने के लिए भेजकर पूरी कर दी। हालांकि अब अफसर बुजुर्ग को हजरतगंज भेजे जाने की बात कहकर पल्ला झाड़ रहे हैं। मोहनलालगंज कस्बे में 30 दिसम्बर की आधी रात पुलिसकर्मियों को एक बुजुर्ग महिला रायबरेली हाईवे पर बेसहारा भटकती मिली। पृष्ठछाछ में महिला की मनोदशा ठीक नहीं देखकर पुलिसकर्मियों ने सुरक्षा की दृष्टि से बुजुर्ग महिला को नगर पंचायत की रैनबसेरें में पहुंचा दिया। मेसेज सोशल मीडिया पर वायरल हुआ तो सभी ने

पुलिस की दरियादिली की सराहना की। इस बीच महिला पुलिसकर्मियों ने रैन बसेरें में पहुंचकर बुजुर्ग से पूछताछ भी की। बुजुर्ग अस्त व्यस्त शब्दों में बार बार हजरतगंज और मोती महल का नाम ले रही थी। नाम पूछने पर हर बार अलग अलग नाम बता रही थी। जिससे उसकी मनोदशा ठीक नहीं होने का साफ पता चल रहा था लेकिन पुलिस अफसरों ने हजरतगंज समेत राजधानी के सभी थानों में महिला की फोटो भेजकर उसकी पहचान और परिवार का पता लगाने के प्रयास प्रयास नहीं किए। उधर बुजुर्ग महिला को दो दिन तक रैन बसेरें में रखने के बाद नगर पंचायत प्रशासन ने भी उससे किनारा कर लिया। गुरुवार की सुबह करीब 7 बजे नगर पंचायत कर्मियों ने बुजुर्ग महिला को ऑटो में बिठाकर वापस भटकने के लिए भेज दिया। कड़ाके की ठंड में अब बुजुर्ग कहाँ भटक रही होंगी किसी को भी इसका अनुमान तक नहीं है।

# एटीएम नहीं होने ग्राहक परेशान बैंक अधिकारियों से की शिकायत

मोहनलालगंज। कस्बे में बैंक ऑफ महाराष्ट्र का एटीएम बूथ नहीं होने से ग्राहकों को भटकना पड़ रहा है। लेकिन बैंक में शिकायत के बाद भी ग्राहकों की समस्या का समाधान नहीं हो पा रहा है। जिसे लेकर जागरूक ग्राहकों ने बैंक के उच्च अधिकारियों को शिकायत भेजी है। मोहनलालगंज कस्बे में बैंक ऑफ महाराष्ट्र की शाखा है। शाखा में एटीएम मशीन भी थी लेकिन कई माह पूर्व खराब होने के बाद उसे हटा दिया गया। तब से बैंक में दूसरी एटीएम मशीन नहीं आ सकी है। लिहाजा एटीएम पिन जेनेरेट करने और बिना चार्ज के एटीएम से धनराशि निकालने के लिए ग्राहकों को कल्ली बाजार तक की दौड़ लगानी पड़ती है। जिससे बैंक ऑफ महाराष्ट्र के ग्राहकों को परेशानी उठानी पड़ रही है। बैंक शाखा में शिकायत के बावजूद ग्राहकों की समस्या का समाधान नहीं हो पा रहा है। जिसे लेकर कुछ जागरूक ग्राहकों ने बैंक ऑफ महाराष्ट्र के हेड ऑफिस को दबीर कर शिकायत दर्ज कराई है।

# जनेश्वर मिश्र पार्क में ऑन लाइन टिकट बुकिंग की सुविधा मिलेगी जल्द

लखनऊ। जनेश्वर मिश्र पार्क में दर्शकों को घर बैठे टिकट मिलेगा, इसके लिए एलडीए द्वारा आनलाईन बुकिंग की व्यवस्था की जा रही है। काउंटर भारी भीड़ पहुंचने पर लोगों को बड़ी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। ऐसे में अधिकारी ऑन लाइन जैसे विकल्पों को शुरू करने की तैयारी में है। एलडीए के पार्कों में जाने वाले दर्शक घर बैठे ही ऑनलाईन सुविधा के जरिए टिकट ले सकेंगे। इसके लिए एलडीए का उद्यान विभाग तैयारी कर रहा है। इस सुविधा के लागू होने के बाद दर्शकों को टिकट के लिए लाइन में लगाकर धक्का मुक्की नहीं करनी पड़ेगी। एलडीए के उद्यान अधिकारी एसके भर्ती ने बताया नव वर्ष के मौके पर गोमती नगर विस्तार स्थित जनेश्वर मिश्र पार्क में 50000 लोग पहुंचेंगे। ऐसे में लोगों को टिकट के लिए इंतजार करना पड़ा। इसके देखते हुए एलडीए अब बड़े आयोजन के मौके पर टिकट काउंटर बढ़ाने के अलावा ऑनलाईन टिकट की सुविधा भी शुरू करेगा।

# आतंकी घटनाओं पर चुप्पी आतंकवाद का मौन समर्थन: डॉ. राजेश्वर सिंह

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

सरोजनी नगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने अमेरिका के न्यू ऑरलियन्स शहर और मॉन्टेनेग्रो के सिटीनेज में नए साल के मौके पर घटी आतंकी घटनाओं पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की। विधायक ने न्यू ऑरलियन्स शहर में ट्रक द्वारा की गई रैमिंग घटना से 15 निदोष जर्मन मारे गए और मॉन्टेनेग्रो के सिटीनेज में हुए शूटिंग हमले, जिसमें नए साल के पहले दिन 10 लोग, जिनमें 2 बच्चे भी शामिल थे, मारे गए, का सोशल मीडिया पर उल्लेख करते हुए लिखा कि इन भयानक आतंकवादी घटनाओं ने खुशियों के पल को त्रासदी में बदल दिया है। डॉ. राजेश्वर सिंह ने सवाल उठाते हुए आगे लिखा, हम उन लोगों को कैसे सहन कर सकते हैं जो दूसरों को खुश देखकर नहीं देख सकते, जो नफरत फैलाते हैं, या जो इस प्रकार की हिंसा के सामने चुप रहते हैं? विधायक ने आतंकी घटनाओं पर राजनीतिक दलों की चुप्पी को आड़े हाथों लेते हुए आगे जोड़ा, ऐसी घटनाओं पर चुप्पी घटना में सहभागिता के समान है। जो लोग इस बर्बरता की निंदा करने में विफल रहते हैं, वे उनसे ही दोषी हैं जितने कि वे जो इसे अंजाम देते हैं। विधायक ने राजनीतिक



दलों का आह्वान करते हुए आगे लिखा, हमें हर प्रकार की हिंसा, इसके अपराधीयों और उन नेताओं की निंदा करनी चाहिए जो इस पर बोलने का साहस नहीं रखते। अन्याय चुप्पी में ही पनपता है। हमें सभी प्रकार की हिंसा, आतंकवाद और चुप्पी के कायरता के खिलाफ एकजुट होना चाहिए। यह समय है शांति, न्याय और मानवता के लिए खड़ा होने का—अब कोई बहाना नहीं, अब कोई चुप्पी नहीं! हर राजनीतिक नेता और पार्टी को इन हिंसक कृत्यों की निंदा करनी चाहिए!

**नए साल के मौके पर स्नेह मिलन**

सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने नए साल के मौके पर गुरुवार को अपने आशियाना आवास पर क्षेत्रीय जनता के साथ स्नेह मिलन और जन संवाद किया। इस दौरान बड़ी संख्या में भाजपा नेता, कार्यकर्ता और स्थानीय जनता विधायक आवास पहुंचे। डॉ. राजेश्वर सिंह भी गुलदस्तां और शुभकामनाओं के आदान-प्रदान, हंसी-खुशी के अनमोल पल, गंभीर चर्चाओं और विकास कार्यों पर महत्वपूर्ण सुझावों के बीच चाय-नाश्ते के साथ लगातार 3 घंटे से अधिक समय तक लोगों से मिलते नजर आए।

# किसानों को नहीं पड़ेगा भटकना मिलेगे सीतापुर रोड पर 177 चबूतरे

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

मड़ियांव कोतवाली के पास सीतापुर रोड पर रेलवे लाइन के किनारे कब्जाकूट करायी गयी जमीन पर किसानों के लिए 177 व्यावसायिक चबूतरे बनाये जाएंगे। लखनऊ विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष प्रथमेश कुमार ने गुरुवार को योजना का निरीक्षण करके इसी महीने चबूतरों का निर्माण शुरू कराने के निर्देश दिये। इसके अलावा जानकीपुरम विस्तार के सेक्टर.3 में 15,135 वर्गमीटर क्षेत्रफल में विकसित की जा रही खरगापुर क्षेत्र के संचालन व अग्ररक्षण के लिए आरएफ पी तैयार कराने के निर्देश दिये गये। सोमवार को एलडीए उपाध्यक्ष प्रथमेश कुमार ने सबसे पहले अलीगंज स्टेडियम का निरीक्षण करके व्यवस्थाओं की समीक्षा की। उन्होंने निर्देश दिये कि स्टेडियम के वाइड क्षेत्र में आगंतुकों व क्षेत्रवासियों की सुविधा के लिए किर्यास्क विकसित किये जाएं। इसके बाद उन्होंने सेक्टर.आई में स्थित एलडीए स्टोर का निरीक्षण किया। पता चला कि स्टोर लगभग 15 वर्ष से बंद पड़ा है और उसका



का उपयोग नहीं है। उपाध्यक्ष ने निर्देश दिये कि स्टोर में डम्प सरिया, पाइप आदि निर्माण सामग्री का नियमानुसार निस्तारण कराया जाए। साथ ही नियोजन अनुभाग से भू-उपयोग का परीक्षण करा लिया जाए। अगर भू-उपयोग आवासीय है तो यहां आवासीय योजना और अगर ग्रीन बेल्ट है तो पार्क का प्रस्ताव तैयार कराया जाए। वहीं, उपाध्यक्ष ने अलीगंज के सेक्टर.जी में बने व्यावसायिक कॉम्प्लेक्स का निरीक्षण किया, जोकि काफी जर्जर हालत में है। समीक्षा में पाया गया कि भूतल की कुछ दुकानों को छोड़कर ऊपर के हॉल आदि रिक्त हैं। इस पर उपाध्यक्ष ने कॉम्प्लेक्स के पुनर्विकास का प्रस्ताव तैयार कराने के निर्देश दिये।

| ARYAVART BANK                                                                                                   |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         | आर्यावर्त बैंक                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          |                                      |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------|
| (A Joint Undertaking of Govt. of India, U.P. Govt. & Bank of India)                                             |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         | (भात संस्कार, उत्तर प्रदेश सरकार एवं बैंक ऑफ इंडिया का संयुक्त उपक्रम)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |                                      |
| देशीय कार्यालय - लखनऊ, आर्यावर्त भवन, 569/20/के/1, स्नेह नगर, वी.आई.पी.रोड, बघवा हॉस्पिटल के सामने, आलतमग, लखनऊ |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         | देशीय कार्यालय - लखनऊ, आर्यावर्त भवन, 569/20/के/1, स्नेह नगर, वी.आई.पी.रोड, बघवा हॉस्पिटल के सामने, आलतमग, लखनऊ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |                                      |
| देशीय आरितियों का प्रतिगमन एवं पुनर्गठन और प्रतिगमन रिपोर्ट                                                     |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |                                      |
| प्रवर्तन अभिनियम 2002, ए.पी. धारा 13 (2) के अंतर्गत                                                             |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |                                      |
| क्र. सं.                                                                                                        | ऋणी/जमानतकर्ता/का नाम एवं पता/शाखा                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      | सम्पत्ति का विवरण                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       | मौल्य (₹) नोटिस की धनराशि            |
| 1.                                                                                                              | <b>बंदककर्ता एवं ऋणी: श्री संतोष कुमार पुत्र श्री अश्वे लाल</b> , मकान सं. 118, ग्राम- रज्जुपुर (दरवन), पोस्ट-खेमपुर, दरवन अश्वेडकर नगर, खेमपुर उत्तर प्रदेश- 224157<br><b>जमानतकर्ता: 1. श्री धर्मन्द्र कुमार पुत्र रघु लाला प्रसाद</b> , ग्राम- रज्जुपुर (दरवन), पोस्ट- खेमपुर, दरवन अश्वेडकर नगर, खेमपुर उत्तर प्रदेश- 224157<br><b>2. श्री धिंकु कुमार पुत्र श्री बहादुर</b> , रानीमाबाद, मलिहाबाद मौडकजपुर, फर्रुखा, लखनऊ-222716<br><b>शाखा: खुशहालगंज</b>                                                                                                                                                                         | आवासीय सम्पत्ति: संपत्ति के सभी भाग व खण्ड स्थित खसरा संख्या 432 के प्लॉट भाग, ग्राम- नरौना, परगना-काकोरी, तहसील एवं जिला- लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्री संतोष कुमार पुत्र श्री अश्वे लाल, सेल डीड दिनांक 01.09.2018 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: धर्मन्द्र कुमार का प्लॉट, पश्चिम: वीरेश कुमार का प्लॉट, उत्तर: रास्ता 20' फीट चौड़ा, दक्षिण: आराजी विक्रेता क्षेत्रफल: 1000 वर्ग फीट, 92.396 वर्ग मी०                                                                        | ₹. 11,67,251.87 + ब्याज एवं खर्च आदि |
| 2.                                                                                                              | <b>बंदककर्ता एवं जमानतकर्ता: श्री रजनीश पाण्डेय पुत्र श्री शेष नारायण पाण्डेय</b> , मकान सं. 46 बी, तिवारी नगर, सर्रोसा भरोसा, पोस्ट सदरौना, काकोरी मोड, लखनऊ-226008<br><b>ऋणी: श्रीमती साधना पाण्डेय पत्नी श्री रजनीश कुमार पाण्डेय</b> , मकान सं. 46 बी, तिवारी नगर, सर्रोसा भरोसा, पोस्ट सररोना, काकोरी मोड, लखनऊ-226008<br><b>जमानतकर्ता: श्री उमाकांत द्विवेदी पुत्र राम संवारे द्विवेदी</b> , मकान सं. सी-4580, राजाजीपुरम, जिला-लखनऊ-226017<br><b>शाखा: खुशहालगंज</b>                                                                                                                                                            | आवासीय सम्पत्ति: प्लॉट सं. 46 बी, खसरा सं. 1331/4/1, ग्राम-सर्रोसा-नरौसा, परगना-काकोरी, पोस्ट-सदरौना, तहसील एवं जिला-लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्री रजनीश पाण्डेय पुत्र श्री शेष नारायण पाण्डेय, सेल डीड दिनांक 18.10.2005 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: प्लॉट सं. 47, पश्चिम: प्लॉट सं. 45, उत्तर: प्लॉट सं. 44, दक्षिण: रास्ता 20' फीट चौड़ा क्षेत्रफल: 900 वर्ग फीट, 83.643 वर्ग मी०                                                                                          | ₹. 9,31,317.21 + ब्याज एवं खर्च आदि  |
| 3.                                                                                                              | <b>ऋणी/बंदककर्ता: श्रीमती शशि पाण्डेय पत्नी श्री नेत्र लखनऊ</b> , मकान सं. 610/1863, केशव नगर, सीतापुर रोड लखनऊ- 226024<br><b>सह-ऋणी: श्री नेत्र पाण्डेय पुत्र श्री अमरनाथ पाण्डेय</b> , मकान सं. 610/1863, केशव नगर, सीतापुर रोड, लखनऊ-226024<br><b>जमानतकर्ता: 1. श्री अमित श्रीवास्तव पुत्र श्री राम लखन श्रीवास्तव</b> , मकान सं. 4, मोती नगर लखनऊ-226004<br><b>2. श्री सुमित कुमार श्रीवास्तव पुत्र श्री शिवानंद महाराज</b> , मकान सं. 602, 6वीं मंजिल पुष्पा अपार्टमेंट विकास नगर लखनऊ-226022<br><b>शाखा: विकास नगर</b>                                                                                                           | आवासीय सम्पत्ति: सम्पत्ति के सभी भाग व खण्ड स्थित प्लॉट सं. 382, खसरा सं. 299 का प्लॉट सं. 1331/4/1, ग्राम-सर्रोसा-नरौसा, परगना-काकोरी, पोस्ट-सदरौना, तहसील एवं जिला-लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्रीमती शशि पाण्डेय पत्नी श्री श्रीनेत्र पाण्डेय, सेल डीड दिनांक 20.06.2008 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: प्लॉट सं. 379, पश्चिम: 285' फीट चौड़ी सड़क, उत्तर: प्लॉट सं. 381 पर मकान का निर्माण, दक्षिण: प्लॉट सं. 383 पर मकान का निर्माण क्षेत्रफल: 1200 वर्ग फीट, 111.52 वर्ग मी० | ₹. 13,87,748.02 + ब्याज एवं खर्च आदि |
| 4.                                                                                                              | <b>ऋणी/बंदककर्ता: श्रीमती सुनीता श्रीवास्तव पत्नी रघु मन्जो कृष्ण श्रीवास्तव</b> , मकान सं. एमएलआईजी.-4/713, सेक्टर-एच, जानकीपुरम योजना, जिला-लखनऊ पिन- 226021<br><b>जमानतकर्ता: 1. श्री लक्ष्मण कुमार श्रीवास्तव पुत्र श्री ओम प्रकाश श्रीवास्तव</b> , मकान सं. सी-95, सेक्टर-सी, जानकीपुरम, सीता रोड योजना लखनऊ-226021<br><b>2. श्री अरुनी वर्मा पुत्र श्री केशव वर्मा</b> , मकान सं. 2/547, विहार खण्ड गोमती नगर लखनऊ-226010<br><b>शाखा: विकास नगर</b>                                                                                                                                                                               | आवासीय सम्पत्ति: सम्पत्ति के सभी भाग व खण्ड स्थित मकान सं. एमएलआईजी.-4/713, सेक्टर-एच, जानकीपुरम, जिला-लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्रीमती सुनीता श्रीवास्तव पत्नी रघु मन्जो कृष्ण श्रीवास्तव सेल डीड दिनांक 09.09.2011 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: 4.5 मीटर चौड़ी सड़क, पश्चिम: मकान सं. 4/715, उत्तर: मकान सं. 4/712, दक्षिण: मकान सं. 4/714 क्षेत्रफल: 38.76 वर्ग मी०                                                                                                         | ₹. 5,80,343.55 + ब्याज एवं खर्च आदि  |
| 5.                                                                                                              | <b>बंदककर्ता एवं ऋणी: श्रीमती उर्मिला जयसवाल पत्नी रघु रंजना राम जयसवाल</b> , सी-14 बी/27ए, शिवाजीपुरम इडिरा नगर लखनऊ-226016<br><b>सह-ऋणी: श्रीमती जयंती जयसवाल पत्नी श्री प्रमोद जयसवाल</b> , सी-14 बी/27ए, शिवाजीपुरम इडिरा नगर लखनऊ-226016<br><b>जमानतकर्ता: 1. श्री संदीप मोड पुत्र श्री राम कुमार मोड</b> , 19/460, इडिरा नगर लखनऊ-226016<br><b>2. श्री सुनील कुमार पुत्र श्री जानकीश प्रसाद</b> , 640, सेक्टर-15, अवंती पुरम पानी टकी, चिनहट, इडिरा नगर लखनऊ-226016<br><b>शाखा: चांदन</b>                                                                                                                                         | आवासीय सम्पत्ति: सम्पत्ति के सभी भाग व खण्ड स्थित 17/सीपी-205, इडिरा नगर, जिला-लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्रीमती उर्मिला जयसवाल पत्नी रघु रंजना राम जयसवाल, सेल डीड दिनांक 12.06.2013 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: रास्ता 15' फीट, उत्तर: 4.5 मीटर रोड, पश्चिम: 17/सी.पी. 214, पूर्व: 17/सी.पी. 204, दक्षिण: 17/सी.पी. 206 क्षेत्रफल: 7.92 वर्ग मी०                                                                                                                             | ₹. 9,02,242.41 + ब्याज एवं खर्च आदि  |
| 6.                                                                                                              | <b>बंदककर्ता एवं जमानतकर्ता: श्रीमती गायत्री देवी गुप्ता पत्नी श्री गिरिधारी लाल गुप्ता</b> , मकान सं. 24ए, सत्यम विहार कॉलोनी, मानस सिटी, सुगामऊ, सीएमएल लखनऊ-226015<br><b>ऋणी: श्री अंकुर गुप्ता पुत्र श्री गिरिधारी लाल गुप्ता</b> , मकान सं. 24ए, सत्यम विहार कॉलोनी, मानस सिटी, सुगामऊ, सीएमएल लखनऊ-226015<br><b>जमानतकर्ता: 1. श्री टीका राम मौर्य पुत्र श्री शिव चरण मौर्य</b> , मकान सं. 3/931, जानकीपुरम विस्तार लखनऊ-226021<br><b>2. सुनील कुमार गुप्ता पुत्र श्री रामनाथ गुप्ता</b> , सेक्टर-17, इन्दिरा नगर, सक्की मण्डी, इन्दिरा नगर, लखनऊ-226016 एवं मकान सं. 113/ए, विनय विहार, सुगामऊ लखनऊ-226016<br><b>शाखा: चांदन</b> | आवासीय सम्पत्ति: प्लॉट सं. 24 के भाग के सभी भाग व खण्ड, खसरा सं. 556 पर घुमनादर, ग्राम-सुगामऊ, जिला-लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्रीमती गायत्री देवी गुप्ता पत्नी श्री गिरिधारी लाल गुप्ता, सेल डीड दिनांक 06.03.2006 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: रास्ता 20' फीट, पश्चिम: प्लॉट समिति, उत्तर: विक्रेता का शेष प्लॉट, दक्षिण: प्लॉट सं. 23 क्षेत्रफल: 700 वर्ग फीट, 65.06 वर्ग मी०                                                                                                | ₹. 6,60,438.57 + ब्याज एवं खर्च आदि  |
| 7.                                                                                                              | <b>ऋणी एवं बंदककर्ता: श्री फूल चंद्र तिवारी पुत्र श्री हरि प्रसाद तिवारी</b> , प्लॉट सं. 2, खसरा सं. 249, आदिल नगर, वार्ड शंकर पुरवा, कल्याणपुर-लखनऊ पिन-226022<br><b>ऋणी: मेसर्स मनीष इंटरप्राइजेज, प्रा.प. श्री फूल चंद्र तिवारी</b> , प्लॉट सं. 2, खसरा सं. 249, आदिल नगर, वार्ड शंकर पुरवा, कल्याणपुर-लखनऊ पिन-226022<br><b>जमानतकर्ता: 1. श्री राधेशंकर प्रसाद पाण्डेय पुत्र श्री जगत प्रसाद पाण्डेय</b> , प्लॉट सं. 1, आदिल नगर, कल्याणपुर, लखनऊ-226022<br><b>2. श्री पवन कुमार पाठक पुत्र श्री विद्याजी नारायण पाठक</b> , 65/763, गोपेश कुंज, रायबरेली रोड, बुन्दवदन योजना, लखनऊ-226029<br><b>शाखा: कल्याणपुर</b>                | आवासीय सम्पत्ति: सम्पत्ति के सभी भाग व खण्ड स्थित प्लॉट सं. 02, खसरा सं. 249 का भाग, भिन, आदिल नगर, वार्ड- शंकरपुरवा, परगना, तहसील एवं जिला- लखनऊ, टाईटल होल्डर- श्री फूल चंद्र तिवारी श्री हरि प्रसाद तिवारी, सेल डीड दिनांक 17.06.2003 के अनुसार संपत्ति का विवरण: चौहदरी: पूर्व: खाते बनवायी एवं अन्य, पश्चिम: रास्ता 15' फीट (बकामार्ग), उत्तर: प्लॉट विक्रेता, दक्षिण: प्लॉट विक्रेता क्षेत्रफल: 3550.8 वर्ग फीट, 300 वर्ग मी०                                                     |                                      |

# प्रधानमंत्री मोदी दिल्ली को देंगे कई बड़ी सौगात

● शुक्रवार को करेंगे कई परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 3 जनवरी को दिल्ली में कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। इसमें आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के लिए 1675 नवनिर्मित फ्लैट दो शहरी पुनर्विकास परियोजनाएं सीबीएसई का एकीकृत कार्यालय परिसर और वीर सावरकर कॉलेज शामिल हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय के अनुसार, पीएम मोदी सभी के लिए आवास की अपनी प्रतिबद्धता के अनुरूप 3 जनवरी को अशोक विहार स्थित स्वाभिमान अपार्टमेंट में इन-सीटू स्लम पुनर्वास परियोजना के अंतर्गत झुग्गी झोपड़ी के निवासियों के लिए 1,675 नवनिर्मित फ्लैटों का उद्घाटन



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

करेंगे और पात्र लाभार्थियों को स्वाभिमान अपार्टमेंट की चाबियां भी सौंपेंगे। नवनिर्मित फ्लैटों के उद्घाटन से दिल्ली विकास प्राधिकरण द्वारा दूसरी सफल इन-सीटू स्लम पुनर्वास परियोजना को पूर्ण किया जाएगा। इस परियोजना का मकसद राष्ट्रीय राजधानी में झुग्गी बस्तियों के निवासियों को उचित सुख-सुविधाओं से लैस बेहतर और स्वस्थ परिवेश मुहैया कराना है।

प्रधानमंत्री अशोक विहार में झुग्गी बस्तियों के निवासियों के लिए सरकार द्वारा फ्लैट के निर्माण पर खर्च किए गए प्रत्येक 25 लाख रुपये के

लिए, पात्र लाभार्थी कुल राशि का 7 प्रतिशत से भी कम भुगतान करते हैं, जिसमें 1.42 लाख रुपये का नाममात्र योगदान और पांच साल के रखरखाव के लिए 30,000 रुपये शामिल हैं। इसके अलावा वह दो शहरी पुनर्विकास परियोजनाओं नौरोजी नगर में विश्व व्यापार केंद्र (डब्ल्यूटीसी) और सरोजिनी नगर में जनरल पूल आवासीय आवास (जीपीआरए) टाइप-डब्ल्यू इवार्टर का भी उद्घाटन करेंगे। नौरोजी नगर में वर्ल्ड ट्रेड सेंटर ने 600 से ज्यादा जीर्ण-शीर्ण क्वार्टरों को अत्याधुनिक वाणिज्यिक टावरों में तब्दल कर इस क्षेत्र का कायाकल्प कर दिया है। इससे उन्नत सुविधाओं के साथ लगभग 34 लाख वर्ग फीट प्रीमियम वाणिज्यिक स्थल उपलब्ध हुआ है। इस परियोजना में हरित भवन कार्यप्रणालियों को शामिल किया गया है, जिसमें शून्य-निर्वहन अवधारणा, सौर ऊर्जा उत्पादन और वर्षा जल संचयन प्रणाली जैसे प्रावधान शामिल

हैं। सरोजिनी नगर में जीपीआरए टाइप क्वार्टर में 28 टावर शामिल हैं, जिनमें 2,500 से अधिक आवासीय इकाइयां हैं, जिनमें आधुनिक सुविधाओं और स्थल का कुशल उपयोग किया गया है। परियोजना के डिजाइन में वर्षा जल संचयन प्रणाली, सीवेज और जल उपचार संयंत्र तथा सौर ऊर्जा से चलने वाले अपशिष्ट कॉम्पेक्टर शामिल हैं जो पर्यावरण के प्रति जागरूक जनजीवन को प्रोत्साहित करते हैं। प्रधानमंत्री द्वारका में सीबीएसई के एकीकृत कार्यालय परिसर का भी उद्घाटन करेंगे, जिस पर करीब 300 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। इसमें कार्यालय, ऑडिटोरियम, उन्नत डेटा सेंटर, व्यापक जल प्रबंधन प्रणाली आदि शामिल हैं। पर्यावरण के अनुकूल इस इमारत का निर्माण उच्च पर्यावरणीय मानकों के अनुसार किया गया है और इसे भारतीय हरित भवन परिषद के प्लेटिनम रेटिंग मानकों के अनुसार

निर्मित किया गया है। प्रधानमंत्री दिल्ली विश्वविद्यालय में 600 करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाली तीन नई परियोजनाओं की आधारशिला रखेंगे। इसमें पूर्वी दिल्ली के सूरजमल विहार के पूर्वी परिसर में एक अकादमिक ब्लॉक और द्वारका के पश्चिमी परिसर में एक अकादमिक ब्लॉक शामिल है। इसमें नजफगढ़ के रोशनपुरा में वीर सावरकर कॉलेज का भवन भी शामिल है, जिसमें शिक्षा के लिए अत्याधुनिक सुविधाएं होंगी। केंद्र में भाजपा के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार की ओर से विकास की इन योजनाओं को ऐसे समय में मूर्त रूप दिया जा रहा है जब राष्ट्रीय राजधानी में इसी साल फरवरी में विधानसभा चुनाव होने हैं। दिल्ली में भारतीय जनता पार्टी का मुख्य मुकामला वर्ष 2013 से सत्ता में काबिज आम आदमी पार्टी (आप) से है। आप अपनी सत्ता बरकरार रखने के लिए हरसंभव प्रयास कर रही है।

## एलजी ने धार्मिक स्थलों के तोड़ने के आदेश पर दिल्ली सरकार को घेरा

● कहा, केजरीवाल के कार्यकाल में कुल 24 ढांचों को तोड़ने की दी गई थी मंजूरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल सचिवालय ने आम आदमी पार्टी (आप) नेता अरविंद केजरीवाल, मुख्यमंत्री आतिशी और आम आदमी पार्टी द्वारा की जा रही सांप्रदायिकता भड़काने वाली झूठी और गंदी राजनीति का भंडा फोड़ दिया है। जारी रिपोर्ट के अनुसार, वर्ष 2016 से 2023 तक केजरीवाल और उनके मंत्रियों द्वारा कुल 24 धार्मिक ढांचों को तोड़ने की मंजूरी दी गई थी। उपराज्यपाल सचिवालय



ने आम आदमी पार्टी के नेतृत्व वाली दिल्ली सरकार पर निशाना साधते हुए, उन दस्तावेजों को उजागर किया, जिनमें पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने स्वयं आठ फरवरी 2023 को राजधानी के विभिन्न हिस्सों में 9 मंदिरों को ध्वस्त करने की सिफारिश की थी। केजरीवाल और दिल्ली सरकार के तत्कालीन गृह विभाग के मंत्री मनीष सिंसोदिया ने इन 9 मंदिरों को तोड़ने की धार्मिक कमेटी की सिफारिशों को यह कहते हुए खारिज कर दिया था कि इनसे धार्मिक भावनाएं और संवेदनाएं आहत हो सकती हैं।

उनमें से 7 मंदिर करावल नगर इलाके में स्थित थे, जबकि अन्य 2 मंदिर न्यू उस्मानपुर इलाके में स्थित थे। इससे पहले 23 जून 2016 को दिल्ली सरकार के तत्कालीन गृह विभाग के मंत्री सत्येन्द्र जैन ने भी दिल्ली के विभिन्न हिस्सों में 8 मंदिरों को तोड़ने की मंजूरी दी थी। दस्तावेजों से यह भी पता चला है कि वर्ष 2016 से 2023 तक केजरीवाल और उनके मंत्रियों द्वारा कुल 24 धार्मिक ढांचों को तोड़ने की मंजूरी दी गई थी, जिनमें 22 मंदिर और केवल 1 दरगाह शामिल थी। दिल्ली सरकार के तत्कालीन गृह विभाग के मंत्री मनीष सिंसोदिया ने इन 9 मंदिरों को तोड़ने की धार्मिक कमेटी की सिफारिशों को यह कहते हुए खारिज कर दिया था कि इनसे धार्मिक भावनाएं और संवेदनाएं आहत हो सकती हैं।

## दिल्ली को वर्ल्ड क्लास सिटी बनाने की भाजपा सांसदों ने पेश की योजना

● केंद्रीय आवास व शहरी मामलों के मंत्री मनोहर लाल खट्टर से मिले सांसद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा सांसदों ने राष्ट्रीय राजधानी को विश्वस्तरीय शहर बनाने की योजना पेश की है। दिल्ली के सातों सांसदों ने बृहस्पतिवार को आवास एवं शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल खट्टर से मुलाकात कर केंद्र सरकार से मांग की कि दिल्ली एनसीआर के लोगों के जीवन स्तर को बेहतर बनाने के लिए विकास की बड़ी योजनाओं पर शीघ्र अमल किया जाए। मनोहर लाल खट्टर से मुलाकात के बाद केन्द्रीय राज्य मंत्री हर्ष मल्लोत्रा, सांसद मनोज तिवारी, रामवीर सिंह बिधुड़ी, योगेन्द्र चांदोलिया, कमलजीत सहरावत, प्रवीण खंडेलवाल ने संवाददाता सम्मेलन में उनके समक्ष रखे गए प्रस्तावों की जानकारी देते हुए बताया कि उन्होंने नरेला में शिक्षा हब एवं वर्ल्ड क्लास स्टेडियम बनाने की मांग रखी। इसके अलावा दो करोड़ कनेक्टिविटी को बढ़ाने के साथ-साथ नमो भारत कॉरिडोर और फास्ट कॉरिडोर के माध्यम से आम लोगों के आवागमन को सुगम बनाने की दिशा में जरूरी कदम उठाना



केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर से मुलाकात के बाद प्रेस वार्ता करते भाजपा सांसद।

जाए। झुग्गीवासियों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए 'जहां झुग्गी वहीं मकान' के प्रोजेक्ट्स में और तेजी लाने का भी अनुरोध किया। इसके अलावा और अधिक झुग्गी बस्तियों को 'जहां झुग्गी वहीं मकान' योजना के अंतर्गत लाकर उनमें रहने वालों के जीवन स्तर में बेहतर सुनिश्चित की जा सके। सांसदों ने भीड़भाड़ कम करने और प्रदूषण पर काबू पाने के मुद्दे पर भी केंद्रीय मंत्री से बात की।

भाजपा सांसदों ने बताया कि उन्होंने केंद्रीय मंत्री से अनुरोध किया कि सेंट्रल विस्टा तक मेट्रो कनेक्टिविटी की जाए ताकि हवाओं की संख्या में आने वाले कर्मचारियों तथा अन्य लोगों को सुविधा हो सके। दूसरे प्रोजेक्ट के रूप में दिल्ली एयरपोर्ट-द्वारका-गुरुग्राम कनेक्टिविटी की जाए ताकि दिल्ली एनसीआर के लाखों लोगों को लाभ हो। दिल्ली एयरपोर्ट से टी-1 टर्मिनल की कनेक्टिविटी भी शीघ्र

की जानी चाहिए। इसके अलावा सांसदों ने तुगलकाबाद तक पहुंची मेट्रो को कालिंदी कुंज, जैतपुर तक बढ़ाने का सुझाव भी दिया गया।

सांसदों ने दिल्ली से सहारनपुर-नीमराणा-बहरौरा कॉरिडोर और दिल्ली-करनाल नमो भारत कॉरिडोर की योजना को भी शीघ्र ही शुरू करने का प्रस्ताव मनोहर लाल को दिया। साथ ही उन्होंने यह सुझाव भी दिया कि गुरुग्राम-फरीदाबाद-नोएडा तथा एयरपोर्ट से जेवर एयरपोर्ट के कॉरिडोर को फास्ट कॉरिडोर के रूप में विकसित किया जाए ताकि दिल्ली को वर्ल्ड क्लास सुविधाओं से लैस किया जा सके और एनसीआर क्षेत्र भी समान रूप से विकसित हो। दिलशाद गार्डन, एओ ब्लाक शालीमार बाग, एयू ब्लाक पीतमपुरा, गोविंदपुरी के जवाहर जेजे क्लस्टर व नवजीवन कैंप के अलावा सात और ऐसे ही जो प्रोजेक्ट पाइप लाइन में हैं।

## 'विवादों को खत्म करें दिल्ली सरकार-एलजी'

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को कहा कि दिल्ली सरकार और उपराज्यपाल के बीच विवादों को हमेशा के लिए सुलझा लिया जाना चाहिए। सड़क दुर्घटना पीड़ितों के लिए बनाई गई एक योजना के लिए धनराशि जारी किए जाने की जानकारी मिलने के बाद न्यायालय ने यह टिप्पणी की। इस योजना के तहत लोगों को सड़क दुर्घटना के पीड़ितों को बचाने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है। इसके अलावा इस योजना के अंतर्गत सरकार ऐसे पीड़ितों के अस्पताल के बिल का भुगतान भी करती है। न्यायमूर्ति बीआर. गवई और न्यायमूर्ति केवी विश्वनाथन को पीठ ने यह टिप्पणी उस समय की जब दिल्ली सरकार ने कहा कि शहर के अस्पतालों में सड़क दुर्घटना पीड़ितों को निःशुल्क चिकित्सा उपचार की सुविधा देने वाली उसकी योजना फरिश्ते दिल्ली के की खातिर धनराशि मंजूर कर दी गई है। अदालत दिल्ली सरकार की उस याचिका पर सुनवाई कर रही थी जिसमें लंबित बिलों का भुगतान करने, निजी अस्पतालों को भुगतान जारी करके

दिल्ली फरिश्ते योजना को लेकर न्यायालय ने की टिप्पणी

योजना को फिर से चालू करने और जानबूझकर इसे बंद करने के लिए जिम्मेदार अधिकारियों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई शुरू करने का अनुरोध किया गया है। दिल्ली सरकार की ओर से वरिष्ठ अधिकता शादान फरासत ने पीठ को दिसंबर 2023 में शीर्ष अदालत द्वारा दिए गए नोटिस के बाद धनराशि जारी करने की जानकारी दी। पीठ ने कहा कि इस घटनाक्रम के मद्देनजर मामला सुलझ गया है और याचिका का निपटारा कर दिया गया। दिसंबर 2023 में, दिल्ली सरकार द्वारा इस योजना के लिए धनराशि रोकने का आरोप लगाने के बाद उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली के उपराज्यपाल (एलजी) कार्यालय और अन्य से जवाब मांगा था।

दिल्ली फरिश्ते योजना को लेकर न्यायालय ने की टिप्पणी

योजना को फिर से चालू करने और जानबूझकर इसे बंद करने के लिए जिम्मेदार अधिकारियों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई शुरू करने का अनुरोध किया गया है। दिल्ली सरकार की ओर से वरिष्ठ अधिकता शादान फरासत ने पीठ को दिसंबर 2023 में शीर्ष अदालत द्वारा दिए गए नोटिस के बाद धनराशि जारी करने की जानकारी दी। पीठ ने कहा कि इस घटनाक्रम के मद्देनजर मामला सुलझ गया है और याचिका का निपटारा कर दिया गया। दिसंबर 2023 में, दिल्ली सरकार द्वारा इस योजना के लिए धनराशि रोकने का आरोप लगाने के बाद उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली के उपराज्यपाल (एलजी) कार्यालय और अन्य से जवाब मांगा था।

## सावरकर के बजाय कॉलेज का नाम मनमोहन सिंह पर रखें : एनएसयूआई

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कांग्रेस की छात्र शाखा नेशनल स्टूडेंट्स यूनियन ऑफ इंडिया (एनएसयूआई) ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखकर उनसे दिल्ली विश्वविद्यालय के प्रस्तावित नए कॉलेज का नाम वीर सावरकर के बजाय पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के नाम पर रखने का आग्रह किया है। प्रधानमंत्री मोदी शुक्रवार को नजफगढ़ में वीर सावरकर कॉलेज की आधारशिला रखेंगे। इस संस्थान को 2021 में दिल्ली विश्वविद्यालय की कार्यकारी परिषद द्वारा अनुमोदित किया गया था। प्रधानमंत्री को लिखे पत्र में

एनएसयूआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष वरुण चौधरी ने शिक्षा और प्रशासन में सिंह के योगदान पर प्रकाश डाला तथा अनुरोध किया कि कॉलेज उनकी विरासत का सम्मान करे। पूर्व पीएम मनमोहन का पिछले महिने 92 वर्ष की आयु में दिल्ली में स्थित अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) में निधन हो गया था। पत्र में लिखा गया है, माननीय प्रधानमंत्री, आप वीर सावरकर के नाम पर, दिल्ली विश्वविद्यालय के अंतर्गत आने वाले एक कॉलेज का उद्घाटन करने वाले हैं। एनएसयूआई दृढ़ता से मांग करती है कि इस संस्थान का नाम पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के नाम पर रखा जाए।

## 21.5 लाख का गांजा जब्त, दो गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस ने राजस्थान के रहने वाले दो लोगों को गिरफ्तार किया है और उनके पास से 21.5 लाख रुपए मूल्य का 21.6 किलोग्राम गांजा जब्त करने का दावा किया है। आरोपियों को 23 दिसंबर को दिल्ली के विहार मोहन गार्डन इलाके से गिरफ्तार किया गया।



औषधि और मनःप्रभावी पदार्थ अधिनियम, शस्त्र अधिनियम और हत्या के प्रयास से जुड़े 25 मामले दर्ज हैं। एक अन्य व्यक्ति अशोक का भी आपराधिक इतिहास रहा है और उसके खिलाफ लूट एवं चोरी के तीन मामले पहले भी दर्ज हैं। आरोपी दिल्ली, राजस्थान, उत्तर प्रदेश और मध्य प्रदेश में मादक पदार्थों की तस्करी करते थे।

## पैसे के लेनदेन विवाद में युवक ने चलाई गोली

नई दिल्ली। गोकुलपुरी इलाके में पैसें के लेनदेन को लेकर एक युवक को गोली चलाया महंगा पड़ गया, जब युवक को स्थानीय लोगों ने पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। पीड़ित शिवम तोमर परिवार के साथ के साथ जौहरपुर में रहता है और अपने दोस्त नितिन के साथ कर्मिशन के आधार पर पुराने वाहनों के खरीद वरोख्त का काम करता है। सुमित कौशिक को वाहन दिलाने के लिए 1.5 लाख रुपये लिए थे। रात के समय शिवम अपने दोस्त नितिन के साथ कार्यालय में शराब पी रहा था। शिवम का आरोप है कि सुमित ने पहले से शराब पी रखी थी और फिर बीयर पीते हुए पीड़ित से रुपए वापस मांगने लगा।

## डीपीसीसी ने 112 करोड़ जुर्माना वसूला : रिपोर्ट

● राष्ट्रीय हरित अधिकरण की एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली प्रदूषण नियंत्रण समिति ने अप्रैल, 2015 से 20 नवंबर, 2024 के बीच पर्यावरण क्षति से जुड़े जुर्माने के रूप में 112 करोड़ रुपए से अधिक की राशि वसूल की। राष्ट्रीय हरित अधिकरण को एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अनुसार, पर्यावरण क्षतिपूर्ति पर्यावरण को सुस्का के लिए एक नौगतिगत साधन है और यह प्रदूषणकर्ता द्वारा भुगतान किए जाने के सिद्धांत पर काम करता है। दूसरे शब्दों में, पर्यावरण कानूनों का उल्लंघन करने वालों पर जुर्माना लगाया गया और उसका उपयोग पुनरुद्धार के लिए किया गया। समिति ने 26 दिसंबर को एक रिपोर्ट में कहा, डीपीसीसी ने अप्रैल 2015 से 20 नवंबर 2024 तक



का विवरण देते हुए, रिपोर्ट में कहा गया है कि सबसे अधिक राशि लगभग 10.11 करोड़ रुपए सूचना, शिक्षा और संचार गतिविधियों पर खर्च की गई। डीपीसीसी की रिपोर्ट के अनुसार, अप्रैल 2015 से अब तक सबसे अधिक राशि लगभग 18.84 करोड़ रुपए वायु प्रदूषण फैलाने वालों और 18.60 करोड़ रुपए निर्माण गतिविधियों करने वालों से एकत्र की गई। इसके बाद चिकित्सा प्रतिष्ठानों (17.68 करोड़ रुपए) और पर्यावरण कानूनों का उल्लंघन करने वाले होटलों (13 करोड़ रुपए) का स्थान रहा। रिपोर्ट में कहा गया है कि प्लास्टिक बैग का उपयोग करने वालों से लगभग 2.11 करोड़ रुपए वसूले गए।

## 'पूर्वाचली वोटों' को निशाना बना रही भाजपा

● आप सांसद संजय सिंह का दावा, बांग्लादेशी और रोहिंग्या बताया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आप सांसद संजय सिंह ने बुधवार को भाजपा पर दिल्ली की मतदाता सूची से पूर्वाचली लोगों के नाम काटने का प्रयास करने का आरोप लगाया और कहा कि भाजपा हमारे पूर्वाचली भाइयों को निशाना बना रही है, उन्हें बांग्लादेशी और रोहिंग्या कह रही है। सिंह ने यहां संवाददाता सम्मेलन में दावा किया, भाजपा हमारे पूर्वाचली



भाइयों को निशाना बना रही है, उन्हें बांग्लादेशी और रोहिंग्या कह रही है और उनके वोट काटने का काम कर रही है। मैं इस बात से खुश हूँ कि मैं इस अन्याय के खिलाफ सड़कों और संसद में लड़ूंगा। पूर्वाचली पूर्वी उत्तर प्रदेश और बिहार के लोग हैं जो दशकों से दिल्ली में बसे हैं और शहर में उनकी अच्छी खासी संख्या है।

सिंह ने दावा किया कि शाहदा, जनकपुरी, पालम, राजौरी गार्डन, हरि नगर, करावल नगर और मुस्ताफाबाद समेत कई इलाकों में भाजपा नेताओं ने पूर्वाचलियों के वोट काटने के लिए आवेदन दिए हैं। उन्होंने कहा, अकेले शाहदा में 11,000 पूर्वाचली मतदाताओं के नाम काटने का लक्ष्य रखा गया था। इसी तरह जनकपुरी में 24 भाजपा कार्यकर्ताओं ने 4,874 मतदाताओं के नाम काटने के लिए आवेदन किया था और तुगलकाबाद में 594 वोट काटने के लिए आवेदन किया गया था। पालम में नौ भाजपा कार्यकर्ताओं ने 1,641 मतदाताओं के नाम मतदाता सूची से हटाने का अनुरोध किया।

## पंजाबी बाग में छह लेन के फ्लाईओवर शुरू, जाम से मिली राहत

● हर रोज करीब 3.45 लाख लोग लाभान्वित होंगे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री आतिशी ने बृहस्पतिवार को शहर के पश्चिमी हिस्से के पंजाबी बाग में छह लेन के फ्लाईओवर का उद्घाटन किया और कहा कि इससे हर रोज करीब 3.45 लाख लोग लाभान्वित होंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि फ्लाईओवर की लंबाई 1.12 किलोमीटर है और इससे तीन लाख बस्तियों (सिग्नल) पर राहत मिलेगी। आतिशी ने कहा, इस फ्लाईओवर से हर रोज करीब 3.45 लाख लोगों को फायदा होगा। इलाके में यातायात की समस्या थी। हमारा मानना है कि इस फ्लाईओवर के उद्घाटन से दिल्ली के लोगों के हर रोज 40,800 घंटे बचेंगे। इस फ्लाईओवर के



पंजाबी बाग में छह लेन के फ्लाईओवर का उद्घाटन करती सीएम आतिशी। फोटो: रंजन डिमरी उद्घाटन से 11 लाख लीटर पेट्रोल और डीजल की बचत होगी। उन्होंने फ्लाईओवर का उद्घाटन करने के बाद कहा कि पंजाबी बाग फ्लाईओवर पिछले 10 वर्षों में 39वां फ्लाईओवर है जिसका उद्घाटन आम आदमी पार्टी (आप) के सत्ता में आने के बाद किया गया है। इस फ्लाईओवर से आजादपुर, राजा गार्डन, पश्चिम विहार, नजफगढ़, ईरएसई अस्पताल इलाके में आने-जाने वाली गाड़ियों, बसों और दोपहिया गाड़ीयों को बहुत आराम



मिलेगा। यह फ्लाईओवर एक बड़े प्रोजेक्ट का हिस्सा है। इससे पहले रिंग रोड से लगे हुए मोती नगर फ्लाईओवर को वन साइड डेड फ्लाईओवर से डबल फ्लाईओवर बनाया गया था। उस समय दिल्ली के मुख्यमंत्री रहे अरविंद केजरीवाल ने मार्च 2024 में उसका उद्घाटन किया था। आज इस पंजाबी बाग फ्लाईओवर के साथ हमारा पंजाबी बाग फ्लाईओवर का प्रोजेक्ट पूरा होता है। सीएम आतिशी ने कहा कि पंजाबी बाग का यह फ्लाईओवर पिछले 10 साल का 39वां

फ्लाईओवर है, जिसका उद्घाटन आम आदमी पार्टी की सरकार बनने के बाद हुआ है। दिल्ली के इतिहास में दिल्ली के इन्फ्रास्ट्रक्चर, फ्लाईओवर, एलिवेटेड सड़कों और अंडरपास का कभी इतनी तेजी से विस्तार नहीं हुआ है जितना पिछले 10 साल में आम आदमी पार्टी की सरकार ने अरविंद केजरीवाल के मार्गदर्शन में किया है। आप दिल्ली के किसी भी हिस्से में चले जाएं, आज पश्चिमी दिल्ली में पंजाबी बाग फ्लाईओवर का उद्घाटन हो रहा है। इससे ठीक पहले मोती नगर फ्लाईओवर, दक्षिणी दिल्ली में राजतुलाराम फ्लाईओवर, आकर्षण अंडरपास, सरायकाले खां फ्लाईओवर। पूर्वी दिल्ली में कूड़ ही दिन पहले हमने आनंद विहार फ्लाईओवर का उद्घाटन किया। अभी नंदनगरी में एक फ्लाईओवर बन रहा है। सीलमपुर में कुछ समय पहले फ्लाईओवर बना। सिमनेवर ज्विज बना। उत्तरी दिल्ली में मुकुंदपुर भलस्वा एलिवेटेड रोड बनी।

## संक्षिप्त समाचार

भजन संध्या के साथ नए साल का स्वागत



नई दिल्ली। द्वारका सेक्टर-14 स्थित वेगस मॉल ने नए साल का स्वागत भजन संध्या, भक्ति और शांति के साथ किया गया। इस्कोन के सहयोग से आयोजित भजन संध्या में भक्तिमय गीतों ने श्रद्धालुओं और दर्शकों को आध्यात्मिक ऊर्जा से भर दिया। भजन संध्या में बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लिया, और कार्यक्रम का समापन आनंदमय माहौल में हुआ। वेगस मॉल के वाइस-प्रेसिडेंट रविंद्र चौधरी ने कहा, भजन संध्या का उद्देश्य समुदाय को भक्ति और सकारात्मकता के साथ एकजुट करना था। इस्कोन के सहयोग से यह आयोजन बेहद खास बन गया।

ऑनलाइन लर्निंग के लिए नीट 4.0 लांच किया

नई दिल्ली। अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (एआईसीटीई) ने ऑनलाइन लर्निंग के लिए नेशनल एजुकेशनल अलायंस फॉर टेक्नोलॉजी (नीट) का नया संस्करण नीट 4.0 लांच किया है। इस दौरान 22 एडटेक कंपनियों ने 40 अभिनव उत्पादों के लिए एआईसीटीई के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए, जिनका चयन चार दौर के मूल्यांकन के माध्यम से किया गया। डोमेन विशेषज्ञों द्वारा 300 से अधिक मूल्यांकनों के बाद यह सुनिश्चित किया कि ये उत्पाद नीट पोर्टल पर आने से पहले उच्च-गुणवत्ता मानकों को पूरा करते हैं। कार्यक्रम से एआईसीटीई के अध्यक्ष प्रो. टीजी सीलराम, एनईटीएफ के अध्यक्ष प्रो. अनिल डी. सहस्रबुद्धे और एआईसीटीई के मुख्य समन्वय अधिकारी डॉ. बुद्ध चंद्रशेखर सहित विभिन्न एडटेक कंपनियों के प्रतिनिधि भी मौजूद रहे। इस दौरान एनईटीएफ के अध्यक्ष प्रो. अनिल डी. सहस्रबुद्धे ने कहा कि नीट 4.0 शिक्षार्थियों को उद्योग-उन्मुख कौशल प्रदान करके उनकी रोजगार क्षमता को बढ़ाकर भारत में ऑनलाइन शिक्षा में क्रांति लाने के लिए तैयार है।

## पुलिस महानिदेशक ने जनपद में ई.ऑफिस प्रणाली का किया शुभारंभ

**गजीपुर।** जनपद को नववर्ष के सुअवसर पर वर्युअल कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये पुलिस महानिदेशक द्वारा अपर पुलिस महानिदेशक वाराणसी जेन एवं पुलिस महानिरीक्षक वाराणसी परिक्षेत्र की वर्युअल उपस्थिति में पुलिस अधीक्षक के पर्यवेक्षण में जनपद में ई.ऑफिस प्रणाली का शुभारंभ किया गया। बुधवार 01 जनवरी को जनपद के समस्त थानों एवं कार्यालयों में ई.ऑफिस के शुभारंभ पर वर्युअल कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए पुलिस महानिदेशक द्वारा पुलिस अधीक्षक डॉ० इंद्र राज के पर्यवेक्षण में किया गया। जिसका उद्देश्य पुलिस विभाग के भौतिक प्रशासनिक प्रक्रियाओं को आधुनिक बनाना है। जिससे दस्तावा पारदर्शिता और जवाबदेही बढ़ेगी। ई.ऑफिस के क्रियान्वयन हेतु अपर पुलिस अधीक्षक यामीनगर अतुल कुमार सोनकर को मौडल अधिकारी एवं निरीक्षक गोपालीया सुरेश कुमार को कउपसवलमन इंटरनअनवर्जन वॉर्ड इंटरनल ,कउक इंटरनलद बनाया गया है। ई ऑफिस पुलिस कार्यालय की सभी शाखाओं एवं थाना स्तर पर लागू किया गया है इसके लिए समस्त राजपत्रित अधिकारी शाखा प्रमारीए प्रमारी निरीक्षकप थानाउपस्था प्रवान लिपिकाएं आंकिक का नेगत वाएं वैष वउपस बनाया गया है। इसमें ६ 01ए ककसक02ए ४.7ए ६.31 दक वउससउरदवती. 35 मिलाकर कुल 76 नेगत पववैकउपस बनाया गया है।



## संत जोसेफ स्कूल का नेशनल ताइकांडो में शानदार प्रदर्शन

**बीनापुर/सोनभद्र।** संत जोसेफस्कूल के छात्र-छात्राओं ने रांची झारखंड के हरिदश ताना भगत इंडोर स्टेडियम खेल गांव में आयोजित नेशनल ताइकांडो प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए दो स्वर्ण व दो रगत समेत कुल 6 पदक अपने नाम किया स खिलाड़ियों ने विभिन्न भार व वायु वर्ग में प्रतिभाग किया, जिसमें स्वर्ण पदक पर आरती यादव एवं रिकता यादव ने तो द्वितीय अवसराल एवं अरोथा ने रगत पदक तथा कांस्था पदक पर आरुथा सिंह एवं आरुथा वाजुपेई ने बाजी मारी, ताइकांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया के राज्य यूनिट झारखंड ताइकांडो एसोसिएशन के तत्वावधान में भगवान बिस्वा मुंडा ओपन नेशनल ताइकांडो पैरिपनशिप 2024 में उत्तर प्रदेश का प्रतिनिधित्व करते हुए खिलाड़ियों ने यह मुकाम हासिल किया स इस राष्ट्रीय प्रतियोगिता में देश के विभिन्न प्रांतों के खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया स यह प्रतियोगिता तीन दिनों तक आयोजित हुई, जिसमें भारी संख्या में देश के खिलाड़ियों का उत्कृष्ट प्रदर्शन देखने को मिला स खिलाड़ियों के उन्मा प्रदर्शन से लेकर जोसेफविद्यालय सक्तिनगर के फाउंडर डॉक्टर सीतेश परेरा ने सुश्री गजिहर करते हुए सभी खिलाड़ियों एवं प्रशिक्षक संतोष यादव को हार्दिक बधाई एवं जीत की दुर्घट देते हुए शुभकामनाएं दी स उन्होंने कल कि यह प्रतियोगिता निश्चित रूप से खिलाड़ियों के लिए प्रेरणादायक एवं उत्साहवर्धक है, जिससे प्रोत्साहित होकर अन्य खिलाड़ों भी ऐसे आयोजनों में उन्मा प्रदर्शन करने के लिए उत्साहित होंगे। इस प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश की टीम ने तृतीय स्थान प्राप्त किया स



## एनटीपीसी विंध्याचल में केक काट कर किया गया नववर्ष का अभिनंदन



**सोनभद्र शहर की विशालतम विद्युत संयंत्र एनटीपीसी विद्याचल परियोजना के प्रशासनिक भवन की टेरिस पर खुले आसमान के नीचे कार्यकारी निदेशक ई सत्य फ़ी कुमार द्वारा केक काटकर नववर्ष का स्वागत किया गया। इस अवसर पर डॉ. बी सी चतुर्वेदी, संजीव साह, पंकज बलियाण, सभी महाप्रबंधकगण, सभी विभागध्यक्षगण, वरिष्ठ अधिकारीगण, अग्र्य सभी यूनिटगण व एसोसिएशन के प्रतिनिधिगण के साथ-साथ अन्य अधिकारियों ने भाग लिया। इस अवसर पर कार्यकारी निदेशक ई सत्य फ़ी कुमार ने अपने उद्बोधन में कल कि वर्ष 2025 सभी के जीवन में नए उदाहरण एवं ऊर्जा का संचार करे और सभी मिलकर एनटीपीसी के साथ-साथ अपनी परियोजना को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाएंगे। हमें एनटीपीसी पर गर्व है, हमें गर्व है अपने विद्याचल स्टेशन पर जिसने विद्युत उत्पादन के क्षेत्र में अपने महत्वपूर्ण योगदान से राष्ट्र के विकास को प्रगति प्रदान की है और राष्ट्र का विशालतम विद्युत संयंत्र बनने की उपलब्धि प्राप्त की है। पिछले एक वर्ष के दौरान हमारे स्टेशन ने नई उचाइयों को प्राप्त किया है और कई उपलब्धियाँ हासिल की है। विगत वर्ष हम सभी ने अनेक चुनौतियों का सामना सामूहिक उत्तरदायित्व के बीच के साथ एक टीम के रूप में बड़ी ही कुशलता एवं पेशेवर दृष्टिकोण के साथ किया। मुझे विश्वास है कि हम अपनी कार्य दक्षता एवं टीम भावना से विद्याचल स्टेशन के विद्युत उत्पादन की गौरवशाली परंपरा को बनाए रखेंगे। साथ ही परियोजना के स्टेट 04, सेवा भावने में भी महाप्रबंधक अतिन वृद्ध द्वारा नववर्ष के सुअवसर पर केक काटकर सभी कर्मचारियों को आने वाले वर्ष हेतु अपनी शुभकामनाएँ**

## डीडीयू स्टेशन पर भारी मात्रा में पकड़ा गया असलहा व कारतूस

**चन्दौली।** महकुम को देखते हुए डीडीयू स्टेशन पर जीआरपी आरपीएफ ने लगातार संयुक्त रूप से चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में गुल्वादा की ओर में चेकिंग के दौरान फ्लेटफॉर्म नं 112 खड़ा एड्ड रोलिंग हट के समीप एक व्यक्ति दिखाई दिया जिसकी तलाशी के दौरान उसके बैग से 8 असलहा 18 जिंदा कारतूस व दो कंक बरानद हुआ। जीआरपी ने गिरफ्तार कर लेने भेज दिया। मिली जानकारी के अनुसार महकुम को देखते हुए जीआरपी प्रमारी सुनील कुमार एवम आरपीएफप्रमारी पीके रावत अपनी अपनी टीम के साथ संयुक्त रूप से संचान चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में गुल्वादा की ओर में चेकिंग के दौरान फ्लेटफॉर्म नं 112 के खड़ा हट रोलिंग एड्ड के समीप बैग लिए एक सदिग्य व्यक्ति दिखाई दिया जो पुलिस को देखते ही डरकर उतर घसकने लगा। पुलिस को जब तक हुआ तो उसके बैग की तलाशी ली गयी। तलाशी के दौरान बैग में 8 अवेध तमबा 18 जिंदा कारतूस व तो लोहे का घाकू बरानद हुआ। जब पुलिस ने थाने पर ले आकर पूछताछ की तो उसने अपना नाम मूलचंद्र विश्वकर्मा पुत्र स्व चौधरी विश्वकर्मा उम 30 वर्ष निवासी कन्दरपुर थाना ससय स्वाजा गिला जौनपुर बताया। अनिश्चय में पूछताछ में बताया कि मैं बिहार प्रान्त के अन्नगान व्यक्ति से अवेध तमबे खरीदकर अन्य प्रान्तों में ले जाकर मन्हे दामो मे इसे विक्री कर लाभ कमाता हूँ। इस संबंध में जीआरपी सीओ कुंवर प्रभात सिंह ने बताया कि महकुम के दुर्दिनार डीडीयू जवलीन पर जीआरपी व आरपीएफ द्वारा आकस्मिक चेकिंग की जा रही थी। इसी क्रम में डीडीयू जवलीन के फ्लेटफॉर्म संख्या 112 खड़ा एड्ड के समीप एक सदिग्य व्यक्ति दिखाई पड़ा। जब तलाशी ली गई तो उसके पास से असलहा व जिंदा कारतूस बरानद किया गया। अनौपित के खिलाफवैधानिक कार्यवाई की जा रही है।



## झूसी नगर और फफमऊ के अधिवक्ताओं को जमा और स्टट डायवर्जन से भारी दिक्कत

**प्रयागराज।** इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के पूर्व संयुक्त सचिव प्रशासन प्रशांत सिंह रिक्ू ने इलाहाबाद हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश सहित जिलाधिकारी और कुंम मेला अधिकारी को पत्र भेजकर कुंम मेला प्रयाग में यातायात डायवर्जन की परेशानी से झूसी नैनी और फफमऊ के अधिवक्ताओं को हाईकोर्ट आने के लिए मेला पास जारी कराने की मांग की है। मुख्य न्यायाधीश को को पत्र में प्रशांत सिंह ने कल है कि झूसी नैनी और फफमऊ के अधिवक्ताओं को हाईकोर्ट आने में भारी परेशानी उठानी पड़ रही है। आगे दिन जान व सड़क स्टट डायवर्जन से उन्हें हाईकोर्ट आने व घर वापस जान में देरी हो रही है। वादकारियों को संतोषजनक जवाब देने में असमर्थता महसूस कर रहे हैं। इसलिए हाईकोर्ट आने व घर वापसी के लिए विशेष पास निर्गत किया जाना जरूरी है।

# महाकुम्भ के छावनी क्षेत्र में श्री पंचायती अखाड़ा महा निर्वाणी का भव्य प्रवेश

**महानिर्वाणी अखाड़े की छावनी प्रवेश यात्रा में भव्य सिंहासन पर सवार दर्जनों महामंडलेश्वर हुए शामिल सबसे पहले नारी शक्ति को महा मंडलेश्वर का पद देने वाले महा निर्वाणी अखाड़े में नारी शक्ति की दिखी झलक**



**महाकुम्भ नगर।** महाकुम्भ क्षेत्र में सनातन धर्म के ध्वज वाहक अखाड़ों के प्रवेश का सिलसिला जारी है। इसी क्रम में श्री पंचायती अखाड़ा महा निर्वाणी ने राजसी वैभव के साथ छावनी क्षेत्र में प्रवेश किया। शहर में जगह जगह पुष्प वर्षा कर संतों का भव्य स्वागत किया गया। कुम्भ मेला प्रशासन की तरफ से भी अखाड़े के महात्माओं का स्वागत किया गया। सनातन धर्म के 13 अखाड़ों में सबसे धनवान कहे जाने वाले महा कुलूस उठा। श्री पंचायती अखाड़ा महा निर्वाणी ने छावनी क्षेत्र में प्रवेश किया। अलोपीवाग के निकट स्थित महा निर्वाणी अखाड़े की स्थानीय छावनी से अखाड़े का भव्य कुलूस उठा। सबसे पहले महा मंडलेश्वर पद का सूजन करने वाले इस अखाड़े में इस समय 67 महा मंडलेश्वर हैं। अखाड़े की छावनी प्रवेश यात्रा में भी इसकी झलक देखने को मिली। अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी विशोकानंद की अगुवाई में यह छावनी प्रवेश यात्रा शुरू हुई जिसमें आगे आगे अखाड़े के इष्ट भगवान कपिल जी का रथ चल रहा था। जिसके बाद आचार्य महामंडलेश्वर का भव्य रथ श्रद्धालुओं को दर्शन दे रहा था।

**नारी शक्ति को तरजीह देने वाले अखाड़े में दिखी नारी शक्ति की झलकः** प्रयागराज। नारी शक्ति को महा निर्वाणी अखाड़ा ने हमेशा विशिष्ट स्थान दिया है। अखाड़ों में मातृ शक्ति को स्थान भी सबसे पहले महा निर्वाणी

## व्यूआर कोड स्कैन करते ही खुलेंगे महाकुम्भ सुरक्षा के चार डिजिटल दरवाजे

**महकुम नगर।** महकुम में श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए बेहद पुख्ता इंतजाम किए जा रहे हैं। इनमें डिजिटल तकनीक का भी भरपूर इस्तेमाल किया जा रहा है। पहली बार श्रद्धालुओं को महकुम के दौरान सोशल मीडिया के माध्यम से पता चल पाएगा कि अखेट मिलेगी। श्रद्धालु अपनी बात सेकेडों में बड़े पुलिस आगस्रो से लेकर पूरे महकुम तक पहुंचा पाएंगे। महकुम पुलिस ने सुरक्षा के चार ऐसे डिजिटल दरवाजे बनाए हैं जिन्हें माध्यम से यह सबकुछ पल भर में किया जा सकेगा। बस आपको व्यूआर कोड स्कैन करना होगा। ऐसा करते ही श्रद्धालु तुरंत सुरक्षा तंत्र के साथ जुड़ पाएंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इसके तहत सुरक्षा के लिए तैयारी योजनाबद्ध तरीके से कर ली गई है। मुख्यमंत्री योगी के निदेश पर महकुम पुलिस ने चार ऐसे व्यूआर कोड तैयार किए हैं जिन्हें स्कैन करते ही श्रद्धालु सोशल मीडिया पर पुलिस के साथ जुड़ पाएंगे। इनमें एक्स फेसबुक इंटैग्रागम और यूट्यूब लोगो। इनके रास्ते सुरक्षित महकुम की पूरी तैयारी योजनाबद्ध तरीके से कर ली गई है। मुख्यमंत्री योगी के निदेश पर महकुम पुलिस ने चार ऐसे व्यूआर कोड तैयार किए हैं जिन्हें स्कैन करते ही श्रद्धालु सोशल मीडिया पर पुलिस के साथ जुड़ पाएंगे। इनमें एक्स फेसबुक इंटैग्रागम और यूट्यूब के लिए अलग अलग व्यूआर कोड बनाए गए हैं। जैसे किसी ने एक्स वाले व्यूआर कोड को स्कैन किया तो वह तुरंत कुंम मेला पुलिस के पेज पर ले जाएगा। यहाँ आप हट पल को भी अपडेट तो पाएंगे ही साथ में मैकेज करके किसी भी प्रकार की समस्या की सूचना दे सकते। वरिष्ठ अधिकारी आपके मैसेज पाते ही अलर्ट हो जाएंगे। एक्स की ही तरह ही वे सुविधा इंस्टैग्राम और यूट्यूब के साथ साथ फेसबुक पर भी उपलब्ध रहेगी। महकुम में डिजिटल आखेट 24 घंटे अलर्ट मोड पर रहेगी। जिससे जुड़कर श्रद्धालुओं को सुरक्षा संबंधी हर अपडेट मिलती रहेगी। यहाँ लोगों की सुविधा के महेंनजर कम्पैरनट प्रयागराज हैडल और महकुम मेला हैडल उपलब्ध रहेगे। सुरक्षा और नई नई अपडेट के लिए इन्हे स्कैन किया जा सकता है। सुरक्षा के साथ साथ इस पर जनता की राय भी ली जाएगी। साथ ही आपतकालीन सूचनाएँ भी यहाँ अपडेट की जाती रहेगी।

## शिव बाबा और श्रवण क्षेत्र धाम में कार्यों का डीएम ने किया निरीक्षण



**अम्बेडकर नगर।** जिलाधिकारी अविनाश सिंह ने संबंधित अधिकारियों के साथ जनपद के विभिन्न धार्मिक स्थलों यथा श्रवण क्षेत्र धाम एवं शिव बाबा धाम का भ्रमण कर वहां पर क्रम जा रहे पर्यटन विकास कार्यों के प्रगत का भौतिक निरीक्षण किया। इस क्रम में जिलाधिकारी ने संप्रथम श्रवण क्षेत्र धाम का निरीक्षण किया। इस दौरान वहां पर स्थापित भगवान श्री राम जी की मूर्ति के पार्क की स्ट्रीट लाइटों बंद पाई गईए जिस पर जिलाधिकारी द्वारा नाराजगी व्यक्त की गई। मौके पर उपस्थित खंड विकास अधिकारीएजला एवं अर्थ एवं संस्था अधिकारी अनुपम सिंह द्वारा अवगत कराया कि तकनीकी खराबी के कारण स्ट्रीट लाइट बंद की गई है जिसे कल तक ठीक करा लिया जाएगा। जिलाधिकारी ने निर्देश पर तत्काल स्ट्रीट लाइट जलाई गई। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने संपूर्ण श्रवण क्षेत्र धाम में निरंतर साफ्दूसफाई एवं प्रकाश की बेहतर व्यवस्था सुनिश्चित करने निर्देश दिए। इसके उपरांत जिलाधिकारी द्वारा शिव बाबा धाम का भ्रमण कर वहां पर चल रहे पर्यटन विकास कार्यों का जायजा लिया गया। निरीक्षण के दौरान वहां पर श्रद्धालुओं हेतु निर्मित भवन के छत की ऊंचाई कम पाए जाने पर जिलाधिकारी ने खंड विकास अधिकारीए जिला अर्थ एवं संस्था अधिकारी को संबंधित कार्यदाई संस्था यूपीपीसीएल से स्पष्टीकरण प्राप्त करने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान शिव बाबा धाम में प्रकाश व्यवस्था बेहतर न पाए जाने पर उन्होंने कार्यदाई संस्था को वहां पर लगाई जा रही स्ट्रीट लाइटों के कार्य को आगामी तीन दिवस में पूर्ण एवं उज्जीकृत कर तथा संपूर्ण धाम को प्रकाशमय करने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद अकबरपुर को संपूर्ण शिव बाबा धाम में नियमित बेहतर साफसफाई व्यवस्था सुनिश्चित रखने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि समस्त पौराणिक एवं धार्मिक स्थलों पर श्रद्धालुओं को बेहतर से बेहतर सुविधा उपलब्ध कराई जाए। यह सुनिश्चित किया जाय कि कहीं पर भी किसी भी श्रद्धालुएपर्यटक को किसी भी प्रकार की अन्यायस्था का सामना न करना पड़े। सभी स्थलों पर नियमित साफसफाई व्यवस्था सुनिश्चित रखी जाए।

## कर्मचारी हितों के लिए समर्पित रहे डीएन सिंहः राय

**गजीपुर।** श्रमिक उद्यान समिति की ओर से राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के प्रदेश संगठन मंत्री व जिलाध्यक्ष रहे कर्मचारी नेता डीएन सिंह को 62वीं जयंती बुधवार को पुष्करुण्ड स्थित आवास में मनाई गई। उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। इस दौरान वक्ताओं ने उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए उन्हें कर्मज एवं गुज्राऊ नेता बताया। राज्य कर्मचारियों के लिए व ब्लेजा प्रेरणास्रोत रहेगे। इस अवसर पर वक्ताओं ने कल कि डीएन सिंह कर्मचारियों के हित की रक्षा के लिए हमेशा तत्पर रहे। उन्होंने अपने व्यूकों और सिद्धांतों से कर्म संग्रहीता बढ़ी किया। डीएन सिंह ऐसे महान व्यक्तित्व थे जो समित्त सामानों में भी महत्त्वपूर्ण लक्ष्य को प्राप्त करने में सक्षम थे। उन्होंने आजीवन सामाजिक न्याय को जालन करते हुए कर्मचारी हितों के लिए आदर्श मानदंडों और ईमानदारी को प्राथमिकता दी। वे युवाओं के लिए प्रेरणास्रोत व अनुकरणीय थे। यह कहना है पूर्व सहायक अभियंता और वरिष्ठ नगरिक अरविन्द नाथ राय का। जयंती पर आयोजित कार्यक्रम में वकीर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। इससे पहले उन्मद चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया गया। माध्यमिक शिक्षक संघ के प्रदेशीय मंत्री चौधरी दिनेश चंद राय ने कल कि डीएन सिंह की ओर से समर्पित आदर्श मानदंडों पर चलना ही उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के प्रांतीय अध्यक्ष हरि किशोर तिवारी ने अपने संबोध में कल कि बहुत ही कर्मठ ईमानदार एहनगनाल और प्रिय तथा सबको साथ लेकर चलने वाले नेता स्वण डीएन सिंह थे। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद परिवार सद्व



**याद करता रहेगा।** राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद जिलाध्यक्ष दुर्गेता कुमार श्रीवास्तव ने कल कि आज मले हम लोगों के बीच नहीं हुए लेकिन उनकी उपलब्धियां व उनका संघर्ष संगठन के प्रति आज भी जीवंत है। राज्य कर्मचारी महासंघ के जिलाध्यक्ष बालेन्द्र त्रिपाठी ने डीएन सिंह को श्रद्धासुन्मन अर्पित करते हुए कल कि विसम परिस्थितियों का सामना करते हुए भी उन्होंने कर्मचारियों के लिए महत्त्वपूर्ण योगदान दिया। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के जिलाध्यक्ष सुरेंद्र यादव ने उनकी याद करते हुए कल कि वह कर्मचारियों के लिए किसी भी हद तक जाकर समान के लिए लड़ते रहने को तैयार रहते थे। उन्होंने अपने जीवन काल में निरंतर निर्यात भाव से कमजोर वर्ग की मदद की है जिसका परिणाम है कि मजदूर कर्मचारी आज भी उन्हें अपने रूप में बसाए हुए हैं उनका सौम्यतः एवं सभी को एक समान देखने का नजरिया उन्हें हमसे से अलग बनाता था समिति के मंत्री राजीव कुमार सिंह ने कल कि पिता स्वण डीएन सिंह आज भी कर्मचारियों और मजदूरों के दिल में बसते हैं उनका जीवन मजदूरों एवं कमजोर वर्ग के कल्याण के समर्पित रहा है। वकी परिवारजनों द्वारा असहाय व्यक्तियों को भोगन विधितर किया गया। इस मौके पर राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के कार्यकारी मंत्री आलोक राय शिथोपेठर संघ के जिलामंत्री राकेश कुमार पाण्डेय श्रीवास्तव चौबै रमाकांत गोस्वामी प्रसाद रंजन चौबै राजवीर सिंह आरूथोत कुमार पाण्डेय विष्णुवर्द यादव रविन्द नाथ तिवारी गायत्री सिंह रिया सिंह रिक्ू सिन्ध वीरेंद्र राय सतेन्द्र कुमार युवा आदि लोग मौजूद रहे।

## अपर मुख्य स्थायी अधिवक्ता श्रवण कुमार दुबे का निधन

**अधिवक्ताओं में शोक की लहर, अधिवक्ता संगठनों ने दी श्रद्धांजलि**



**प्रयागराज।** इलाहाबाद उच्च न्यायालय में राज्य सरकार के अपर मुख्य स्थाई अधिवक्ता एवं भाजपा विधि प्रकोष्ठ काशी प्रांत के संयोजक श्रवण कुमार दुबे 52 वर्ष का गुरुवार को हृदय गति रूक जाने के कारण असामयिक निधन हो गया। उनके निधन के लिए ईश्वर से प्रार्थना की गई। श्री निधन की खबर से अधिवक्ताओं में शोक व्याप्त हो गया। विभिन्न अधिवक्ता संगठनों ने शोक सभा कर श्रद्धांजलि अर्पित की। उनका अंतिम संस्कार शुक्रवार को रसूलाबाद घाट पर किया जाएगा। केंद्र सरकार के डिप्टी सालिसिटर जनरल वरिष्ठ अधिवक्ता ज्ञान प्रकाश की अध्यक्षता में हुई शोक सभा में दो मिन्ट का मौन रखकर दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की गई। युवा कर्मठ अधिवक्ता के असामयिक निधन से हुई अधिवक्ता जगत की अपूरणीय क्षति ने अधिवक्ताओं को झकझोर कर रख दिया। शोक सभा में ईशान शिशु संजय कुमार यादव वी के सिंह रघुवंशी रमेश चंद्र शुक्ल सभाजित सिंह कृष्ण जी शुक्ल वी डी निपाद के डी मालवीय आदि ने श्रद्धांजलि अर्पित की। जूनियर लारस एसोसिएशन हाईकोर्ट प्रयागराज भी बैठक में नमन करते हुए स्वीय श्रवण दुबे को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की गई। बैठक की अध्यक्षता अध्यक्ष मिथिलेश कुमार तिवारी ने संचालन महासचिव जी पी सिंह ने किया। श्रद्धांजलि अर्पित करने वालों में मुख्य स्थाई अधिवक्ता चतुर्थ शीतला प्रसाद गौड़ डा अवधेश चन्द्र श्रीवास्तव वीरेंद्र सिंह राज कुमार केशरी मुनेश कुमार उपाध्याय उमाेश द्विवेदी गुरु प्रसाद मिश्रा गणेश प्रसाद मिश्रा कृष्ण जी शुक्ल राजेश सिंह प्रशांत सिंह सोम विजय पुरी मानवेंद्र सिंह विवेक कुमार पाल एवं गौरव कुमार चंद आदि अधिवक्तागण मौजूद थे। राज्य

## बायो सीएनजी संयंत्र होगा विश्वस्तरीय वेस्ट टु वेल्थ संयंत्र

**प्रयागराज।** इलाहाबाद उत्तर प्रदेश के सबसे बड़े बायो सीएनजी संयंत्र का स्वागत करने को तैयार है जो महकुम से ठीक पहले काम करना शुरू करेगा। संभन नगरी प्रयागराज के आधिकारिक दौरे पर आए उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रयागराज नगर निगम के साथ गिलाकर एवरएनवायरो रिसोर्स मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड द्वारा बनाए जा रहे इस संयंत्र का जायजा लिया। उन्होंने संयंत्र की प्रगति पर संतोष जताया और इसमें व्यावसायिक कामकाज जल्द से जल्द शुरू करने का निर्देश अधिकारियों को दिया। निरीक्षण के दौरान एवरएनवायरो के प्रबंध निदेशक और सीईओ महेश गिरधर चौधरीप्रोटेजस डे ऑपरेशन्स ऑफिसर के ए पीवी और प्रयागराज के निगम आयुक्त देव मोहन गर्ग ने मुख्यमंत्री को संयंत्र के विभिन्न एक्ट्यूओं की जानकारी दी। नैनी ने जलनीलाबाद और औरघाट के पास बना प्रदेस का यह सबसे बड़ा बायो सीएनजी संयंत्र करीब 1205 एकर में फैला है। इससे रोजाना 2105 टन बायो सीएनजी दो सी टन फॉरिडू नैतिक खाद और 30 टन ब्रिकेट कोयले आदि की जमाई ईंधन के तौर पर इस्तेमाल होने वाली तैयार होगे। कपड़े से समुद्री जाली वेस्ट टु वेल्थ अभियान के मुताबिक तैयार हो रहे इस संयंत्र में शहरी कचरे को कीमती संसाधनों में बदल कर राज्य को सालाना 53 लाख रुपये की आय होगी। यह पहल प्रयागराज के लिए कपड़े की चुनौती से निपटाने में बड़ी उपलब्धि है जिसके कारण नविद्य में पर्यावरण भी अधिक स्वच्छ होगा।परियोजना दो चरणों में पूरी की जाएगी। पहले चरण में संयंत्र के नीचे दो ड्राइवरेट्ट होने को योजनाओं दो सी टन गिले कचरे को प्रोसेस करके एवरएनवायरो रिसोर्स मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड के प्रबंध निदेशक और सीईओ महेश गिरधर ने कल कपड़ निपटाने और नवीकरणीय ऊर्जा बनाने की पहली चुनौतियों को हल करते हुए टिकाऊ नविद्य तैयार करने का हमारा संकल्प इस परियोजना में नजर आता है। यह संयंत्र शहर की ग्रीनहाउस गैस उत्सर्जन तथा वायु प्रदूषण भी नहीं घटाएगा बल्कि रइक ऊर्जा और बेहतरन किरसा की फॉरिडू नैतिक खाद को उत्पाद करेगा। इससे सर्वोत्तम अर्थव्यवस्था मजबूत होगी जिसका फायदा शहरी और गाणी समुदायों को मिलेगा तथा भारत के नवीकरणीय ऊर्जा लक्ष्य में भी योगदान होगा।

## विकास खण्डों के 32 एएनएम को दिया गया प्रशस्ति पत्र

**मिर्जापुर।** स्वास्थ्य विभाग के राष्ट्रीय बाल किशोर कार्यक्रम के तहत पाच दिवसीय एएनएम का प्रशिक्षण समन्व हुआ। प्रशिक्षण के आखिरी दिन 32



एएनएम को प्रशस्ति पत्र भी दिया गया। इस आशय की जानकारी आरबीएसके जिला समन्वयक सकेत तिवारी ने दी।अपर मुख्य पिचिस्त्राधिकारी डॉक्टर कुंभेश ने बताया कि राष्ट्रीय बाल किशोर कार्यक्रम के तहत विजयपुर चौखैर लालगंजा गुरुसिद्ध कछवा व पडरी के 32 एएनएम का प्रशिक्षण सीएमओ ऑफिस के विद्येयानन्द समानगर में आयोजित किया गया जिसमें प्रशिक्षण देने वाले डॉक्टर पंकज ने प्रशिक्षण देने का कार्य किया गया प्रशिक्षण के दौरान मौजूद एएनएम को बताया कि बच्चों व बालिकाओं को सी टन गिले कचरे को प्रोसेस करके एवरएनवायरो रिसोर्स मैनेजमेंट प्राइवेट कछवा में प्रशिक्षण लेने के बाद अपने अपने ब्लॉकों पर कर्मचारियों को प्रशिक्षण देने के कार्य करेगे और मैं अपने क्षेत्रों के स्कूलों में प्रशिक्षण देने का कार्य करेगी। प्रशिक्षण के आखिरी दिन सभी एएनएम को प्रशस्ति पत्र भी देने का कार्य किया गया।



## आईजी जोन व डीआईजी ने की पुलिस कार्यशैली की समीक्षा

संवाददाता। संतकबीरनगर

अपर पुलिस महानिदेशक गोरखपुर जोन, गोरखपुर डॉ 0 के 0 ए 50 प्रताप कुमार द्वारा पुलिस उपमहानिरीक्षक बस्ती परिक्षेत्र, बस्ती दिनेश कुमार पी 0 व पुलिस अधीक्षक जनपद सत्यजीत गुप्ता की उपस्थिति में रिजर्व पुलिस लाईन सभागार कक्ष में अपराध समीक्षा गोष्ठी का आयोजन किया गया। अपराध समीक्षा गोष्ठी के दौरान थानों पर आने वाले आगंतुकों के साथ सम्मानजनक, गरिमापूर्ण व सहानुभूतिपूर्ण व्यवहार करते हुए उनकी समस्याओं का निस्तारण करने, जनपद की यातायात व्यवस्था को सुदृढ़ करने, सोशल मीडिया पर सफरकूट दृष्टि रखते हुए तत्काल कार्यवाही करने, जनपद में घटित विभिन्न अपराधिक घटनाओं व पंजीकृत अभियोगों की लंबित



विवेचनाओं की समीक्षा करते हुए समयबद्ध रूप से गुण-दोष के आधार पर शीघ्र निस्तारण करने तथा वांछित अभियुक्तों की शीघ्र गिरफ्तारी सुनिश्चित करने हेतु निर्देशित किया गया।

महिला संबंधी अपराधों को नियंत्रित करने हेतु प्रभावी कार्यवाही करने, बरामदगी हेतु शेष अपह्रातों की सक्रिय बरामदगी, पुरस्कार घोषित अभियुक्तों की शीघ्र गिरफ्तारी सुनिश्चित करने एवं शांति अभ्यस्त अपराधियों को चिन्हित कर उनकी हिस्ट्रीशीट खोलने, गुंडा एक्ट के अन्तर्गत जिलाबंदर की कार्यवाही

आदि के लिए निर्देशित किया गया। चोरी, लूट, नकबजनी, छिन्नी व वाहन चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने हेतु कार्य योजना तैयार करके प्रभावी कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। इसके अतिरिक्त जनशिकायतों की त्वरित व निष्पक्ष जांच कर विधिक निस्तारण सुनिश्चित करने, अवैध शराब के विरुद्ध निरंतर अभियान चलाकर कड़ी कार्यवाही सुनिश्चित करने, आपरेशन त्रिनेत्र अभियान के तहत अपने-अपने थानाक्षेत्र में महत्वपूर्ण स्थानों, प्रतिष्ठानों, गांवों आदि में लोगों से संपर्क स्थापित कर ज्यादा से ज्यादा संख्या में सीसीटीवी कैमरा सड़क मार्ग को कवर करते हुए लगवाने हेतु बताया गया। बैंकों, सर्राफ, ग्राहक सेवा केन्द्रों के आसपास कैमरे लगवाने व सुरक्षा सुदृढ़ करने हेतु बताया गया।

## हर दिन 5 से 8 हजार किसानों की फार्मर रजिस्ट्री कराने का निर्देश

● डीएम की अध्यक्षता में हुई बैठक

संतकबीरनगर। जिलाधिकारी महेंद्र सिंह तंवर की अध्यक्षता में फार्मर रजिस्ट्री की समीक्षा बैठक कैम्प कार्यालय पर आयोजित हुई। बैठक के दौरान उप कृषि निदेशक डॉ 0 राकेश कुमार सिंह द्वारा अवगत कराया गया कि जनपद में अभी तक 210221 लक्ष्य के सापेक्ष 19353 कुल 10 प्रतिशत कार्य हुआ है। यह कार्य चार तरीके से हो रहा है जिसमें जनसुविधा केंद्र, किसान द्वारा स्वयं, सहायक अधिकारी द्वारा एवं कैम्प मोड में राजस्व विभाग, कृषि विभाग व पंचायत विभाग द्वारा किया जा रहा है।

जिलाधिकारी द्वारा जनपद के जिला प्रबंधक जन सुविधा केंद्र को प्रत्येक दिवस कुल 5 से 8 हजार किसानों की फार्मर रजिस्ट्री करने के निर्देश दिए गए। सभी उप

जिलाधिकारी, खंड विकास अधिकारी, कृषि अधिकारी, जिला पंचायत राज अधिकारी को प्रत्येक कर्मचारी को 10-10 किसान प्रत्येक दिवस करने के लक्ष्य दिए गए। प्रत्येक कृषि कर्मचारी, पंचायत सहायक/प्रधान/सचिव एवं लेखापाल को प्रतिदिन करवाए जाएं। बैठक के निर्देश दिए गए। जिसकी प्रगति प्रतिदिन ब्योंक एवं तहसीलवार की जाएगी। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी जयप्रकाश, मुख्य विकास अधिकारी जयकेश त्रिपाठी, उप जिलाधिकारी खलीलाबाद शैलेश दुबे, उप जिलाधिकारी मेहदावल उल्हास श्रीवास्तव, उप जिलाधिकारी धनचटा अरुण कुमार, तहसीलदार, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी चंद्रशेखर यादव, ई-डिस्ट्रिक्ट मैनेजर, जिला प्रबंधक जन सुविधा केंद्र एवं जिला पंचायत राज अधिकारी राजेश कुमार सहित संबंधित अधिकारी आदि उपस्थित रहे।

## पीएम सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना के सम्बन्ध में जिलाधिकारी ने की बैठक

संवाददाता। श्रावस्ती

जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी की अध्यक्षता में एवं मुख्य विकास अधिकारी अनुभव सिंह की उपस्थिति में जिलाधिकारी कैम्प कार्यालय में प्रधानमंत्री सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना के सफल क्रियान्वयन हेतु बैठक सम्पन्न हुई। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने परियोजना अधिकारी यूपीनेडा को योजना के सफल क्रियान्वयन हेतु निर्देश दिये। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि जनपद के बड़े वेंडरों के साथ बैठक करें योजना की प्रगति के लिए वेंडरों के लिए लक्ष्य निर्धारित करते हुए बैठक करने के भी निर्देश दिए।

उन्होंने कलेक्ट्रेट, विकास भवन जनपद न्यायालय सभी तहसील एवं जिला कारागार में पशुओं के मोड में जनवरी 2025 तक सोलर पावर प्लांट की स्थापना हेतु सम्बंधित फर्म से



पीपीए (पंचेज पॉवर अग्रिमेंट) हस्ताक्षरित किये जाने हेतु निर्देश दिये। अवशेष अन्य सरकारी भवनों में फरवरी 2025 तक पीपीए हस्ताक्षरित किये जाने के निर्देश दिये।

जिलाधिकारी ने सभी खण्ड विकास अधिकारी को इस योजना को सफल बनाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि अधिशारी अधिकारी जिला पंचायत राज अधिकारी सभी बीडीओ समस्त सभासदों व्लाक प्रमुखों ग्राम प्रधानों एवं ब्लॉकों में वेण्डरों के साथ बैठक कर लें जिससे योजना को

धरातल पर उतारकर लाभान्वित किया जा सके इसके लिए उन्होंने प्रचार-प्रसार करने हेतु सम्बन्धित को निर्देशित किया। जिलाधिकारी ने बताया कि इस योजना के संचालन से बिजली बिल में कमी पर्यावरण संरक्षण और ऊर्जा उत्पादन को बढ़ावा मिलेगा पीएम सूर्यघर योजना को शुरू करने का मुख्य उद्देश्य लोगों को बिजली के बिलों से राहत प्रदान करना है। इस योजना के तहत सरकार द्वारा लोगों को अपने घरों की छतों पर सोलर पैनल लगवाने के लिए सब्सिडी भी दी जाएगी।

## पीएम मोदी से मिले राज्य मंत्री दिनेश प्रताप सिंह, दी नववर्ष की बधाई



रायबरेली। योगी मंत्रिमंडल के राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह 1 जनवरी को दिल्ली में परिवार के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिलकर नव वर्ष की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं, बेहतर स्वास्थ्य और दीर्घायु की कामना की। वहीं पीएम मोदी ने भी राज्य मंत्री दिनेश प्रताप सिंह और उनके परिवार को नव वर्ष की बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। भारत के यशस्वी प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी से उनके दिल्ली आवास पर मुलाकात की और विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की नए वर्ष के शुरुआत में

पीएम से प्रदेश के उद्यान मंत्री दिनेश प्रताप सिंह अपनी पत्नी, दोनों बेटे अंजुज सिंह, पीयूष प्रताप सिंह व भतीजे हर्षवर्धन सिंह छोटा, सहित तीनों बहूएँ, दोनों पोते ओम बाबा, राघव बाबा के साथ आत्मीय भेंट मुलाकात की है। इस दौरान पीएम नरेंद्र मोदी दोनों बच्चों को प्यार दिखाते हुए मोदी के लिए दिखारि दे रहे हैं। पीएम ने मुलाकात के दौरान रूप में कई पेटों खिंचवाई जिसकी तस्वीरें बुधवार की देर रात जब वापस लाने के लिए दिखारि के लोगों और भाजपा कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर देखी जा रही है।

## बुंदेलखंड में नदियों की अधिकता के बावजूद भी खेतों को नहीं मिलता पानी: राजा बुंदेला

● गांव-गांव, पांव-पांव पदयात्रा को समर्थन का कारवां बहा

संवाददाता। उरई, जालौन

पृथक बुंदेलखंड राज्य को मांग लेकर बुंदेलखंड संयुक्त मोर्चा के नेतृत्व में विभिन्न संगठनों द्वारा बुंदेलखंड विकास बोर्ड के उपाध्यक्ष राजा बुंदेला के नेतृत्व में निकाली जा रही पदयात्रा गुरुवार को जनपद के कुठौदा, शंकरपुर, नाहली मदनपुर, मरारीपुर, हदरुख, शेखपुर बुजुर्ग आदि गाँवों व कस्बों में भ्रमण करते हुये देर शाम जालौन पहुंची। इससे पूर्व कस्बों में प्रवेश पर पदयात्रियों का भव्य स्वागत किया गया। इस पदयात्रा में शामिल शिक्षक नेता अशोक राठौर, यात्रा संयोजक डॉ आश्रय सिंह, शिवम् चौहान सोनू (अध्यक्ष बुन्देली सेना जालौन, सुरेन्द्र पाल सिंह, प्रताप



सिंह बुंदेला, दीपक पाण्डेय प्रबंधक रामजी लाल बालिका इंटर कालेज उरई सहित सैकड़ों ग्रामीण शामिल रहे।

राजा बुंदेला ने अपने साथियों के साथ सबसे पहले जालौन वाली माता मंदिर पर दर्शन किए एवं बुंदेलखंड राज्य की मांग का औचित्य समझाते हुए कहा कि यह उनके भविष्य की लड़ाई है। उन्होंने बौद्ध क्षेत्र से हो रहे पलायन के बारे में कहा कि रोजगार के कम अवसर होने की वजह से लोग पलायन कर रहे हैं। अब डकैत नहीं बचे पर पेट की वजह से लोगों

का निर्माण हो। दो राज्यों में विभाजन के बाद भी बुंदेलखंड का गौरव कम नहीं हुआ है। बुंदेलखंड संयुक्त मोर्चा पृथक बुंदेलखंड के लिए गांव गांव काम कर रही है और यह यात्रा उसके उद्देश्यों से जुड़ी है। बुंदेलखंड हर बुंदेलखंडी की मांग है। इस पदयात्रा के माध्यम से सरकार भी यह बात समझेगी। अलग राज्य बनने पर बुंदेलखण्ड भारत का मुक्त बनेगा।

इस अवसर पर राजा बुंदेला ने कहा कि बुंदेलखंड की लड़ाई को जनमानस तक ले जाने के लिए एव पदयात्रा आयोजित की गई है। उन्होंने कहा कि भाजपा छोटे राज्यों की समर्थक है। हमें आशा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में नया बुंदेलखंड 2027 तक आकार लेगा और जल्द बुंदेलखंड की घोषणा होगी। लेकिन हमें सरकार तक मापदंड तय करेगा। अब उप का विभाजन होना ही चाहिए और जल्द बुंदेलखंड, पूर्वांचल, हरित प्रदेश राज्य

## बीमारी के इलाज में सहयोग करना हम सभी चिकित्सकों का फर्ज: मनीष सिंह चौहान

संवाददाता। रायबरेली

राष्ट्रीय क्षयरोग उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत चल रहे विशेष अभियान 100 दिवसीय संघन टीबी खोज अभियान के अंतर्गत क्षय रोग विभाग द्वारा नि:क्षय मित्र बनाकर निशुल्क एक्स रे का शुभारंभ डा नवीन चंद्रा मुख्य चिकित्सा अधिकारी के द्वारा किया गया। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ नवीन चंद्र ने कहा यह बहुत पनीत कार्य है और एक सराहनीय कदम जो आम जनमानस के लिए एक मिसाल बनेगा।



मित्र बन कर ऐसे लोगों की मदद करने के लिए आगे आ रहे हैं। उन्हीं में से एक चिकित्सक डॉ मनीष सिंह चौहान ने स्वास्थ्य विभाग के द्वारा परीक्षण के लिए नि:क्षय मित्र बनकर मेरे लिए सौभाग्य की बात है, बीमारी में सहयोग करना हम सभी चिकित्सक का फर्ज है। इस मौके पर चिकित्सक डॉ बृजेश सिंह, डॉ गौरव मिश्रा उप जिला क्षय रोग डॉ रिजवान मौजूद रहेस जिला स्वास्थ्य शिक्षा अधिकारी डीएस अस्थाना ने ने कहा कि सरकार के साथ जिस तरह से आम लोगों के सहयोग से कोरोना

महामारी पर विजय हासिल किया गया। उसी तरह आम लोगों के सहयोग से टीबी बीमारी पर भी विजय प्राप्त होगी। उन्होंने कहा कि किसी भी महामारी को जड़ से खत्म करने के लिए आम लोगों की सहभागिता काफी महत्वपूर्ण होती है। इसलिए हम सभी को इस अभियान का हिस्सा बनकर अपने जिले के साथ-साथ देश से इस बीमारी को जड़ से खत्म करने में हम सभी को निश्चय मित्र बनकर एक अहम योगदान देना पड़ेगा स तभी टीबी हारेगा और देश जीतगा।

## डीएम ने जर्मन आधुनिक नेत्र जांच मशीन का किया लोकार्पण



रायबरेली। जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने मोहन सिंह स्मारक नेत्र चिकित्सालय का जर्मनी आधुनिक नेत्र जांच मशीन का लोकार्पण किया। जिलाधिकारी ने बताया कि यह मशीन मिलने से मरीजों को इसका लाभ मिलेगा अस्पताल में एक मशीन पहले से थी, दूसरी मशीन हो जाने से अधिक मरीज इसका लाभ उठा पायेंगे। मशीन का अपग्रेड मॉडल होने की वजह से चिकित्सकों को भी सर्जरी करने में आसानी होगी और मरीजों को बेहतर इलाज की सुविधा मिलेगी। इस अवसर पर सिटी मजिस्ट्रेट राम अतार, अधीक्षक एमएसके 0 कटियार, अन्य प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

## मानव कल्याण के लिए शिवभक्तों ने की बालहेश्वर धाम की पदयात्रा



लालगंज, रायबरेली। नव वर्ष की प्रातः काल शिव भक्त समूह मंडी स्थित पंचमुखेश्वर महादेव मंदिर में पूजन अर्चन कर बाबा भैरवनाथ मंदिर बाबा बालाजी मंदिर से होते हुए बाबा बालेश्वर मंदिर एहार तक पदयात्रा कर शिवजी का जलाभिषेक करके लोक कल्याण की कामना की। करुणे की सराफा मंडी स्थित पंचमुखेश्वर महादेव मंदिर में ओम शिव शक्ति मानव सेवा समिति के तत्त्वधान में शिव भक्तों ने पूजन अर्चन कर पदयात्रा का श्री गणेश किया। तत्पश्चात बाबा अमरनाथ बर्फनी भूषे को आज प्यारे को पानी के उद्घोष के साथ अध्यक्ष रवी मुरारि के नेतृत्व में 17वीं विशाल पदयात्रा चिकमंडी

सबको मंडी रोड होते हुए एहार स्थित बाबा बालेश्वर धाम पहुंची जहां पर भक्तगणों ने शिवजी का विधि विधान से पूजन अर्चन कर जन कल्याण की कामना की।

यह सिलसिला देर शाम तक चलता रहा वहीं लाखों भक्तगण बाबा भोलेनाथ का दर्शन कर विशाल भंडारे में प्रसाद ग्रहण कर धन्य हो गए। इस भक्तिमय पदयात्रा का चैयरेमैन सरिता दीपेंद्र गुप्ता व समाजसेवी डॉक्टर वीपी सिंह ने पुष्प वर्षा कर शिव भक्तों का अभिनंदन किया। इस दौरान कानपुर और रायबरेली के आए एचएसआरपी के भक्तिमय प्रस्तुति देकर श्रद्धालुओं का मन मोह लिया।

## ओडीए क्षेत्र के विस्तार को लेकर डीएम ने जालौन तहसील को शामिल करने की योजना बनाई

● नगर मजिस्ट्रेट की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय समिति का गठन

● मानचित्र समाधान दिवस आयोजित, अवैध कॉलोनियों पर कार्रवाई का निर्देश

संवाददाता। उरई, जालौन

जिलाधिकारी, उरई विकास प्राधिकरण उपाध्यक्ष राजेश कुमार पाण्डेय की अध्यक्षता में उरई विकास प्राधिकरण सभागार में मानचित्र समाधान दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने विभिन्न विभागों के अधिकारियों को कई महत्वपूर्ण निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि मानचित्र स्वीकृति से पूर्व विभिन्न विभागों जैसे लोक निर्माण विभाग, नगर पालिका परिषद, तहसील सदर, अनिन शमन विभाग,



प्रदूषण विभाग, और सिंचाई विभाग से अनापत्ति प्राप्त करना अनिवार्य है। इस प्रक्रिया में आवेदकों को समय की भारी कमी का सामना करना पड़ता है, जिससे मानचित्र आवेदन में देरी होती है। जिलाधिकारी ने आवेदकों को निर्देशित किया कि वे अपने मानचित्र पत्रावली और भू-स्वामित्व के अभिलेख के साथ तीन प्रतियों में इसे प्राधिकरण कार्यालय में जमा करें। इसके बाद प्राधिकरण द्वारा ऑन-लाइन, ई-ऑफिस के माध्यम से विभिन्न विभागों को अनापत्ति प्राप्ति के लिए 15 दिन का समय दिया जाएगा। यदि किसी विभाग से निर्धारित समय

में उत्तर नहीं मिलता, तो उसे अनापत्ति मानते हुए मानचित्र का निस्तारण किया जाएगा। उरई विकास प्राधिकरण क्षेत्र के जिलारों को लेकर जिलाधिकारी के विस्तार तहसील को उरई-जालौन विकास प्राधिकरण में शामिल करने की योजना बनाई है। इसके लिए आगामी बोर्ड बैठक में शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है और मामले को छानबीन शुरू कर दी है वहीं इस घटना से परिजनों में कोहराम मच गया है। डूंडीबाग मजरे मतरौली गाँव निवासी विजय बहादुर यादव 45 वर्ष क्षेत्र में स्थित एनटीपीसी प्लांट में मजदूरी करता था गुरुवार की दोपहर वो प्लांट से ड्यूटी करके साइकल से घर जा रहा था, तभी खोजनपुर स्थित एमजेएस स्कूल के सामने प्रयागराज से लखनऊ की ओर जा रहे डंपर ने पीछे से उसे रौंद दिया, जिससे मौके पर ही उसकी दर्दनाक मौत हो गई, घटना के बाद चालक वाहन छोड़कर मौके से भाग निकला, सूचना पर पहुंची पुलिस ने सवारी को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है और डंपर को कब्जे में लेकर छानबीन शुरू कर दी है। बताया जा रहा है कि मृतक के परिवार में पत्नी किरन के अलावा चार बेटियाँ व दो बेटे हैं, जिसमें दो बेटियों की शादी हो चुकी, घटना के बाद से सभी का रो रोकर बुरा हाल है।

## डंपर की टक्कर से साईकल सवार श्रमिक की मौत

ऊंचाहार। अनियंत्रित डंपर की टक्कर से साइकल सवार श्रमिक की दर्दनाक मौत हो गई, सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है और मामले को छानबीन शुरू कर दी है वहीं इस घटना से परिजनों में कोहराम मच गया है। डूंडीबाग मजरे मतरौली गाँव निवासी विजय बहादुर यादव 45 वर्ष क्षेत्र में स्थित एनटीपीसी प्लांट में मजदूरी करता था गुरुवार की दोपहर वो प्लांट से ड्यूटी करके साइकल से घर जा रहा था, तभी खोजनपुर स्थित एमजेएस स्कूल के सामने प्रयागराज से लखनऊ की ओर जा रहे डंपर ने पीछे से उसे रौंद दिया, जिससे मौके पर ही उसकी दर्दनाक मौत हो गई, घटना के बाद चालक वाहन छोड़कर मौके से भाग निकला, सूचना पर पहुंची पुलिस ने सवारी को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है और डंपर को कब्जे में लेकर छानबीन शुरू कर दी है। बताया जा रहा है कि मृतक के परिवार में पत्नी किरन के अलावा चार बेटियाँ व दो बेटे हैं, जिसमें दो बेटियों की शादी हो चुकी, घटना के बाद से सभी का रो रोकर बुरा हाल है।

## कोहरे के दृष्टिगत ट्रैक्टर-ट्रालियों में रिफ्लेक्टर टेप लगाये गये

संवाददाता। उरई, जालौन

गल्ला मण्डी कोंच में सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान कार्यक्रम के अंतर्गत ज्योति सिंह, उप जिलाधिकारी कोंच व राजेश कुमार, सहायक सम्भागीय परिवहन अधिकारी (प्रवर्तन-1) जालौन द्वारा सड़क सुरक्षा व कोहरे के दृष्टिगत ट्रैक्टर-ट्रालियों में रिफ्लेक्टर टेप लगाये गये व उपस्थित सभी वाहन स्वामियों के चालकों को सड़क सुरक्षा नियमों की जानकारी देते हुए यातायात नियमों के प्रति जागरूक किया गया व सुरक्षित परिवहन करने की सलाह दी गयी। साथ ही उनसे यह भी अपील की गयी कि वह नशे की हालत में वाहन का संचालन न करें व टैक्स्टर-ट्राली में सवारियों न ढोयें व बिना एचएसआरपी नम्बर प्लेट के वाहनों का संचालन न करें, अन्यत्र जगहों पर अपने वाहन को खड़ा न करें जिससे



सड़क दुर्घटनाओं से बचा जा सके। साथ ही गल्ला मण्डी व्यापार संघ के पदाधिकारियों, व्यापारियों दिनेश चन्द्र अग्रवाल अध्यक्ष, चिजल अग्रवाल महासचिव, सोनू कुमार सचिव, अखिलेश बबेले, उमाचरण कुशवाहा, राहुल कुमार इस्पेक्टर, जाहद भाई सभासद व सामाजिक संस्था सद्भावना एकता मंच के सदस्य प्रिंस, सामाजिक कार्यकर्ता नीरज कुमार, अजय कुमार गोयल के साथ बैठक की गयी उनसे अपील की गयी कि वह सड़क सुरक्षा कार्यक्रमों में बढ-

चढ़कर हिस्सा लें व गल्ला मण्डी में आने वाले ट्रैक्टर-ट्रालियों के वाहन स्वामियों, चालकों को वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगाने व सड़क सुरक्षा के नियमों का पालन करने हेतु प्रेरित करें, जिसमें उपस्थित सभी जनों द्वारा वचन दिया गया कि वह पूर्ण निष्ठा से उक्त कार्यक्रम में अपना सहयोग प्रदान करेंगे। अंत में राजेश कुमार, सहायक सम्भागीय परिवहन अधिकारी (प्रवर्तन-1) जालौन द्वारा सभी का धन्यवाद करते हुए बैठक का समापन किया गया।

## डीएम-सीडीओ ने इमली व बागबादशाही का किया निरीक्षण

बिंदकी (फतेहपुर)। डीएम रविन्द्र सिंह, मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मीना ने तहसील बिंदकी स्थित बावन इमली में माला फूल चढ़ाकर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। बावन इमली परिसर में लगी लाइट, झुले आदि को ठीक कराने के निर्देश संबंधित को दिए। परिसर में लगी सोलर लाइट को पीओ नेडा के माध्यम से सही कराने के निर्देश संबंधित को दिए। उन्होंने सहायक पर्यटन अधिकारी प्रयागराज को निर्देश दिए कि पर्यटन विभाग द्वारा कराए गए एवं कराए जा रहे कार्यों की सूची उपलब्ध कराए।



खजुहा स्थित बागबादशाही का निरीक्षण कर जायजा लिया। बागबादशाही के बार्डरिजल के अंदर खड़ी फसल की जानकारी ली और एसडीएम बिंदकी को निर्देश दिए कि अंधिलेखों का परीक्षण कर यथा स्थिति से अवगत कराए। परिसर के तालाब की जानकारी ली तालाब में गंदगी पाए जाने पर खंड विकास अधिकारी को निर्देशित किया कि

अम्बेडकर पार्क में वृक्षारोपण कराए ताकि लोग कूड़ा करकट न फेंकने पाए। नालियों को तालाबों से जोड़े। बैंक क्रेडिट लिंकेज कम पाए जाने पर खंड विकास अधिकारी पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुए हैं निर्देशित किया कि बैंक क्रेडिट लिंकेज बढ़ाए। पशु अस्पताल खजुहा से मेन रोड तक रास्ता ठीक नहीं होने पर एसडीएम बिंदकी को निर्देशित किया कि तत्काल रस्ते को नाप कराते हुए रास्ता ठीक कराया जाये, ताकि लोगों को आवागमन में कोई बाधा न आए। बागबादशाही के तालाब के सौंदर्यीकरण हेतु अवैध कच्चे हटवाए एवं नाले में ट्रीटमेंट प्लांट लगवाने के निर्देश जिला पंचायत राज अधिकारी

को दिए। व्यक्तिगत शौचालय एवं आवास की जो किस्त अवशेष है भेजी जाय ताकि आवास पूर्ण हो सके। खण्ड विकास अधिकारी से कहा कि प्रतिदिन 10 बजे 12 बजे तक जनता की समस्याओं को सुने और गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण भी करे।

आईजीआरएस, जन्मदृष्ट्यु प्रमाण पत्र, ब्लॉक दिवस में प्राप्त शिकायतें, गौशाला, गोल्डन कार्ड आदि की भी समीक्षा की। जिलाधिकारी ने ब्लॉक खजुहा के ग्राम पंचायत सचिवालय सेलावन का निरीक्षण किया। लाइब्रेरी को देखा जहां 08 बच्चे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करते हुए पाए गए। सचिवालय परिसर को साफसफाई एवं वृक्षारोपण करने के निर्देश दिए। एसडीएम बिंदकी प्रधानकर जिपटी, परियोजना निदेशक डीआरडीए शेफाणि सिंह, जिला पंचायत राज अधिकारी, डीसीएमआरएलएम, खंड विकास अधिकारी, सहायक पर्यटन अधिकारी उपस्थित रहे।

## सुन्दरकाण्ड के आयोजन में पहुंचे भारी संख्या में लोग



रूरा, कानपुर देहात। चैयमैन रामजी गुप्ता एवं उनके परिजनों द्वारा अपने व्यवसायिक प्रतिष्ठान गोविंद ग्रीन इन्फ्रेस्ट्रक्चर लिमिटेड में आयोजित किये गये सुन्दर काण्ड में भारी संख्या में लोगों ने पहुंच कर प्रसार ग्रहण किया। सुन्दर काण्ड के संगीतमयी प्रस्तुति के दौरान उपस्थित लोग भक्ति भाव में लीन होते देखे गये। रूरा चैयमैन रामजी गुप्ता, चैयमैन के परिजन प्रशांत ओमर, अविनाश ओमर, अमित ओमर, विनय ओमर, शरद चोतार द्वारा गोविन्द ग्रीन इन्फ्रेस्ट्रक्चर लिमिटेड भटौली में संगीत पार्टी के माध्यम से सुन्दर

काण्ड का आयोजन किया गया। सुन्दर काण्ड के संगीत की मधुर ध्वनि के बीच हुये भावपूर्ण आयोजन में लोग भक्ति भाव में लीन होते देखे गये। सुन्दर काण्ड के आयोजन के बाद हलुके का प्रसाद का वितरण किया गया। इस मौके पर प्रमुख रूप से डा0 भानुप्रकाश मिश्रा, दिनेश पालीवाल, महेश मुनीम, बबलू कुशवाहा, रामबाबू शुक्ला, गिरजेश द्विवेदी, प्रमोद शुक्ला पूर्व प्रधान, अमित शर्मा एडवोकेट, लिपिक संनूर अहमद, याद कुमार यादव, राजेश रावत, सभासद अंशुल बाजपेई सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

## दरोगा को घूस लेते एण्टी करप्शन टीम ने पकड़ा

● दर्ज मुकदमें में पीडिता के पुत्र का नाम निकलवाने के लिये मांगे थे 20 हजार रुपये ● 10 हजार रुपये में मामला हुआ तय, रुपये के लेनदेन में थाना परिसर में रंगे हाथ पकड़ा गया दरोगा यशपाल



कानपुर देहात। पुत्र के खिलाफ दर्ज मुकदमें में पुत्र का नाम मुकदमें से निकलवाने के नाम पर विवेक दरोगा द्वारा मांगे गये रुपये के लेनदेन के दौरान एण्टी करप्शन टीम द्वारा रंगे हाथों दरोगा के पकड़े जाने से पुलिस सहित अन्य लोगों के खिलाफ जनपद के रूरा थाने में 22 अगस्त को मुकदमा दर्ज हुआ था, रूरा थाने में नियुक्त उपनिरीक्षक यशपाल को मुकदमें में विवेक बनाया गया था।

पर 21 अगस्त को बाबा की तेरहवीं थी, तेरहवीं के कार्यक्रम में चाचा, चाचा के साढ़ू व पुत्र के बीच मारपीट हो गयी थी, जिसमें सरिता देवी के पुत्र सहित अन्य लोगों के खिलाफ जनपद के रूरा थाने में 22 अगस्त को मुकदमा दर्ज हुआ था, रूरा थाने में नियुक्त उपनिरीक्षक यशपाल को मुकदमें में विवेक बनाया गया था।

## सिधांव के पास पुलिस की गौकश से मुठभेड़, घायल

फतेहपुर। ललौली थाना पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर सिधांव गांव के समीप नगर कोठी खंडहर पहुंचकर गौकशी करने जा रहे एक हिस्ट्रीशीटर को घेर लिया जिस पर गौकश हिस्ट्रीशीटर ने पुलिस पर फायरिंग शुरू कर दी। जवाबी फायरिंग में गौकश घायल हो गया, जिसका नजदीकी अस्पताल में उपचार कराया गया। पुलिस ने मौके से तमंचा-कारतूस, एक गोवंश, उपकरण व नगदी बरामद की है। अपर पुलिस अधीक्षक विजय शंकर मिश्र ने बताया कि गुरुवार को पार्थ ढाबा के पास बांदा सागर मार्ग बहुआ थाना ललौली पर पुलिस चेकिंग कर रही थी। तभी मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि दो व्यक्ति नहर कोठी खंडहर ग्राम सिधांव में गौकशी करने की फिराक में हैं। सूचना पर पुलिस टीम ने घटनास्थल पहुंचकर देखा कि एक बछड़ा बंधा हुआ है। जिसे दो व्यक्ति काटने जा रहे थे, पुलिस टीम ने घेराबंदी कर आत्मसमर्पण हेतु कहा। अभियुक्तों ने पुलिस पर फायरिंग शुरू कर दी।

## अपहरणकर्ताओं को गिरफ्तार कर रूपया बरामदगी की एसपी से गुहार

फतेहपुर। नूतन वर्ष की पूर्व संध्या पर लखनऊ रोड में कार सवार एक व्यापारी का कुछ लोगों ने अपहरण कर लिया। दस लाख रूपए फिरोती लेने के बाद अपहृत व्यापारी को छोड़ दिया। जिस पर व्यापारी ने अपने साथियों के साथ एसपी को शिकायती पत्र सौंपकर अपहरणकर्ताओं को गिरफ्तार करके फिरोती के रूप में दिए गए 10 लाख रूपयों की बरामदगी कराए जाने की गुहार लगाई है। सदर कोतवाली क्षेत्र के लखनऊ रोड बाईपास हर्ष मोहन टायर वाली गली निवासी संदीप कुमार पुत्र स्व0 कृष्ण चन्द्र गुप्ता गुरुवार को व्यापारियों संग एसपी कार्यालय पहुंचे और एसपी को दिए गए शिकायती पत्र में बताया कि उसकी हुसैनगंज-डलमऊ रोड सरकारी अस्पताल के आगे दुकान है। 31 दिसंबर 2024 को अपनी कार से अपने मामा के साथ घर के लिए शाम को निकला था। लगभग 08 बजे



एनटीपीसी पावर हाउस के समीप उसकी कार को आई-20 बिना नंबर की कार ने ओवर टेक करके रोक लिया और चार लोगों ने उतरकर गाली-गलौज शुरू कर दी। गाडी का शीशा खोलते ही अपहरणकर्ता उस पर टूट पड़े और दोनों लोगों को बंधक बनाकर सुनसान जगह कार चलाकर ले गए। उनके साथ लूटपाट भी की। अपहरणकर्ताओं ने बताया कि उन्हें सुपारी मिली है और पचास लाख रूपए की मांग की। दस लाख रूपए तुरंत देने की बात कहकर पैसा

मंगवाने के लिए कहा। तब मामा को साथ लेकर अपहरणकर्ता घर तक आए और मामा ने घर से पैसा लाकर नूरुल हूदा स्कूल के पास उन्हें दे दिया। अपहरणकर्ताओं ने एक मंटे बाद बाइक से दूसरी जगह लाकर छोड़ दिया। इस घटना से वह बेहद भयभीत हो गया। अपहरणकर्ताओं ने धमकी दिया कि पुलिस से शिकायत दर्ज कराई तो जान से हाथ धोना लगाएंगे। पीड़ित ने एसपी से गुहार लगाई कि इस घटना से पूरा परिवार डरा-सहमा है।

## डीएम ने रात्रि में रैन बसेरों का निरीक्षण कर वितरित किए कंबल

फतेहपुर। जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह ने रात्रि 10 बजे रैन बसेरों का रात्रि भ्रमण एवं कंबल वितरण किया। जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह, अपर जिला अधिकारी (विस्त/राजस्व), एडीएम (न्यायिक)/प्रभारी अधिकारी स्थानीय निकाय, उपजिलाधिकारी सदर, तहसीलदार सदर, नायब तहसीलदार सदर, अधिशासी अधिकारी व तहसील सदर की टीम ने निराश्रित, असाहाय तथा कमजोर वर्ग के व्यक्तियों के मध्य शीत लहर से बचाव हेतु कंबल वितरित किया। साथ ही जनपद के शहरी क्षेत्रान्तर्गत संचालित रैन बसेरों ज्वालागंज बस अड्डा, रेलवे स्टेशन, जिला चिकित्सालय, शेरलर होम मुराईन टोला का निरीक्षण कर आंगूठों से रैन बसेरों/शेरलर होम में मिलने वाली आधारभूत व्यवस्थाओं व प्रदान की जा रही सुविधाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त की। आंगूठुको ने रैन बसेरों में प्रदान की जा रही सेवाओं के प्रति संतोष व्यक्त किया।

## युवक का अधजला शव खंती में पड़ा मिला, पास ही मिली अधजली बाइक



जली हुई बाइक

संवाददाता। संडीला (हरदोई) घर से औद्योगिक क्षेत्र की एक इकाई में श्रमिक के रूप में कार्यरत युवक अधजला शव और अधजली बाइक सड़क के किनारे एक खंती में मिली है। पुलिस ने इस शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना कांसिमपुर के अंतर्गत ग्राम पीपरचक निवासी चुरई का 25 वर्षीय पुत्र दीपक औद्योगिक क्षेत्र की किसी इकाई में श्रमिक के रूप में

कार्य करता था। वह बुधवार की शाम घर से अपनी बाइक से इस इकाई के लिए निकला और वापस नहीं लौटा। सुबह लोगों ने सड़क के किनारे खंती में एक अधजली बाइक और युवक का अधजला शव पड़ा देखकर पुलिस को सूचित किया। जिस पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कच्चे में लेकर उसे पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा। पुलिस का यह मानना है कि रात में किसी समय अज्ञात वाहन ने इस बाइक को टकर मारी जिससे बाइक की टंकी से पेट्रोल बाहर निकला और उससे आग लग गयी। इस आग से ही बाइक और युवक दोनों जले हैं। मृतक के परिजन ने बताया कि दीपक काफ़ी समय से दिल्ली में रहकर काम करता था। वहां से 4 5 मास पहले वह घर लौटा और फिर दिल्ली नहीं गया। उसने औद्योगिक क्षेत्र की एक इकाई में श्रमिक के रूप में काम करना शुरू किया और फैक्ट्री जाने की बात कहकर ही वह घर से बाहर निकला था।

## पूर्व पालिकाध्यक्ष प्रतिनिधि के नववर्ष कार्यक्रम में उमड़े लोग



नव वर्ष पर पूर्व पालिकाध्यक्ष प्रतिनिधि के कार्यक्रम में मौजूद लोग।

● जनसमस्याओं के समाधान के लिए हमेशा तत्पर रहूंगा: इन्द्र कुमार गुप्ता

कन्नौज। नव वर्ष के अवसर पर पूर्व पालिकाध्यक्ष प्रतिनिधि इन्द्र कुमार गुप्ता द्वारा जेपी एजुकेशन अकादमी में नव वर्ष पर आयोजित कार्यक्रम दौरान पूर्व पालिकाध्यक्ष प्रतिनिधि इन्द्र कुमार गुप्ता ने जनता से संवाद कर उनके सुझावों को सुनने के उपरान्त धरोसा दिलाया कि जनता की समस्याओं के समाधान के लिए वे हमेशा तत्पर रहेंगे। उन्होंने मौजूद

नागरिकों के साथ चोखा बाटी का सामूहिक भोजन करार मिशन खिलाया। साथ ही सभी नागरिकों के लिये नया साल सुख समृद्धिपूर्ण होने की कामना की। मनोज अग्रवाल, दिलीप गुप्ता, अवधेश गुप्ता, युवा सभा नेता उत्कर्ष गुप्ता, प्रो. अरूण कुमार शर्मा, विकास गुप्ता, नासिर सिददौली, चिञ्जो गुप्ता, नासिर खान, अनमोल गुप्ता, विपिन यादव, डा. शमशाद, आमिर खान, मनी गुप्ता सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

## ऋण न देने वाले बैंको से सरकारी खाते कर दिये खत्म: डीएम

● डीएम की अध्यक्षता में बैठक संपन्न, लुबित मामले शीघ्र किये जाये निस्तारित



हमीरपुर। बैंको के जमा ऋण अनुपात में सुधार के उद्देश्य से बैंकों के साथ जिलाधिकारी घनश्याम मीना की अध्यक्षता में एक महत्वपूर्ण बैठक मीटिंग हाल में संपन्न हुई, पंचव नेशनल बैंक, स्टेट बैंक ऑफ़ इंडिया एवं बैंक ऑफ़ क्यूबा का सीडी रैसियों जमा ऋण अनुपात खराब पाए जाने पर जिलाधिकारी ने कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुए सीडी रेशियो में सुधार करने के निर्देश दिए। ऋण न देने वाले बैंको से सरकारी खाते समाप्त कर दिये जाये। डीएम ने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार की विभिन्न योजनाओं में बैंकों द्वारा प्राथमिकता के साथ ऋण दिया जाए इसमें किसी भी तरह की शिथिलता न

हर रोज बेरोजगार ऋण लेने के लिये बैंकों के लगाते है चक्कर, अंत में निराशा हाथ लगती है

हमीरपुर। बैंको से ऋण लेने के लिये हर बैंक से युवा बेरोजगार व उद्योग विभाग से संचालित योजनाओं के लाभार्थी दिन भर चक्कर लगाते लगाते थक जाते है मगर बैंक लोन देने से साफ़ इंकार कर देता है। एनआरएचएम से जो लाभार्थी ऋण लेना चाहते है ताकि व अपना छोटा मोटा रोजगार कर सके मगर बैंक ऋण नहीं देता है यही नहीं आरसेटी से ज्यादातर युवा प्रशिक्षण प्राप्त कर ऋण लेने के लिये बैंको के चक्कर लगाते रहते है मगर अंत में उनको निराशा हाथ लगती है। यही नहीं बैंकों जो गरीब रोजगार कर ऋण चुकाने की क्षमता रखता है उसे बैंक कर्ताई लोन नहीं देती है जो ऋण देकर बैंक को दूर दूर तक छुआई नहीं देते है बैंक उन्ही लोगों को ऋण मुहैया कराती है। हालांकि इस मामले की शिकायत उच्चाधिकारियों से की गयी है मगर बैंक अधिकारियों के अनुसार काम करते हजिनकरना सबसे ज्यादा समस्या स्टेट बैंक पंचाव एंड सिंध बैंक इंडियन बैंक में आती है।

बरती जाए अन्यथा संबंधित के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। डीएम ने कहा कि सरकार समर्थित विभिन्न योजनाओं में जानबूझकर ऋण न देने वाले बैंक पर कठोरतम कार्रवाई की जाएगी तथा ऐसे बैंकों से सरकारी खातों को हटकर अन्य बैंकों में स्थानांतरित किया जाएगा। डीएम ने कहा कि सभी बैंक अपनी कार्यशैली को सकारात्मक करके सरकारी में मंशुनरूप कार्य करें। जिलाधिकारी ने स्वरोजगार संबंधी योजनाओं के लुबित प्रकरणों पर बैंकर्स को समयबद्ध ढंग से निर्णय लेकर नियमानुसार पेंडिंगों को निस्तारित करने के निर्देश दिए। इस मौके पर सीडीओ चंद्र शेखर शुक्ला उपायुक्त हमीरपुर एजिएमडीआईसी रवि वर्मा एलडीएम व बैंकर्स मौजूद रहे।

## ई-रिवशा की टक्कर से बाइक सवार तीन घायल

● 108 एंबुलेंस ने समय रहते जिला अस्पताल में कराया गर्ती

फतेहपुर। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के डलमऊ मार्ग के पास तेज रफतार बाइक व ई रिक्शा की जोरदार टक्कर में बाइक पर सवार तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घायल अवस्था में तीनों को घायलों को इलाज के लिए सरकारी 108 एंबुलेंस से सीएचसी हुसैनगंज पहुंचाया गया। जहां डॉक्टर उपचार के बाद हालत गंभीर बताते हुए सरकारी 108 एंबुलेंस से जिला अस्पताल रेफर कर दिया। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के नौगांव गांव निवासी हिमांशु पुत्र राम नरेश 18 वर्ष, आकाश पुत्र महेश कुमार 24 वर्ष, निशु पुत्र राजू 24 वर्ष एक ही बाइक पर सवार होकर अपने गांव से डलमऊ की तरफ जा रहे थे। तभी

बारामौली की तरफसे आ रहे ई रिक्शा की बाइक से टक्कर हो गई। जिससे बाइक अनियंत्रित होकर के डिवाइडर से टकरा गई और बाइक सवार तीनों लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। हादसे को देख मौके पर मौजूद राहगीरों ने इसकी सूचना सरकारी 108 एंबुलेंस को दी। समय रहते मौके पर पहुंचे 108 एंबुलेंस कर्मचारी ने सीएचसी हुसैनगंज में भर्ती कराया। प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टर ने हालत गंभीर बताते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया। जिला अस्पताल में तीनों घायलों को इलाज के लिए भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने तीनों की हालत गंभीर और चिंताजनक बताते हुए सरकारी 108 एंबुलेंस से कानपुर रेफर कर दिया। 108 एम्बुलेंस कर्मचारी दिनेश कुमार ने बताया कि तीनों घायलों को सकुशल कानपुर मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया जहां उनका उपचार किया जा रहा है।

## अटल आवासीय विद्यालय में प्रवेश हेतु 22.01.2025 तक किये जा सकेंगे आवेदन

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निर्देशन सहायक श्रमायुक्त राम अशीष ने बताया कि अटल आवासीय विद्यालय ग्राम रामपुर नरुआ बिल्हौर कानपुर नगर सीबीएससी पेटर्न पर आधारित शिक्षण संस्थान है जिसमें बालकबालिकाओं के लिए पृथक पृथक छात्रावास उपलब्ध होंगे तथा निःशुल्क शिक्षा सुनिश्चित पाठ्य पुस्तकें भोजन एवं आवास की सुविधा होगी। विद्यालय सुरक्षित खेल सुविधाओं एवं हरियाली से परिपूर्ण होगा। अटल आवासीय विद्यालय ग्राम रामपुर नरुआ बिल्हौर कानपुर नगर में कक्षा 06 में 140 सीटों (70 छात्र एवं 70 छात्राओं) व कक्षा 09 में 140 सीटों (70 छात्र व 70 छात्राओं) के प्रवेश हेतु पात्र अभ्यर्थियों से आवेदन पत्र आमंत्रित किये जाते हैं। कानपुर मण्डल के समस्त जनपदों के समस्त श्रम कार्यालय/जिला प्रोवेशन अधिकारी कार्यालय के कार्यालयों से निःशुल्क प्राप्त किये जा सकते हैं। इसके अतिरिक्त

सम्बन्धित जिले की एनआईसी वेबसाइट डाउनलोड किये जा सकते हैं। आवेदन पत्र उपरोक्त कार्यालयों में दिनांक 01.01.2025 से 22.01.2025 तक प्राप्त: 10 बजे से सायं 05 बजे तक प्राप्त किये जा सकते हैं। आवेदन को जमा करने की अन्तिम तिथि 22.01.2025 सायं 05 बजे तक जमा किये जा सकेंगे। प्रवेश की पात्रता है ऐसे अभ्यर्थी जिनके मातापिता अद्यतनीकृत रूप से विधिवत पंजीकृत निर्माण श्रमिक को पंजीयन के उपरान्त 30.11.2024 को कम से कम 03 वर्ष बोर्ड की सदस्यता अधि पूर्य कर चुके हों। प्रति परिवार अधिकतम 02 बच्चे पात्र होंगे। वह बच्चे जो कोविड से अनाथ हुए हैं एवं जिनका महिला एवं बाल विकास कल्याण विभाग में पंजीयन हो अथवा मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना (सामान्य) हेतु पात्र बच्चे (उम्र सीमा कक्षा 06 के लिय प्रवेश पाने के इच्छुक उम्मीदवार का जन्म 01.05.2013 से पहले और

31.07.2015 (जिनमें उक्त तिथियां सम्मिलित है) के बाद नहीं होना चाहिए एवं कक्षा 09 के लिये प्रवेश पाने के इच्छुक उम्मीदवार का जन्म 01.05.2010 से पहले और 31.07.2012 (जिनमें उक्त तिथियां सम्मिलित है।) के बाद नहीं होना चाहिए। उक्त व्यवस्था आराक्षित वर्ग के समस्त अभ्यर्थियों धु उम्मीदवारों सहित सभी श्रेणी के उम्मीदवारों पर लागू होगा। अभ्यर्थी की शैक्षणिक योग्यता कक्षा 06 में प्रवेश हेतु किसी भी मान्यता प्राप्त विद्यालय से कक्षा 05 में अथवा वर्तमान सत्र में कक्षा 08 उतीर्ण अथवा वर्तमान सत्र में कक्षा 08 में अध्ययनरत हो। सीटों का आरक्षण. कुल सीटों के स्थानों में 27 प्रतिशत अन्य पिछड़ा वर्ग 21 प्रतिशत अनुसुचित जाति 02 प्रतिशत अनुचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए आरक्षण का प्रावधान है।



# सहारनपुर में रेल पटरी पर धातु का टुकड़ा कानपुर में खाली गैस सिलेंडर रखा मिला

**सहारनपुर/कानपुर** (भाषा) कानपुर में बाँजपुर रेलवे स्टेशन के पास रेल पटरी पर पांच किलोग्राम वाला का एक खाली एलपीजी गैस सिलेंडर रखा मिला। यह जानकारी राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) ने बृहस्पतिवार को दी। एक अन्य घटना में मंगलवार को सहारनपुर जिले में हरिद्वार रेल लाइन पर टपरी के पास रेल पटरी पर रखे लोहे के एक बड़े टुकड़े का समय रहते पता चलने से एक बड़ा हादसा टल गया। एक सुसूखा दल को बुधवार को गस्त के दौरान कानपुर के शिवराजपुर में लूपलाइन पटरी पर सिलेंडर मिला। अधिकारियों ने बताया कि सिलेंडर एक बॉरे में रखा हुआ था, जिसके बाद मामले की जांच शुरू कर दी गई। पुलिस अधीक्षक (जीआरपी) अभिषेक वर्मा ने बताया, सूचना मिलने पर जीआरपी अधिकारी कानपुर और उसके पड़ोसी जिलों की फॉरेंसिक टीम के साथ मौके पर पहुंचे और इलाके एवं सिलेंडर का निरीक्षण किया, जिसमें सिलेंडर खाली मिला।



उन्होंने कहा कि प्रारंभिक जांच बता रही है कि सिलेंडर को जानबूझकर दहलाया गया था। अधिकारियों ने बताया कि मामले की गहन जांच करने और इसके पीछे जिम्मेदार लोगों को जल्द गिरफ्तारी

सुनिश्चित करने के लिए एक विशेष दल का गठन किया गया है। इस बीच, अधिकारियों ने बताया कि रेलवे ने भी मंगलवार तड़के पटरी पर लोहे का टुकड़ा मिलने की घटना मामले की भी विस्तृत जांच शुरू कर दी है। अधिकारियों ने

बताया कि इस बारे में सूचना मिलने के बाद रेलवे अधिकारी, राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) और रेलवे सुसूखा बल (आरपीएफ) के दलों के साथ तुरंत घटनास्थल पर पहुंचे। उन्होंने बताया कि लोहे के टुकड़े को हटाने के लिए ट्रेन यातायात को अस्थायी रूप से रोका गया। उन्होंने बताया कि बाद में रेल सेवाएं सुचारू रूप से बहाल हो गईं। सहारनपुर के स्टेशन अधीक्षक सुनील कुमार ने बताया कि मंगलवार रात्रि एक बजे टपरी रेल पटरी पर लोहे का एक बड़ा टुकड़ा पड़ा होने की जानकारी मिलते ही आनंद विहार-कोटद्वार एक्सप्रेस ट्रेन को रोक दिया गया। उन्होंने बताया कि लोहे के टुकड़े को पटरी से हटा दिया गया और आनंद विहार-कोटद्वार एक्सप्रेस 15 मिनट की देरी के खाना हुई। अधिकारी ने कहा, हम इसे संभावित साजिश का प्रयास मान रहे हैं और एक जांच शुरू कर दी है। शामिलों में आरपीएफ को मामले की जांच का जिम्मा सौंपा गया है और इस कृत्व के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

# मुख्तार अंसारी की मौत से जुड़ी रिपोर्ट बेटे को उपलब्ध कराई जाए उच्चतम न्यायालय ने उग्र सरकार से कहा

**नई दिल्ली**। (भाषा) उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को उत्तर प्रदेश सरकार को निर्देश दिया कि वह गैंगस्टर एवं नेता मुख्तार अंसारी की मौत से जुड़ी चिकित्सा और मजिस्ट्रेट जांच रिपोर्ट 28 मार्च, 2024 तक उसके बेटे को उपलब्ध कराए। न्यायमूर्ति



हृषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति एस वी एन भट्टी की पीठ ने उमर अंसारी की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल की दलीलों पर गौर किया। उमर ने कहा कि उसके पिता की मौत से संबंधित चिकित्सा और न्यायिक जांच रिपोर्ट राज्य सरकार द्वारा प्रस्तुत नहीं की गईं। मऊसदर से पांच बार विधायक रहे 63 वर्षीय मुख्तार अंसारी की 28 मार्च 2024 को उत्तर प्रदेश के बांदा स्थित एक अस्पताल में कथित तौर पर हृदयाघात से मौत हो गई थी। वह 2005 से जेल में बंद रहे मुख्तार के खिलाफ 60 से अधिक आपराधिक मामले लंबित थे और उसे भाजपा विधायक कृष्णानंद रय की हत्या के मामले में दोषी ठहराया गया था। उसकी मृत्यु से पहले बेटे ने दिसंबर, 2023 में शीर्ष अदालत का खू किया और जान को खतरे का डर जताते हुए अपने पिता को उत्तर प्रदेश के बाहर किसी अन्य जेल

में स्थानांतरित करने का निर्देश देने का आग्रह किया था। राज्य सरकार ने 2023 में पीठ को आश्वासन दिया था कि यदि आवश्यक हुआ तो वह बांदा जेल के अंदर अंसारी की सुरक्षा मजबूत करेगी ताकि उसे कोई नुकसान न हो। बृहस्पतिवार को उग्र सरकार की ओर से पेश अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल केएम नय्यज ने कहा कि उमर को दस्तावेज मुहैया कराए जाएंगे। पीठ ने उल्लेख किया कि अंसारी का पोस्टमॉर्टम किया गया था और बाद में मजिस्ट्रेट जांच भी की गई थी। इसने राज्य सरकार से दो सप्ताह के भीतर उमर को चिकित्सा और जांच रिपोर्ट की प्रतियां उपलब्ध कराने को कहा, जो उसके बाद तीन सप्ताह के भीतर अपना जवाब दाखिल कर सके। उमर को याचिका में कहा गया कि जब उसकी मां ने अंसारी की सुरक्षा के लिए इलाहाबाद उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया, तो अदालत ने मई, 2024 में उसकी सुरक्षा बढ़ाने का आदेश दिया था।अंसारी की मृत्यु के समय उसके भाई और गाजीपुर से सांसद अफजाल अंसारी ने आरोप लगाया था कि मुख्तार को जेल में धीमा जहर दिया जा रहा था। अधिकारियों ने इस आरोप से इनकार किया था।

# बहराइच में दो समुदायों के लोगों के बीच झड़प में तीन व्यक्ति घायल, दो गिरफ्तार

**बहराइच**। बहराइच जिले की महसी तहसील के हर्दी थानांतर्गत सधुवापुर गांव में चाय की एक दुकान पर अलग-अलग समुदाय के दो पक्षों के बीच हुई एक झड़प में दो महिलाओं सहित तीन व्यक्ति घायल हो गए। यह जानकारी पुलिस ने बृहस्पतिवार को दी। पुलिस ने बताया कि इस संबंध में सुसंगत धाराओं में एक मामला दर्ज करके दो व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया है। कानून एवं व्यवस्था बनाए रखने के लिए इलाके में पुलिस तैनात कर दी गई है। हालांकि अधिकारियों ने सामुदायिक कोण के दावों को खारिज करते हुए इसे दो पक्षों के बीच निजी विवाद बताया है। महसी के पुलिस क्षेत्राधिकारी डी. के. श्रीवास्तव ने बृहस्पतिवार को संवाददाताओं को बताया, बुधवार को पुलिस को सूचना मिली कि हर्दी थानांतर्गत सधुवापुर में चाय की एक दुकान पर टिकनी खाने के दौरान गांव निवासी गुलशन बाजपेई तथा इब्रान नामक व्यक्तियों के बीच लड़ाई हो गई। उन्होंने बताया कि इब्रान के पिता सिपाही ने हर्दी थाने में दी गई एक लिखित शिकायत में आरोप लगाया कि गांव निवासी सर्वेश बाजपेई और गुलशन बाजपेई ने उनके पुत्र इब्रान (23), पुत्री साकना (40) व परिवार सदस्य नूरजहाँ (48) को लाठी डंडों से पीटकर घायल कर दिया। उन्होंने बताया कि इब्रान के पिता की शिकायत पर हर्दी थाने में आरोपी गुलशन बाजपेई व सर्वेश के खिलाफ एक मामला दर्ज करके गुलशन व सर्वेश को गिरफ्तार कर लिया गया। उन्होंने बताया कि घायलों को सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है जहां उनका इलाज किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि घायलों की हालत सामान्य एवं खरों से बाहर है। श्रीवास्तव ने बताया कि घटना आसपास रहने वाले दो परिवारों के बीच पुरानी आपसी रंजिश का परिणाम थी। गौतलब है कि दो सधुवापुर हर्दी क्षेत्र के महाराजगंज करखे से करीब तीन किलोमीटर की दूरी पर स्थित है, जहां पिछले वर्ष 13 अक्टूबर को दुर्गा प्रतिमा विसर्जन के दौरान डीजे पर गाना बजाने को लेकर हुई हिंसा में रेहुआ मंथूर गांव निवासी रामगोपाल मिश्र (21) की मृत्यु हो गई थी।

# अधिकारी मंत्रालय में सुरक्षा व्यवस्था मजबूत करने के लिए एआई व इस्तेमाल करें: फडणवीस

**मुंबई** महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने बृहस्पतिवार को अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे दक्षिण मुंबई स्थित राज्य सचिवालय मंत्रालय में कृत्रिम मेधा (एआई) का उपयोग कर सुरक्षा व्यवस्था मजबूत करें। फडणवीस ने उन्हें मंत्रालय के प्रवेश द्वार पर सुपारी जांच के लिए एक मजबूत व्यवस्था सुनिश्चित करने को भी कहा। फडणवीस ने मंत्रालय में गृह विभाग और पुलिस बल के वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक के दौरान ए निर्देश दिए। एक अधिकारी ने बताया कि फडणवीस और उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने एक बैठक के दौरान मंत्रालय में सुरक्षा प्रबंधों की समीक्षा की। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे मंत्रालय में सुरक्षा मजबूत करने के लिए एआई तकनीक का उपयोग करें तथा प्रवेश द्वार से अंदर तक के लिए दोष (सुरक्षा) व्यवस्था विकसित करें। अधिकारी के अनुसार सरकारी कर्मचारी और अधिकारी सरकारी काम के सिलसिले में नियमित रूप से मंत्रालय से विधान भवन (पास में स्थित विधानमंडल परिसर) जाते हैं। विधानमंडल सत्र के दौरान इन दोनों स्थानों पर आंगतुकों की संख्या काफी बढ़ जाती है। फडणवीस ने इसे देखते हुए उन्हें विशेष पांच जारी करने का आदेश दिया। अधिकारी ने बताया कि मंत्रालय और विधान भवन के बीच एक अंडरपास (भूमिगत मार्ग) बनाने का काम जारी है। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया कि अंडरपास को उन सरकारी अधिकारियों के लिए खोला जाए, जो विधान भवन में सरकारी काम के लिए जाते हैं। अधिकारी के अनुसार मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को मंत्रालय के प्रत्येक तल पर सुरक्षा जाल लगाने का भी निर्देश दिया। फिलहाल आंगतुकों और अन्य लोगों द्वारा आत्महत्या के प्रयासों को विफल करने के लिए परिसर की दूसरी मंजिल पर एक सुरक्षा जाल लगाया गया है। अधिकारी के मुताबिक मुख्यमंत्री ने कहा कि मंत्रालय परिसर में कुछ भी संदिग्ध दाखिल नहीं होना चाहिए। इस अवसर पर महागठ्ठर को मुख्य सचिव सुजाता सौनिक, अतिरिक्त मुख्य सचिव (गृह) इकबाल सिंह चहल, पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) रश्मि शुक्ला, मुंबई पुलिस आयुक्त निवेक फनसालकर, विशेष पुलिस आयुक्त देवेन भारती और अन्य वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

# पेज 1 का शेष किसानों...

स्थापना, उतक संवर्धन सुविधाओं, रोपण सामग्री खरीद और कटाई के बाद के बुनियादी ढांचे के लिए लाभ प्राप्त करने से रोक दिया है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के गैर-कार्यान्वयन ने कृषि मशीनीकरण, सटीक सिंचाई, मृदा स्वास्थ्य पहल, फसल बीमा और परम्परागत कृषि विकास योजना तक किसानों की पहुंच को और प्रभावित किया है। चौहान ने बीज ग्राम कार्यक्रम को लागू करने में दिल्ली की विफलता पर चिंता व्यक्त की, जो बीज वितरण, परीक्षण सुविधाओं, प्रयोगशाला के बुनियादी ढांचे में सुधार और बीज प्रमाणन एजेंसियों के लिए सहायता सहित लाभ प्रदान करता है। चौहान के अनुसार, दिल्ली के किसानों को अतिरिक्त बोझ का सामना करना पड़ता है क्योंकि ट्रैक्टर और हार्वेस्टर जैसे कृषि उपकरणों को वाणिज्यिक वाहनों के रूप में वर्गीकृत किया जाता है, जिससे खरीद लागत अधिक होती है। उन्होंने कहा कि आप सरकार के मुफ्त बिजली के वादों के बावजूद, किसानों से बिजली के लिए

वाणिज्यिक दरें वसूली जा रही हैं, उन्होंने कहा कि यमुना के किनारे के किसान अपने सिंचाई उपकरणों के बिजली कनेक्शन काट दिए जाने के बाद संघर्ष कर रहे हैं। चौहान ने कहा, आपकी सरकार पिछले दस वर्षों से सत्ता में है, और ऐसा लगता है कि पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने चुनावी वादे करने के बाद किसानों को धोखा दिया है। मंत्री ने दिल्ली सरकार से केंद्रीय कृषि योजनाओं को तुरंत लागू करने का आग्रह किया, जिसमें कहा गया कि राजनीतिक प्रतिस्पर्धा किसान कल्याण में बाधा नहीं बननी चाहिए। पंजाब में किसानों द्वारा जारी भूख हड़ताल का जिक्र करते हुए, आतिशी ने चौहान से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से प्रदर्शनकारियों से बात करने और उनके मुद्दों को हल करने के लिए कहने का आग्रह किया। उन्होंने भाजपा से किसानों के संघर्षों का राजनीतिकरण बंद करने को कहा और उस पर किसानों के खिलाफ 'गोली और लाठियों' का इस्तेमाल करने का आरोप लगाया। आतिशी ने जवाब दिया, किसानों की हालत इतनी खराब कभी नहीं रही, जितनी भाजपा के राज में है। पंजाब में किसान भूख हड़ताल पर हैं। मोदी जी से कहे कि वे उनसे बात करें। किसानों के साथ राजनीति करना बंद

करें। भाजपा के राज में किसानों पर गोशालियां और लाठियां चलाई गई हैं। केजरीवाल ने एक्स पर एक पोस्ट में यह भी दावा किया कि केंद्र अब निरस्त किए गए तीन कृषि कानूनों को 'नीति' बताकर 'पिछले दरवाजे से' लागू करने की तैयारी कर रहा है। उन्होंने कहा कि नई नीति की प्रतियां सभी राज्यों को उनके विचार जानने के लिए भेजी गई हैं। केजरीवाल ने एक्स पर पोस्ट किया कि जब पंजाब में किसान आमरण अनशन पर थे, तब भाजपा अपने अहंकार के कारण उनसे बात नहीं कर रही थी। आप सुप्रीमो ने आरोप लगाया कि भाजपा के नेतृत्व वाले केंद्र ने तीन साल पहले किसानों की मांगों को स्वीकार कर लिया था, लेकिन अब इससे मुकर रहा है। केजरीवाल ने पूछा, भाजपा को इतना अहंकार क्यों है कि वह किसी से बात भी नहीं करती है। उन्होंने हिंदी में लिखे एक लंबे पोस्ट में कहा, 'भागवान अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे किसानों को सुरक्षित रखें, लेकिन अगर उन्हें कुछ हुआ तो इसके लिए भाजपा जिम्मेदार होगी।' **सेसेक्स...** के कारण बंद रहा। शेयर बाजार के आंकड़ों के अनुसार, विदेशी संस्थागत

निवेशकों ने बुधवार को 1,782.71 करोड़ रूपए मूल्य के शेयर बेचे। वैश्विक तेल मानक ब्रेंट क्रूड 1.09 प्रतिशत चढ़कर 75.47 डॉलर प्रति बैरल रहा। बीएसई सेंसेक्स बुधवार को 368.40 अंक चढ़ा था, जबकि एनएसई निफ्टी में 98.10 अंक की तेजी रही थी।

# खेल रत्न...

पैरालम्पिक कांस्य पदक विजेता पैरा तीरंदाज राकेश कुमार, पैरा निशानेबाज मोना अग्रवाल और रुबिना फ्रांसिस को भी अर्जुन पुरस्कार के लिए चुना गया है। द्रोणाचार्य पुरस्कार के लिए ओलंपिक कांस्य पदक विजेता स्वप्निल कुसाले की कोच दीपाली देशपांडे का नाम शामिल है। द्रोणाचार्य पुरस्कार (लाइफटाइम) श्रेणी में भारतीय फुटबॉल टीम के पूर्व मैनेजर अर्मांडो कोल्लासो और बैडमिंटन कोच एस मुरलीधरन शामिल हैं। लाइफटाइम अर्जुन पुरस्कार पाने वालों में भारत के पहले पैरालम्पिक स्वर्ण पदक विजेता मुरलीकांत पेटकर शामिल हैं जिन्हें 1972 पैरालम्पिक में 50 मीटर फ्रीस्टाइल तैराकी में पीला तमगा मिला था। भारत पाकिस्तान युद्ध 1965 में गोलियां लगने से विकलांग हुए पेटकर पर हाल ही में फिल्म चंद्र चैय्यमन बनी है।

# गोकशी के आरोपी को भीड़ ने पीट-पीटकर मार डाला

**मुगदाबाद**(भाषा) गोकशी के आरोपी 30 वर्षीय एक युवक को 30 दिसंबर को भीड़ ने बुरी तरह से पीटा जिससे इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। स्थानीय पुलिस के मुताबिक, 30 दिसंबर की रात एक अस्पताल में इलाज के दौरान शाहिदीन (30) की मौत हो गई। वह गुलशहीद थानाक्षेत्र के असलत पुरा का रहने वाला था और उस मझोला थाना क्षेत्र में मझोला मंडी समिति परिसर में भीड़ ने गोकशी के संदेह में कथित तौर पर पकड़ लिया था। गोकशी के आरोप से आक्रोशित भीड़ ने उसे पुलिस को सौंपने से पहले बुरी तरह से पीटा था। घायल स्थिति में उसे एक स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां गंधीर चोट के चलते उसकी स्थिति बिगड़ गई। पुलिस के अनुसार, शाहिदीन ने 30 और 31 दिसंबर को दरम्यानी रात अस्पताल में दम तोड़ दिया, जहां उसका इलाज चल रहा था। मझोला के थाना प्रभारी निरीक्षक मोहित चौधरी ने कहा, यह थ्यान देते

अपना काम करने देना चाहिए। पुलिस ने कहा कि वह शाहिदीन की मौत के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ उचित कार्रवाद करेगी। **झील में रील बनाते समय नौका पलटी, एक की मौत** **उनावा**। जिले में एक झील में नौका पलटने से एक किशोर की मौत हो गई। नौका में सात किशोर सवार थे और वे झील में रील बना रहे थे, पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी।पुलिस सूत्रों के अनुसार गंगाघाट कोतावाली क्षेत्र के रीतम पुरवा निवासी सात किशोर पास की एक झील में नौका बिहार कर रहे थे और मोबाइल से रील बना रहे थे, तभी नाव पलट गई और सभी पानी में गिर गए।उन्होंने बताया कि स्थानीय लोगों और गोताखोरों की मदद से छह किशोरों को बचा लिया गया लेकिन 14 वर्षीय किशोर उमर की हसन ने मौत हो गई। जाजमऊ चौकी के प्रभारी रहलु सिंह ने बताया कि प्रथम दृष्टया यह घटना लापरवाही के कारण हुई प्रतीत होती है। मामले की जांच की जा रही है। **मुफ्त बिजली योजना की समीक्षा:**चित्रकूट। जिलाधिकारी

# एक हजार क्लोड स्पष्ट के घोखाघड़ी मामले में बंगाल में आठ स्थान पर ईडी की छापेमारी

**कोलकाता**। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के अधिकारियों ने तमिलनाडु में 1,000 करोड़ रूपए से अधिक की साइबर धोखाघड़ी से जुड़े मामले की जांच के सिलसिले में बृहस्पतिवार को पश्चिम बंगाल में आठ स्थानों पर छापेमारी शुरू की। एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि कोलकाता के पार्क स्ट्रीट, साल्ट लेक और बागुइहाटी इलाकों में पांच जगहों और विभिन्न जिलों में तीन अन्य स्थानों पर एक साथ शुरू की गई छापेमारी जारी है। अधिकारी ने कहा कि साल्ट लेक इलाके में छापेमारी के दौरान ईडी के अधिकारियों ने पूछताछ के लिए एक व्यक्ति को हिरासत में लिया। उन्होंने पीटीआई-भाषा को बताया, 'हमारे अधिकारी अब बागुइहाटी में एक उच्च श्रेणी के आवासीय परिसर के एक फ्लैट पर छापेमारी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि पूर्वी भारत के राज्यों के कई लोग अपराध में शामिल पाए गए हैं।

# भारत में 5 फीसदी महिलाएं करा चुकी हैं गर्भाशय निकलवाने संबंधी आपरेशन

**नई दिल्ली**। (भाषा) भारत में लगभग पांच प्रतिशत महिलाएं हिस्टेरैक्टॉमी (गर्भाशय निकालने की शल्यक्रिया) कर चुकी हैं। यह शल्यक्रिया कराने वाली महिलाओं में मासिक धर्म के दौरान भारी रक्तस्राव सबसे आम समस्या रही। यह जानकारी वर्ष 2015-16 के दौरान एकत्रित आंकड़ों के विश्लेषण से मिली। अंतरराष्ट्रीय जनसंख्या विज्ञान संस्थान, मुंबई और राष्ट्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण संस्थान, नई दिल्ली के शोधकर्ताओं ने राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण (एनएफएचएस) के चौथे दौर के दौरान एकत्र किए गए 25-49 वर्ष की आयु की 4.5 लाख से अधिक ग्रामीण और शहरी महिलाओं के आंकड़ों का विश्लेषण किया। जर्नल ऑफ मेडिकल एविडेंस में प्रकाशित अध्ययन से पता चला है कि 25-49 वर्ष की आयु की महिलाओं में हिस्टेरैक्टॉमी का प्रचलन 4.8 प्रतिशत है, जो दर्शाता है कि 25-49 वर्ष की आयु की प्रत्येक 100 भारतीय महिलाओं में से लगभग पांच ने हिस्टेरैक्टॉमी कराई। इसमें यह भी पाया गया कि कृषि क्षेत्र में काम करने वाली महिलाओं में अन्य व्यवसायों में काम करने वाली महिलाओं की तुलना में इस शल्यक्रिया से गुजरने की संभावना 32 प्रतिशत अधिक थी। इसके अलावा, अध्ययन के लेखकों ने आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और

बिहार जैसे राज्यों में हिस्टेरैक्टॉमी की दरें अधिक पाईं। उन्होंने कहा कि ए राज्य भारत में अनावश्यक हिस्टेरैक्टॉमी के लिए बहस का केंद्र रहे हैं। उन्होंने बिहार, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में गर्भाशय-निकालने की सर्जरी की उच्च संख्या, विशेष रूप से निम्न आय वाली महिलाओं में, और आंध्र प्रदेश और तेलंगाना में प्रजनन आयु की महिलाओं के बीच उच्च स्तर के स्वास्थ्य बीमा कवरेज को पिछली रिपोर्ट के हवाला दिया।अध्ययन के लेखकों ने कहा कि पिछले अध्ययनों से पता चला है कि मासिक धर्म से संबंधित वर्जनाएं, स्त्री रोग संबंधी मुद्दों की अनभिज्ञता तथा अस्वास्थ्यकर यौन एवं प्रजनन स्वास्थ्य प्रथा जैसे कारक यह बता सकते हैं कि इन राज्यों में हिस्टेरैक्टॉमी की दर अधिक क्यों है। अन्य स्पष्टीकरण जिनका विश्लेषण किया गया उनमें मासिक धर्म के दर्द से बचना, कैसर होने का भय, तथा प्रसव के बाद गर्भाशय को निकालने जाने योग्य अंग के रूप में देखना शामिल है। शोधकर्ताओं ने पाया कि भारत भर में लगभग दो-तिहाई गर्भाशय निकलवाने संबंधी सर्जरी निजी क्लीनिक या अस्पतालों में की गई, जिससे पता चलता है कि इस बढ़ती प्रवृत्ति के पीछे लाभ कमाने की मंशा भी कारक हो सकती है।

# मुजफ्फरपुर के 150 साल पूरे: खुदीराम बोस और शाही लीची की धरती है ये जिला

**मुजफ्फरपुर**। (भाषा) विश्व प्रसिद्ध रसीली शाही लीचों, नई नवेली दुल्हनों की खस पसंद लाख की खनकती चूड़ियों और खुदीराम बोस जैसे साबांज स्वतंत्रता सेनानियों के बहादुरी से बने कारनामों के द्वारा महारथ बिहार प्रांत का ऐतिहासिक मुजफ्फरपुर जिला नए साल में अपनी स्थापना के 150 साल पूरे कर रहा है। दरभंगा जिले की स्थापना के भी 150 वर्ष पूरे हो गए हैं। दरभंगा जिला सांस्कृतिक रूप से काफी समृद्ध है और यह अपने ऐतिहासिक महलों और धरोहर इमारतों तथा मिथिला क्षेत्र के संगीत एवं भोजन के लिए जाना जाता है।अभिलेखों के अनुसार, एक जनवरी, 1875 को तत्कालीन बंगाल प्रशासित हुई थी और इस प्रकार यह पता चला था कि एक जनवरी स्थापना दिवस है। उन्होंने कहा कि इसके बाद वर्तमान मुजफ्फरपुर कलेक्ट्रेट भवन के पास एक बैनर लगाया गया, जिसमें 150 साल पहले मिथिला क्षेत्र के संगीत एवं भोजन की तस्वीर प्रदर्शित की गई। अधिपूचना में कहा उत्तर बिहार के ऐतिहासिक शहर मुजफ्फरपुर के जिला मुख्यालय का दौरा किया और कई नया तानपुर अनुमंडलों को मिलाकर एक वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों तथा जिला कलेक्ट्रेट एवं अन्य कार्यालयों में कई दशकों से काम कर रहे कुछ कर्मचारियों से बातचीत

की। जिला प्रशासन के एक वरिष्ठ अधिकारी के अनुसार, मुजफ्फरपुर जिला बनाए जाने की तारीख कुछ साल पहले कोलकाता स्थित अभिलेखीय दस्तावेजों से मुख्यालय मुजफ्फरपुर प्रभाव। ए व्यवस्थाएं एक जनवरी 1875 से प्रभावी में आंगीं। दोनों जिलों को अंततः मुजफ्फरपुर और दरभंगा नाम दिया गया। दरभंगा में ब्रिटिश काल के पुराने कलेक्ट्रेट भवन के मुख्य अग्रभाग पर अंग्रेजी और हिंदी में दो पट्टिकाएं लगी हैं, जिन पर एक जनवरी, 1875 की तारीख अंकित है। इस प्रकार, आज दरभंगा जिले की स्थापना के भी 150 वर्ष पूरे हो गए हैं। दरभंगा जिला सांस्कृतिक रूप से काफी समृद्ध है और यह अपने ऐतिहासिक महलों और धरोहर इमारतों तथा मिथिला क्षेत्र के संगीत एवं भोजन की जाना जाता है। मुजफ्फरपुर कलेक्ट्रेट में बड़े बाबू (हेड क्लर्क) राज विवेदी 1958 में प्रकाशित पुराने मुजफ्फरपुर जिला गजेटियर का एक इतिहास बंद फोटोकॉपी दिखाते हैं, जो 1907 में प्रकाशित ऐतिहासिक गजेटियर का संशोधित संस्करण था।

# अनुच्छेद-370 ने कश्मीर में अलगाववाद के बीज बोए मोदी सरकार ने आतंकवाद का खात्मा किया : शाह

**नई दिल्ली( भाषा )**। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 ने कश्मीर के युवाओं के मन में अलगाववाद के बीज बोए और नरेंद्र मोदी सरकार ने घाटी में न केवल आतंकवाद का, बल्कि आतंकवाद के पूरे ढांचे का भी खात्मा कर दिया। शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 और अनुच्छेद-35ए, दोनों को पांच अगस्त, 2019 को निरस्त कर दिया गया था। उन्होंने कहा कि ए दोनों कश्मीर के भारत में पूर्ण एकीकरण के रास्ते में प्रमुख बाधाएं थीं।कश्मीर के शेष भारत के साथ संबंधों का जिक्र करते हुए गृहमंत्री ने कहा कि भारत दुनिया का एकमात्र ऐसा देश है, जो भू-सांस्कृतिक है और जिसकी सीमाएं उसकी संस्कृति से बनती हैं। शाह ने यहां जन्म एंड कश्मीर एंड लाइवः थू द एजेंस नामक पुस्तक का विमोचन करते हुए कहा कि भारत को केवल भारतीय परिप्रेक्ष्य से ही समझा जा सकता है, भू-राजनीतिक परिप्रेक्ष्य से नहीं। उन्होंने कहा कि सिल्वेस्ट्रे से लेकर मध्य एशिया तक और शंकराचार्य मंदिर से लेकर हेमिस मठ तक उभरी तथा व्यापार से लेकर अस्थायत तक, दोनों का मजबूत आधार कश्मीर की संस्कृति में मौजूद है। शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 ने यह गलत

धारणा दी कि कश्मीर का भारत के साथ एकीकरण अस्थायी है। उन्होंने कहा, कई लोग मुझसे अक्सर पूछते हैं कि अनुच्छेद-370 और आतंकवाद के बीच क्या संबंध है। वे नहीं जानते कि अनुच्छेद-370 ने घाटी के युवाओं के मन में अलगाववाद के बीज बोए थे। शाह ने कहा, देश के कई अन्य हिस्सों में मुस्लिम आबादी है। वे क्षेत्र आतंकवाद से प्रभावित क्यों नहीं हैं? गृहमंत्री ने कहा कि कुछ लोग कहते हैं कि कश्मीर पाकिस्तान की सीमा के करीब है, इसलिए यहां समस्या आई। उन्होंने सवाल किया, लेकिन गुजरात की पाकिस्तान की सीमा के करीब है। राजस्थान भी पाकिस्तान की सीमा के करीब है। वहां आतंकवाद क्यों नहीं पनपा? शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 ने यह गलत धारणा दी कि कश्मीर का भारत के साथ एकीकरण अस्थायी है और इसने अलगाववाद के बीज बोए, जो बाद में आतंकवाद में बदल गए। गृहमंत्री ने कहा कि दुर्भाग्य से कश्मीर में आतंकवाद के कारण 40,000 से अधिक लोगों की व्यापार से लेकर अस्थायत तक, दोनों का मजबूत आधार कश्मीर की संस्कृति में मौजूद है। शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 ने यह गलत

कहा कि कश्मीर का विकास दशकों तक लटक रहा, वर्षों तक कश्मीर में खून-खराबा होता रहा और देश को चुपचाप यह सब देखना पड़ा। उन्होंने दावा किया, अनुच्छेद-370 के खत्मने बाद कश्मीर में आतंकवाद की घटनाओं में 70 प्रतिशत की कमी आई है और इससे साबित हो गया है कि अनुच्छेद-370 ने आतंकवाद को बढ़ावा दिया। 2018 में कश्मीर में पत्थरबाजी की एक भी घटना नहीं हुई। गृहमंत्री ने दावा किया कि जब यह अनुच्छेद (संविधान में) लाया गया था, तब भी लोग इसे नहीं चाहते थे। उन्होंने कहा कि संविधान सभा में भी बहुमत नहीं चाहता था कि अनुच्छेद-370 संविधान का हिस्सा बने, लेकिन यह संविधान का हिस्सा बना। शाह ने कहा कि सौभाग्य से, कुछ दूरदर्शी लोगों ने इसे एक अस्थायी प्रावधान के रूप में लिखना आवश्यक समझा। उन्होंने कहा, लेकिन जो चीजें कृत्रिम होती हैं और प्राकृतिक नहीं होती हैं, वे लंबे समय तक नहीं रहतीं। प्रधानमंत्री मोदी की दृढ़ इच्छाशक्ति के कारण पांच अगस्त, 2019 को अनुच्छेद-370 को समाप्त कर दिया गया।



# गाजा पर इजराइली हमले में तीन बच्चों समेत 18 लोगों की मौत

**दीर अल बला।** गाजा पट्टी पर इजराइली हमले में तीन बच्चे और हमस संचालित पुलिस बल के दो उच्चाधिकारियों समेत 18 लोग मारे गए। फलस्तीनी और अस्पताल के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। इजराइल द्वारा मानवीय क्षेत्र घोषित किए गए मुवासी नाम के इलाके में लगाए गए एक तंबू पर बृहस्पतिवार तड़के हमला किया गया। इस इलाके में लगाए गए तंबुओं में हजारों विस्थापित लोग ठंड और बरसात से बचने के लिए रह रहे हैं। दूसरा हमला मध्य गाजा पट्टी पर किया गया जहां कम से कम आठ फलस्तीनीयों की मौत हो गई। अल अक्सा शोहदा अस्पताल के मुताबिक, मृतकों में स्थानीय समिति के सदस्य शामिल हैं जो सहायता क्राफितों की मदद करते थे। अमेरिकी समाचार एजेंसी एसोसिएटेड प्रेस (एपी) के एक संवाददाता ने अस्पताल में हाताहतों की संख्या की पुष्टि की।

इजराइली सेना ने कहा कि उसने गाजा पट्टी में हमस के आंतरिक सुरक्षा तंत्र के एक वरिष्ठ सदस्य को निशाना बनाकर हमला किया।

फलस्तीनी अधिकारियों के अनुसार इस हमले में तीन बच्चों सहित नौ अन्य लोग मारे गए। यह हमला बृहस्पतिवार को तड़के मुवासी मानवीय क्षेत्र में स्थित एक तंबू पर किया गया। सेना ने कहा कि गाजा में हमस द्वारा संचालित पुलिस बल के एक वरिष्ठ अधिकारी होसाम शाहवान खुफिया जानकारी जुटाने में शामिल थे जिसका इस्तेमाल हमस की सशस्त्र शाखा ने इजराइली बलों पर हमले के लिए किया। एक अन्य वरिष्ठ पुलिस अधिकारी मेजर जनरल महमूद सला भी हमले में मारे गए। सेना का कहना है कि हमस के चरमपंथी नागरिकों के बीच छिपे हुए हैं और आम लोगों की मौत के लिए समूह को जिम्मेदार ठहराया है। गाजा में हमस द्वारा संचालित सरकार में हजारों पुलिसकर्मी शामिल थे, जिन्होंने युद्ध शुरू होने से पहले उच्च स्तर की सार्वजनिक व्यवस्था बनाए रखी थी। इजराइल द्वारा निशाना बनाए जाने के बाद कई क्षेत्रों में पुलिस बड़े पैमाने पर सड़कों से गायब हो गई है, जिससे कानून-व्यवस्था की स्थिति बिगड़ गई है।

यह युद्ध तब शुरू हुआ जब हमस के चरमपंथियों ने सात अक्टूबर 2023 को दक्षिणी इजराइल पर हमला कर दिया जिसमें 1200 लोगों की मौत हो गई थी तथा उसने करीब 250 लोगों को अंगवा कर लिया था। करीब 100 लोगों को हमस ने अब भी बंधक बनाया हुआ है। इजराइल के हवाई और जमीनी हमले में 45 हजार से अधिक फलस्तीनी मारे गए हैं। मंत्रालय का कहना है कि मरने वालों में आधे से अधिक महिलाएं और बच्चे हैं। अधिकारियों ने यह नहीं बताया कि मरने वालों में कितने आम नागरिक थे और कितने लड़के। मीडिया संस्थान अल जजीरा ने फलस्तीनी प्राधिकरण के उस निर्णय की निंदा की है जिसमें उसे कब्जा किए गए वेस्ट बैंक में उसे परिचालन करने से रोक दिया गया है, तथा कहा है कि यह निर्णय इजराइल द्वारा की गई इसी प्रकार की कार्रवाई की तर्ज पर लिया गया है। कतर स्थित प्रसारक ने एक बयान में, पश्चिमी समर्थित प्राधिकरण पर कब्जा किए गए क्षेत्रों में घटनाओं के बारे में सच्चाई को छिपाने की कोशिश करने का आरोप लगाया।

## यूनिसेफ ने प्रवासी बच्चों की सुरक्षा को प्राथमिकता देने का आग्रह किया

**रोम।** संयुक्त राष्ट्र बाल कोष (यूनिसेफ) ने बृहस्पतिवार को सरकारों से आग्रह किया कि वे उन प्रवासी बच्चों की सुरक्षा को प्राथमिकता दें, जिनके माता-पिता भूमध्य सागर में हाल में हुए जहाज हादसे में लापता हो गए थे। जहाज हादसे में लगभग 20 लोग लापता हुए थे। यूनिसेफ ने बताया कि सिविलियनों के लैम्बेडुसा द्वीप के पास नव वर्ष की पूर्व संध्या पर हुए जहाज तट पर तैरती हुई पाई गईं। 11 वर्षीय लड़की के बारे में माना जा रहा है कि वह उस की बहन हैं, जो ट्यूनीशिया के स्फैक्स से खाना हुईं थीं। इस जहाज पर लगभग 45 लोग सवार थे। यूनिसेफ ने सरकारों से शरणार्थियों के संबंध में अंतरराष्ट्रीय कानून के तहत अपने दायित्वों का पालन करने और बच्चों की सुरक्षा को प्राथमिकता देने का आह्वान किया।

# होनोलूलू में नए साल के जश्न में आतिशबाजी के दौरान विस्फोट में तीन लोगों की मौत, 20 से अधिक घायल

**भाषा।** होनोलूलू में नववर्ष के जश्न में की गई आतिशबाजी के दौरान भोषण विस्फोट हो जाने से तीन लोगों की मौत हो गई और 20 से अधिक लोग घायल हो गए। इन घायलों में कई लोगों की हालत गंभीर है। प्राधिकारियों ने बुधवार को बताया कि दो महिलाओं की घटनास्थल पर ही मौत हो गई और तीसरी महिला ने अस्पताल में मर तोड़ दिया। उन्होंने लोगों से नए साल के जश्न के दौरान आतिशबाजी करने की अपनी परंपरा को छोड़ने की अपील की। अधिकारियों ने अवैध आतिशबाजी करने वालों के खिलाफ सख्त दंडात्मक कार्रवाई का वादा किया। हवाई के गवर्नर जोश ग्रीन ने बुधवार को एक समाचार सम्मेलन में आतिशबाजी के संभावित खतरे और इनके कारण मौत का जोखिम रेखांकित

किया। अधिकारियों ने बताया कि गंभीर रूप से जले और घायल 20 से अधिक लोगों को अस्पताल ले जाया गया, जिनमें बच्चे भी शामिल हैं। होनोलूलू पुलिस प्रमुख आर्थर लोगन ने बताया कि पुलिस जांच कर रही है कि मध्य रात्रि के आस-पास पटाखे जलाने वाले व्यक्ति के खिलाफ आरोप दर्ज करना उचित है या नहीं। धमाका तीन मंजिला एक घर में उस समय हुआ जब मोटार जैसे पटाखों का जलता हुआ एक बंडल मेज पर गिरा जिससे पटाखों से भरे एक बक्से में आग लग गई और विस्फोट हो गया। मोटार जैसे पटाखों के बंडल में करीब 50 पटाखे थे। होनोलूलू आपातकालीन सेवा विभाग के निदेशक डॉ. जिम आयरलैंड ने बताया कि एंबुलेंस दल वहां पहुंचे और गंभीर रूप से घायल लोगों का उपचार पहले किया गया। अधिकारियों ने बताया कि विस्फोट में घायल हुए पीड़ितों को अस्पताल ले जाते समय भी कुछ लोग आतिशबाजी करते रहे। यह दुर्घटना होनोलूलू के अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे और अमेरिकी वायु सेना एवं नौसेना के संयुक्त अड्डे के पास एक घर के बाहर हुई। यह स्थान यूएसएस एरिजोना मेमोरियल से कुछ ही दूर पर है। यूएसएस एरिजोना मेमोरियल पर्ल हार्बर पर हुए हमले में जान गंवाने वाले सैनिकों की याद में बनाया गया है। इस हमले के बाद ही अमेरिका दूसरे विश्व युद्ध में शामिल हुआ था। आपातकालीन सेवा विभाग के निदेशक डॉ. जिम आयरलैंड ने बुधवार को एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, ईएमएस में 30 वर्षों के मेरे कार्यकाल के दौरान यह सबसे बड़ी त्रासदी में से कि एंबुलेंस दल वहां पहुंचे और गंभीर रूप से घायल लोगों का उपचार पहले किया गया। अधिकारियों ने बताया

## पाक सेना ने नौ मर्द की हिसा में शामिल 19 दोषियों की दया याचिका स्वीकार की

**भाषा। इस्लामाबाद** पाकिस्तानी सेना ने बृहस्पतिवार को कहा कि उसने नौ मर्द 2023 को सैन्य ठिकानों पर हुए हमलों में शामिल 19 दोषियों की दया याचिकाएं स्वीकार कर ली हैं। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पाकिस्तान तहरिक-ए-इंसाफ पार्टी के समर्थकों ने भ्रष्टाचार के एक मामले में उनकी गिरफ्तारी के खिलाफ अपना गुस्सा जाहिर करने के लिए नौ मर्द 2023 को खलपिंडी में सेना मुख्यालय और फैसलाबाद में आईएसआई भवन सहित कई सैन्य प्रविष्टानों पर कथित तौर पर हमला किया था। देश भर में की गई छापेमारी के एक मामले में उनको गिरफ्तार किया गया। 100 से ज्यादा नागरिकों के मामले सैन्य अदालत में सुनवाई के लिए भेजे गए क्योंकि वे सैन्य प्रविष्टानों पर हमले में शामिल थे। दिसंबर में सैन्य अदालतों ने हिंसा में भूमिका के लिए 85 नागरिकों

## दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति ने समर्थकों को जारी किया संदेश

**● देशविरोधी ताकतों के खिलाफ अंत तक लड़ने का प्रण** सियोल। महाभियोग का सामना कर रहे दक्षिण कोरियाई राष्ट्रपति यून सुक एओल ने राजधानी सियोल में अपने आवास के बाहर एकत्र समर्थकों के लिए एक बयान जारी किया जिसमें देश विरोधी ताकतों के खिलाफ अंत तक लड़ने का आह्वान किया गया है। एओल ने यह बयान ऐसे वक्त जारी किया है जब कानून प्रवर्तन अधिकारी उन्हें हिरासत में लेने की तैयारी में है। दरअसल एओल ने एक अप्रत्याशित कदम उठाते हुए तीन दिसंबर को देश में मार्शल लॉ लगा दिया था, हालांकि यह ज्यादा देर प्रभावी नहीं रहा लेकिन इसके बाद देश में एओल के खिलाफ माहौल बन गया और सांसद उनके खिलाफ महाभियोग की कार्यवाही प्रारंभ करने की मांग करने लगे। उसके बाद एओल महाभियोग का सामना कर रहे हैं।

## दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति ने समर्थकों को जारी किया संदेश

**सड़कों पर उतरे दक्षिण कोरियाई राष्ट्रपति यून सुक एओल के समर्थक।** उच्च पदस्थ अधिकारियों के खिलाफ भ्रष्टाचार के मामलों की जांच करने वाले कार्यालय ने एक बयान में बताया कि सियोल वेस्टर्न डिस्ट्रिक्ट कोर्ट ने इस महीने की शुरुआत में लागू किए गए अल्पकालिक मार्शल लॉ संबंधी मामले में यून सुक एओल को हिरासत में लेने और राष्ट्रपति कार्यालय की तलाशी लेने के लिए वारंट जारी किया था। यह वारंट तब जारी किया गया जब यून पुखताछ के लिए हाजिर नहीं हुए और न ही उन्होंने अपने कार्यालय की तलाशी होने दी। भ्रष्टाचार निरोधक एजेंसी के मुख्य अभियोजक ओ डोंग-यून ने संकेत दिया है कि अगर यून की सुरक्षा सेवा



सड़कों पर उतरे दक्षिण कोरियाई राष्ट्रपति यून सुक एओल के समर्थक।

## विक्क न्युज

### बाइडन छह जनवरी के कांग्रेस पैनल के नेताओं को दूसरा सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार देंगे

**वाशिंगटन।** अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन लिज पेनी और बेनी हॉगसन को दूसरा सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार दे रहे हैं। 6 घंटे संसद हैजिबलेन छह जनवरी 2021 को डेनहाइस एच केसमर्थक द्वारा यूएस कैपिटल (संसद भवन परिसर) में हुए हिंसकदंगे की संस्मरण की जाच वा नैतृत्व किया था। वहीं टप ने वक्स है किडन संसदीय के जेल भेजा जाना चाहिए। व्हाइट हाउस ने एकसमावेह में 20 लोगों को राष्ट्रपति वा नागरिकपुरस्कार प्रदान करेगे, गिनने विवाह समानता केलिए लड़ने वाले अमेरिक्की, घायल सैनिकों के इलाज में अग्रणी भूमिका गिनने वाले और राष्ट्रपति केदेसत डेस क्रांमोजन, डी-डेल और जिय थैड, डी-कॉन शामिल है। व्हाइट हाउस ने एकबयान में वक्स, राष्ट्रपति बाइडन वा मानना है किउन्केसमर्पण और बलिदान केकरणा देस बेसदर है। पिछले साल बाइडन ने उन लोगों को सम्मानित किया था जो दगाइयो से संसद भवन की रक्षा करले ने शामिल थे। राष्ट्रपति रिचर्ड निक्सन द्वारा 1969 में स्थापित राष्ट्रपति नागरिकपुरस्कार राष्ट्रपति पदकेकराद देस वा सख्त सर्वोच्च नागरिकसम्मान है। यह उन लोगों को दिया जाता है जिन्होंने अपने देश वा अपने साथी नागरिकों की सेवा केअनुकूपीय कार्य किए है।

### भारतीय उद्योगपति नवाज शरीफ के पोते की शादी में हुए शामिल

**लाहौर।** भारतीय उद्योगपति सज्जान जितल ने अपने परिवार के साथ लाहौर ने पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के पोते की शादी में शिरकात की। जोएसइएड्यू स्टील केअग्रथ निदेशकजितल उन 700 स्थानीय और विदेशी मेहमानों में शामिल थे जिन्होंने रविवार को शरीफ के पोते नायद हुसेन नवाज के विवाह समारोह में उनके लाहौर स्थित जाति उमराय टाकडि आवास में शिरकात की। सतारूह पीएमएन-एल पार्टी के एक वरिष्ठ नेता ने बताया कि इस समारोह में कई अन्य भारतीय भी शामिल हुए। जितल परिवार के शरीफ परिवार के साथ अनजन्म संबंध है और कथित तौर पर इन्होंने नवाज शरीफ के बेटे हुसेन नवाज को खाड़ी में इस्पात मिल स्थापित करले ने मदद की थी। शरीफ परिवार ने भारतीय मेहमानों, विशेष रूप से जितल परिवार की एकदिल में यात्रा को बहुत साधारण रखा। जितल परिवार मुंबई से एकविशेष विमान ने लाहौर पहुंचा। मेहमानों की सुरक्षा केलिए जाति उमरा और उसके आसपास भारी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया था।

### ब्रिटेन में बारिश और हवाओं के कारण नववर्ष पर बरसा पानी

**लंदन।** ब्रिटेन केविभिन्न भागों में भारी बारिश केकारण बाढ़ जैसे हासत पैदा हो गए जिसकी वजह से नववर्ष केजश्न पर पानी छिड़ गया। मौनवेस्टर केविभिन्न इलाकों में पानी भरत हुआ है। कई नकनों को खाली करा दिया गया है और सड़को व पार्किंग क्षेत्र में पानी जमा हो खूब गई है। वेस्टर्न मौनवेस्टर पुलिस ने बताया किबचाव दलों को बुलाया गया है ताकिवे जलमगन संघर्षियों और फसे हुए वाहनों को निवारणने में अतिरामगन करियों की मदद कर सकें मौसम विभाग केअधिष्ठाई टॉन मॉर्गन ने वक्स, आज और बारिश होने वा अनुमान है। हने लगता है किबाढ़ की स्थिति पहले और खराब होगी और फिर सुधार हेना जरूरतका है। मौनवेस्टर केदक्षिण में रहने वाले टॉन कोल्हर्डी नागकर्यायित ने बताया किगंगावापर दोपहर को बारिश शुरूहुई और रात भर होती रही। इनकोने सड़कोऔर सजानार्न बंद कर दिए गए हैं। हवा गति में मुगुल के प्रोफेसर कूर्थथ ने वक्स, सभी स्थानीय नदियों और जलनागों में वार्षी पानी भर गया है और थैर के आसपास बाढ़ आ गई है। बाढ़ और तेज हवाओं के कारण नए साल की पूर्व संख्या पर होने वाली आतिशबाजी पर पानी फिर आने और एडिनगार्न व कई अन्य शहरो ने नाट साज केलिए निर्धारित कार्यक्रम रू कर दिए। लंदन में बिना बेन केसमाने टेक्स नदी पर होने वाली आतिशबाजी तेज हवा और बारिश केकारण स्थगित करणी पड़ी।

### उत्तर नेपाल में 4.8 तीव्रता का भूकंप

**काठमांडू।** उत्तर नेपाल में 4.8 तीव्रता का भूकंप आया, झटके राजधानी काठमांडू और पड़ोसी जिलों में महसूस किए गए। भूकंप अपरहलन 1.02 गनो आया तीव्रता 4.8 दर्ज की गई। वेस्ट काठमांडू से 70 किमी उत्तर में दिप्लुपारचौक जिले में स्थित था। काठमांडू और पड़ोसी जिलों में लोगों ने भूकंप के झटके महसूस किए। भूकंप से लुक्सावा नी तत्काल कोई सूचना नहीं है। नेपाल में तीन तीव्रता से अधिक का यह नौवा भूकंप था, गिनने से आठ पिलो 20 दिनों ने परिष्की नेपाल में आए।

### सऊदी अरब में मादक पदार्थों की तस्करी के जुर्म में ईरान के छह नागरिकों को मौत की सजा दी गई

**बेस्ता।** सऊदी अरब ने वक्स है किउसने नाटकपदार्थों की तस्करी केजुर्म में ईरान केछह लोगों की मौत की सजा पर तालीत की है। ईरान ने इस पदना पर चर्ची आमतुं जनाई है। सऊदी अरब केनूह मंत्रालय ने बुधवार को वक्स किछह लोगों को देस ने हथीर की तस्करी करेते हुए पकडा गया था और देस के उच्चायन व्यायालय की ओर से एक अपील स्थापित किए जाने के बाद उन्हे मौत की सजा दे दी गई। मंत्रालय ने यह जानकारी नहीं दी कि ईरान केनागरिकों को यह सजा कब और क्व दे दी गई।

## पाक ने सेवानिवृत्त कर्मचारियों और सशस्त्र बलों के कर्मियों के पेंशन लाभ में कटौती की इस्लामाबाद

पाकिस्तान सरकार ने बढ़ते पेंशन बिल को कम करने के लिए सेवानिवृत्त कर्मचारियों और सशस्त्र बल कर्मियों के पेंशन लाभ में भारी कटौती की है। मीडिया में आई खबरों में यह जानकारी दी गई। समाचार पत्र एक्सप्रेस ट्रिब्यून की एक खबर के अनुसार वित्त मंत्रालय ने बुधवार को एक से अधिक पेंशन बंद करने के संबंध में तीन अलग-अलग अधिसूचनाएं जारी कीं, जिनमें पहली बार मिलने वाली पेंशन में कटौती की गई तथा भविष्य में पेंशन में वृद्धि निर्धारित करने वाले आधार में भी बदलाव किया गया है। ऋण चुकाने, रक्षा और विकास के बाद बजट में चौथा सबसे बड़ा व्यय है पेंशन। वित्त मंत्रालय की अधिसूचना के अनुसार पेंशन और पेंशन आयोग 2020 की सिफारिशों पर यह निर्णय लिया गया है कि अब से ऐसी स्थिति में जहां कोई व्यक्ति एक से अधिक पेंशन का हकदार है उसे केवल एक पेंशन लेने का विकल्प चुनने के लिए अधिकृत किया जाएगा।

## श्रीलंका के कराईनगर बोटयाई के पुनर्निर्माण और विकास के लिए आर्थिक मदद देगा भारत

**भाषा।** कोलंबो श्रीलंका के उत्तरी प्रांत में कराईनगर बोटयाई (वह स्थान, जहां नाव खड़ी की जाती है) को विकसित करने के लिए भारत 29 करोड़ श्रीलंकाई रुपए की आर्थिक मदद देगा। भारतीय उच्चायोग ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। इस परियोजना में वित्त, योजना और आर्थिक विकास मंत्रालय के अंतर्गत निगमित तथा मत्स्य पालन, जलीय और महासागर संसाधन मंत्रालय के अंतर्गत संचालित सी-नोर फाउंडेशन लिमिटेड के कराईनगर बोटयाई के पुनर्वास की परिकल्पना की गई है। भारतीय उच्चायोग ने एक विज्ञापन में कहा, 16 दिसंबर को श्रीलंका में भारत के उच्चायुक्त संतोष झा और भारत में श्रीलंका के तत्कालीन उच्चायुक्त क्षेनुका धीरेनी सेनेविरले द्वारा इस संबंध

## बांग्लादेश में नई पाठ्यपुस्तकों में स्वतंत्रता की घोषणा का श्रेय जियाउर रहमान को दिया गया

**भाषा।** ढाका बांग्लादेश में नई पाठ्यपुस्तकों के पेश की गई हैं, जिनमें बताया गया है कि जियाउर रहमान ने 1971 में देश की आजादी की घोषणा की थी जबकि अब तक की पुस्तकों में इसका श्रेय गंगबंधु शेख मुजीबुर्हमान को दिया जाता रहा है। मीडिया में आई एक खबर में यह जानकारी दी गई है। डेली स्टार समाचार पत्र को खबर में कहा गया है कि प्राथमिक और माध्यमिक छात्रों की नई पाठ्यपुस्तकों में कई बदलाव किए गए हैं। पाठ्यपुस्तकों में मुजीबुर्हमान के लिए 'राष्ट्रपिता' की उपाधि भी हटा दी गई है।

घोषणा की थी और 27 मार्च को उन्होंने गंगबंधु की ओर से स्वतंत्रता का एक और ऐलान किया। खबर के अनुसार पाठ्यपुस्तकों में परिवर्तन की प्रक्रिया में शामिल रहे लेखक व शोधकर्ता रखल राहा ने कहा कि उन्होंने पाठ्यपुस्तकों को 'अतिशयोक्तिपूर्ण, शोषे गए इतिहास से मुक्त करने का प्रयास किया। पाठ्यपुस्तकों को संशोधित करने वालों ने पाया कि यह तथ्य-आधारित जानकारी नहीं थी कि शेख मुजीबुर्हमान ने पाकिस्तानी सेना द्वारा गिरफ्तार किए जाने के दौरान वायरलेस संदेश (स्वतंत्रता की घोषणा के बारे में) भेजा था, और इसलिए उन्होंने इसे हटाने का फैसला किया। खबर में कहा गया है कि इससे पहले कक्षा ए से 10 तक की पाठ्य पुस्तकों में स्वतंत्रता की घोषणा किसने की, इसकी जानकारी सत्ता में रहने वाली पार्टी के अनुसार बदली जाती रही है।

# ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ने अमेरिका के न्यू ऑरलियंस में हुए हमले की निंदा की

**भाषा।** लंदन ब्रिटेन के प्रधानमंत्री के अर स्टार्मर ने अमेरिका के न्यू ऑरलियंस में हुए भयावह हमले की निंदा की है जिसमें 15 लोग मारे गए और कम से कम 35 अन्य घायल हो गए। स्टार्मर ने बुधवार रात सोशल मीडिया पर अमेरिका के लोगों के प्रति संवेदना व्यक्त की। उन्होंने न्यू ऑरलियंस में बॉर्बन स्ट्रीट क्षेत्र में हुए हमले का चित्र किया, जहां इस्लामिक स्टेट (आईएसआईएस) आतंकवादी संगठन से संदिग्ध संबंध रखने वाले अमेरिकी सेना के एक पूर्व सैनिक ने भीड़ पर तेज गति से वाहन चढ़ा दिया। स्टार्मर ने कहा, न्यू ऑरलियंस में हुआ हमला भयावह है। मैं दुःख की इस घड़ी में पीड़ितों, उनके परिजनों और

आपातकालीन सेवा के कर्मियों के प्रति संवेदना व्यक्त करता हूँ। ब्रिटेन के विदेश मंत्री डेविड लेमी ने भी पीड़ितों के प्रति एकजुटता व्यक्त की और कहा कि प्रभावित ब्रिटिश नागरिकों को वाणिज्य दूतावास सहायता उपलब्ध करा रहा है। लेमी ने कहा, हम न्यू ऑरलियंस के लोगों और इस भयानक हमले से प्रभावित सभी लोगों के प्रति संवेदना व्यक्त करते हैं। अमेरिका में हमारी वाणिज्य दूतावास टीम किसी भी प्रभावित ब्रिटिश नागरिक की सहायता के लिए तैयार है। उन्होंने कहा, एफबीआई अब इस हमले की जांच आतंकवादी घटना के रूप में कर रही है। यह एक तेजी से बदलती स्थिति है, और हम आगे के विवरण का इंतजार कर रहे हैं। हमलावर का नाम शम्सुद्दीन जब्बार बताया जाता है, जिसे

# हर साल अधिकतर वयस्कों का बढ़ता है आधा किलोग्राम वजन

**द कन्वर्सेशन।** सिडनी हम अपने जीवन में सुधार के संकल्प लेकर नए वर्ष में दाखिल हुए हैं, ऐसे में इस बात की पूरी संभावना है हर किसी ने एक संकल्प तो जरूर लिया होगा और वह है वजन कम करना। वजन बढ़ना अपरिहार्य नहीं है। हर साल वजन बढ़ने का कारण और इसे रोकने के लिए कुछ व्यावहारिक उपाय यहां बताए गए हैं। वयस्कों का वजन उम्र बढ़ने के साथ-साथ धीरे-धीरे बढ़ता है और आम तौर पर हर साल औसतन 0.5 से। किलोग्राम वजन बढ़ता है। हालांकि यह हर साल के हिसाब से बहुत ज्यादा नहीं लगता, लेकिन एक दशक में यह 5 किलोग्राम तक बढ़ जाता है। वजन बढ़ने की धीमी-लेकिन-स्थिर दर के कारण हममें से कई लोग 50 वर्ष की आयु तक अपने बढ़े हुए वजन पर ध्यान नहीं देते।

**वजन क्यों बढ़ता है?** उम्र बढ़ने के साथ जीवनशैली में बहुत छोटे-छोटे, क्रमिक बदलाव और उम्र से संबंधित जैविक परिवर्तनों से हमारा वजन बढ़ता है। हमारी शारीरिक गतिविधियां कम हो जाती हैं। लंबे समय तक काम करने और पारिवारिक व्यस्तताओं के कारण हम अधिक निष्क्रिय हो जाते हैं और व्यायाम के लिए कम समय मिलता है, जिसका अर्थ है कि हम कम कैलोरी बर्न करते हैं। उम्र बढ़ने के साथ-साथ हमारे आहार का तरीका बदल जाता है। व्यस्त कामकाजी और पारिवारिक कार्यक्रम के कारण, हम कभी-कभी पैकिंग वाले और फास्ट फूड का सेवन करते हैं। इन आहार में शर्करा, नमक और अस्वास्थ्यकर वसा की मात्रा अधिक होती है। वित्तीय स्थिति बेहतर होने पर हमें बाहर भोजन करने की आदत पड़ सकती है, हमारे स्वास्थ्य को नुकसान हो सकता है। वजन बढ़ने का संबंध नींद में कमी से भी होता है। व्यस्त जीवन और स्क्रीन के इस्तेमाल के कारण हमें पर्याप्त नींद नहीं मिल पाती। हमारे शरीर का उर्जा संतुलन बिगड़ जाता है, भूख बढ़ जाती है, कुछ न कुछ खाने रहने की लालसा पैदा होता है और हमारी उर्जा कम हो जाती है। तनाव बढ़ने के कारण भी वजन बढ़ता है। आर्थिक, पारिवारिक और कामकाज से संबंधित तनाव हमारे शरीर में कोर्टिसोल के उत्पादन को बढ़ाता है, खानपान की लालसा बढ़ती है और वसा बढ़ने लगती है।

**मेटाबॉलिज्म धीमा होना** 40 की उम्र के आसपास, हमारी मांसपेशियों का द्रव्यमान स्वाभाविक रूप से कम हो जाता है, और चर्बी बढ़ने लगती है। मांसपेशियों का द्रव्यमान हमारी मेटाबॉलिज्म दर को निर्धारित करने में मदद करता है, इसलिए जब हमारी मांसपेशियों का द्रव्यमान कम हो जाता है, तो हमारा शरीर आराम से कम कैलोरी बर्न करना शुरू कर देता है।

**वजन बढ़ने से रोकने के व्यावहारिक कदम**

1. दिन की शुरुआत में ही ज्यादातर भोजन कर लेने का लक्ष्य रखें और भोजन की मात्रा कम कर दें। दिन की तुलना में रात में कम भोजन करें। कम कैलोरी वाले या हल्के नाश्ते से दिन भर भूख बढ़ती है, खास तौर पर मीठे की भूख। शाम के भोजन की तुलना में सुबह के भोजन में 2.5 गुना ज्यादा कैलोरी बर्न होती है। इसलिए रात के खाने की तुलना में नाश्ते पर ज्यादा जोर देना वजन बढ़ने के लिए भी अच्छा है।
2. सब्जियों और फलों का ज्यादा सेवन करें। उच्च फाइबर, पोषक तत्वों से भरपूर आहार लें, जिससे आपको पेट भरा हुआ लगना और संतुष्टि मिलेगी। भोजन भी अनुचित होना चाहिए और इसमें प्रोटीन, साबुत अनाज कार्बोहाइड्रेट और स्वस्थ वसा का स्रोत शामिल होना चाहिए ताकि हमारी आहार संबंधी जरूरतें पूरी हो सकें।
3. **पकृति से जुड़े प्राकृतिक व्यंजनों** - ताजी सब्जियां, फल, शहद, मेवे और बीजों का सेवन करें। अपनी प्राकृतिक अवस्था में, ए खाद्य पदार्थ

मस्तिष्क में अल्ट्रा-प्रोसेसड और फास्ट फूड के समान ही आनंद देते हैं, आपको अनावश्यक कैलोरी, चीनी, नमक और अस्वास्थ्यकर वसा से बचने में मदद मिलती है।

**4. व्यायाम करें**

अपनी दिनचर्या में शारीरिक गतिविधि को शामिल करने के तरीके खोजें - जैसे कि वजन उठाने के बजाय सीढ़ियां चढ़ना - और खुद को व्यायाम करने की चुनौती दें। विविधता को तर्जौह दें, क्योंकि हर दिन एक ही तरह की गतिविधियां करने से अक्सर मन आ जाता है।

**5. नींद को प्राथमिकता दें**

हर रात कम से कम सात घंटे की निर्बाध नींद लेने का लक्ष्य निर्धारित करें और सोने से पहले एक या दो घंटे तक स्क्रीन से दूर रहेंगे तो अच्छी नींद लेने में मदद मिलेगी।

**6. नियमित रूप से वजन मापें**

हर हफ्ते अपना वजन मापने की आदत डालना वजन बढ़ने से बचने का एक गारंटीशुदा तरीका है। हर हफ्ते एक ही दिन, एक ही समय और एक ही माहौल में अपना वजन मापने का लक्ष्य रखें और अपनी जरूरत के हिसाब से सबसे अच्छी क्वालिटी की मशीन इस्तेमाल करें।

# कप्तान रोहित पर गिर सकती है गाज

●मुख्य कोच गंभीर ने कप्तान की अंतिम एकादश में जगह की नहीं की पुष्टि

भाषा । सिडनी



बनने वाले हैं जिन्हें खराब फॉर्म के कारण हटाया जाएगा। और यह सब एक पंक्ति के जवाब से शुरू हुआ। गंभीर के जवाब से यह लगभग स्पष्ट हो जाता है कि रोहित ऑस्ट्रेलिया के वर्तमान दौर में अपना अंतिम मैच खेल चुके हैं। वह अपने दूसरे बच्चे के जन्म के कारण पहले टेस्ट मैच में भी नहीं खेल पाए थे रोहित जब से ऑस्ट्रेलिया पहुंचे हैं तभी से वह अतिरिक्त उछाल और सीम मूवमेंट का सामना नहीं कर पाने के अलावा अपनी कप्तानी को लेकर आलोचना झेल रहे हैं। अब जबकि भारतीय टीम का ऑस्ट्रेलिया दौरा खत्म होने का

तरफ बढ़ रहा है तब एक टेस्ट क्रिकेटर के रूप में रोहित का करियर निराशाजनक अंत की तरफ बढ़ रहा है। मेलबर्न की तरह ही यहां रोहित नेट्स पर अभ्यास के लिए आखिर में उतरे। अगर उन्हें बाहर किया जाता है तो इसके जिम्मेदार वह स्वयं होंगे क्योंकि अभी तक वह पांच पारियों में केवल 31 रन बना पाए हैं। जैसी संभावनाएं बताई जा रही हैं, अगर वह सही साबित होती हैं तो फिर तेज गेंदबाजी के अगुआ जसप्रीत बुमराह कप्तानी की जिम्मेदारी संभालेंगे। भारतीय टीम ने उनके नेतृत्व में ही पहला टेस्ट मैच जीता था। बुमराह ने

## मैच की पूर्वसंध्या पर गंभीर और रोहित ने एक दूसरे को अनदेखा किया

सिडनी। लगभग डेढ़ बजे का समय था जब भारत के मुख्य कोच गौतम गंभीर जसप्रीत बुमराह को साथ लेकर सिडनी क्रिकेट मैदान की बीच वाली पिच की ओर बढ़े। कुछ मिनट बाद रोहित शर्मा भी दोनों के साथ शामिल हो गए, लेकिन मुख्य कोच और कप्तान के बीच शायद ही कोई संवाद हुआ। इसके बाद गंभीर मैच पूर्व संध्या पर आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में पहुंचे (आमतौर पर कप्तान इसमें शामिल होते हैं)। फिर उन्होंने पांचवें और अंतिम टेस्ट के लिए अंतिम एकादश में रोहित की जगह की पुष्टि नहीं करने का फैसला किया। टीम में रोहित की जगह के बारे में पूछे जाने पर गंभीर ने कहा, हम पिच को देखेंगे और फैसला करेंगे। मोडिया से बातचीत में गंभीर ने ईमानदारी और भारतीय ड्रेसिंग रूम में बने रहने के लिए प्रदर्शन ही एकमात्र मानदंड के बारे में भी बात की। इसके तुरंत बाद उन्हें बुमराह के साथ बातचीत करते हुए देखा गया जबकि उनके बाकी साथी वार्म अप कर रहे थे। एससीजी में मौजूद सभी लोगों ने कप्तान और मुख्य कोच के बीच संवादहीनता को देखा।

अभी तक शानदार प्रदर्शन किया है तथा 20 से भी कम औसत से 30 विकेट लिए हैं। महेंद्र सिंह धोनी और अनिल कुंबले ने श्रृंखला के बीच में टेस्ट क्रिकेट को अलविदा कह दिया था क्योंकि उनका शरीर पांच दिनी क्रिकेट और खेल पाने की इजाजत नहीं दे पा रहा था। रोहित के मामले में उन्हें फॉर्म के आधार पर

बाहर किया जाएगा क्योंकि गंभीर ने साफ तौर पर कहा है कि प्रदर्शन के आधार पर ही कोई भी खिलाड़ी भारतीय ड्रेसिंग रूम में बने रह सकता है। अगर रोहित बुमराह को टॉस के लिए नहीं आते हैं तो यह माना जा सकता है कि उन्होंने इस सप्ताह एमसीजी पर अपना आखिरी टेस्ट खेल लिया।

## ड्रेसिंग रूम की बात वही रहनी चाहिए : गंभीर

भाषा । सिडनी



भारत के मुख्य कोच गौतम गंभीर ने कहा कि ड्रेसिंग रूम की बहस सार्वजनिक नहीं होनी चाहिए और उन्होंने अपने खिलाड़ियों से ईमानदारी से बातचीत की क्योंकि प्रदर्शन ही उन्हें टीम में बनाए रख सकता है। गंभीर ने इन सवालों की भी दरकिनार किया कि खराब फॉर्म से जुड़े कप्तान रोहित शर्मा को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुक्रवार से शुरू हो रहे पांचवें और आखिरी टेस्ट के लिए अंतिम एकादश में जगह मिलेगी या नहीं। ड्रेसिंग रूम में तनाव की रिपोर्ट के बीच गंभीर ने कहा कि वे सिर्फ रिपोर्ट हैं, सच नहीं। गंभीर ने से पहले प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, मैं इतना ही कह सकता हूँ कि ईमानदारी से बात हुई। बड़ी चीजें हासिल करने के लिए ईमानदारी बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, जब तक ईमानदार लोग ड्रेसिंग रूम में हैं, भारतीय क्रिकेट सुर्खित हाथों में है। किसी भी बदलाव के दौर में ईमानदारी सबसे महत्वपूर्ण है। स्पष्टतादिता के लिए मशहूर भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज ने कोई नाम नहीं लिया लेकिन कहा कि टीम

बदलाव के दौर से गुजर रही है और टीम में बने रहने के लिए प्रदर्शन ही एकमात्र मानदंड है। उन्होंने कहा, ऐसा नहीं है कि सीनियर खिलाड़ियों को बाहर करके नए खिलाड़ियों को लाया जा रहा है। आखिर में आपको ड्रेसिंग रूम में सिर्फ आपका प्रदर्शन बनाए रखना। अगर गूढ़ अर्थ निकाला जाए तो लगता है कि मोहम्मद शमी के भी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में दिन पूरे हो गए हैं जो रिटिर्नमेंटेशन में रहने के बावजूद मौजूदा श्रृंखला के लिए पूरी तरह फिट नहीं हो सके। गंभीर ने कहा, पहले जब बदलाव होता था तो एक विभाग टीम को आगे ले जाता था लेकिन अब बदलाव बल्लेबाजी और गेंदबाजी दोनों में हो रहा है। गंभीर ने यह बताने से इनकार किया कि रोहित को टीम में जगह मिलेगी या नहीं। उनसे पूछा गया था कि मैच से पूर्व प्रेस

कॉन्फ्रेंस में कप्तान क्यों नहीं आए जबकि आम तौर पर कप्तान ही आते हैं और क्या वह अंतिम एकादश में होंगे। उन्होंने कहा, क्या आप अंतिम एकादश की पुष्टि कर सकते हैं। रोहित ठीक हैं। मुझे नहीं लगता कि परंपरा जैसा कुछ है। मुख्य कोच यहां हैं और यह काफी होना चाहिए। पिच को देखने के बाद अंतिम एकादश पर फैसला लेंगे। स्वाभाविक और परिस्थिति के अनुसार खेलने को लेकर भी सवाल उठे और कोच ने साफ तौर पर कहा कि टीम की जरूरत सबसे पहले आती है। सिर्फ एक फलसफा मायने रखता है कि टीम सबसे पहले आती है। यह टीम का फैसला है और आपको वैसे थे लेकिन होगा जैसी टीम की जरूरत है। आप स्वाभाविक खेल दिखा सकते हैं लेकिन टीम खेल में व्यक्ति सिर्फ योगदान देता है। उन्होंने व्यक्तिगत प्रदर्शन की समीक्षा करने से इनकार किया लेकिन निर्णायक पलों में ऋषभ पंत के गैर जिम्मेदाराना शॉट्स के बारे में पूछने पर उन्होंने कहा, मैं व्यक्ति विशेष के बारे में बात नहीं करना चाहता। सभी को पता है कि वे कहां ठहरते हैं।

## मुकेशबाज विजेदर के पिता महिपाल सिंह का निधन

नई दिल्ली। ओलंपिक पदक विजेता मुकेशबाज विजेदर सिंह के पिता महिपाल सिंह का बुधवार को निधन हो गया। पिछले कुछ वर्षों से उनकी तबीयत ठीक नहीं थी। विजेदर ने एक्स पर पोस्ट किया, बहुत दुख के साथ अपने पिता महिपाल सिंह के निधन की सूचना दे रहा हूँ। आज उनका स्वर्गवास हो गया। बीजिंग ओलंपिक 2008 में वॉटरपो पदक जीतने वाले 39 वर्षीय मुकेशबाज ने अपने सोशल मीडिया पोस्ट में बताया कि उनके पिता का अंतिम संस्कार हरियाणा में उनके गुरुकुल गान्धारी में किया जाएगा। हरियाणा रोडवेज ने ड्राइवर के तौर पर कर्तव्य महिपाल ने ओवरटाइम करके बिजेदर के सपने को पूरा किया।

## रिटिक बोलीपाली ब्रिस्बेन इंटरनेशनल टूर्नामेंट से बाहर

ब्रिस्बेन। एटीपी 250 टूर्नामेंट में भाग लेने वाली रिटिक बोलीपाली और रोहित शर्मा की जोड़ी बुधवार को यहां ब्रिस्बेन इंटरनेशनल टूर्नामेंट की फाइनल में बाहर हो गई। भारत और नीदरलैंड्स की यह जोड़ी 12 जनवरी से शुरू होने वाले सत्र के पहले टेस्टमेंट ऑस्ट्रेलियाई ओपन से पहले आयोजित इस एटीपी 250 टूर्नामेंट में सिद्धि विजयिता और जेसन कुबलर 65 गैलरी में 4-6 2-6 से हार गई। बोलीपाली मेलबर्न में अपना नेजर पराजय चरने। एन श्रीराम बालाजी और निगुलेण्ड एएस वारेला की जोड़ी को शुरूआती दौर में मैनुअल गुर्लान्डी और आर्थर डिस्क्रेचि से 4-6 2-6 से हार का सामना करना पड़ा। एक अन्य भारतीय युवा भावने प्रसन्न के अपने जोड़ीदार अल्बानो ओलिवेटी के साथ हांगकांग टेनिस ओपन के क्वार्टरफाइनल में चरने खापानोव और अंटे स्वबेव की जोड़ी से 4-6 7-6(5) से हार गई।

## आपकी तबीयत ठीक होने पर मुलाकात करेंगे, कपिल देव ने कांबली से कहा

मुंबई। महान हथकण्डा कपिल देव ने भारत के पूर्व बल्लेबाज विजय कांबली से बात किया है कि वह जल्दी ही उनसे मुलाकात करेंगे। कांबली को मुंबई में अस्पताल में शिक्तर पर 21 दिनों के ठाणे के एक अस्पताल में आईसीयू में भर्ती कराया गया था। डॉक्टरों ने बाद में कहा कि 52 वर्ष के कांबली के रिकवरी में भी थकावट जन्य था। कांबली को बुधवार को अस्पताल से छुट्टी मिल गई। आर्कटि अस्पताल के निदेशक शैलेश टाकर ने बताया कि अस्पताल में रहने के दौरान कांबली ने भारत के 1983 विश्व कप विजेता कप्तान कपिल देव को वीडियो कॉल भी किया जिन्होंने गेट वी पेशकश की। वीडियो कॉल के दौरान कांबली ने कहा, हेनो कपिल पाजी। आप कैसे हो। कपिल ने इस पर हस, मैं तुमसे मिलने आऊंगा। तुम अब ठीक लग रहे हो। दाढ़ी भी रंग ली है। जल्दबाजी मत करो। कुछ दिन और अस्पताल में रहना पड़े तो रह जाओ।

## खेल रन के लिए चुने गए गुकेश का भविष्य में और बेहतर प्रदर्शन करने का वादा

नई दिल्ली। शतरंज के विश्व चैंपियन डी गुकेश ने गुक्कार को प्रतिष्ठित खेल रन पुरस्कार के लिए चुने जाने के बाद भविष्य में और बेहतर प्रदर्शन करने का वादा किया। गुकेश हाल ही में सबसे कम उम्र के विश्व चैंपियन बने जब उन्होंने चीन के डेडिंग शिफेन को हराया। वह विश्वनयन आनंद के बाद यह खिताब जीतने वाले दूसरे भारतीय हैं। गुकेश ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को टैग करते हुए एक्स पर लिखा, माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी, मैं प्रतिष्ठित नेजर ध्यानदर खेल रन पुरस्कार के लिए चुने जाने पर बहुत ही आभारी हूँ और विनम्र महसूस कर रहा हूँ।

# ऑस्ट्रेलिया की नजरें सिडनी टेस्ट जीतने पर

## कमिंस ने कहा ऊर्जा में कोई कमी नहीं आएगी

भाषा । सिडनी

ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कमिंस ने कहा कि श्रृंखला में 2-1 से बढ़त बनाने के बावजूद भारत के खिलाफ शुक्रवार से शुरू हो रहे बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के आखिरी मैच में उनकी टीम की ऊर्जा में कोई कमी नहीं आएगी। ऑस्ट्रेलिया ने बॉक्सिंग डे टेस्ट 184 रन से जीतकर 2014-15 के बाद बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी जीतने की ओर कदम बढ़ा दिया है। कमिंस ने कहा, श्रृंखला में आगे होना अच्छा होता है। आप हर टेस्ट मैच जीत के इरादे से ही खेलते हैं और यहां भी कुछ अलग नहीं है। उन्होंने कहा, पिछले तीन टेस्ट में टीम के प्रदर्शन से मैं बहुत खुश हूँ। हमने दिखा दिया कि हम जीत के प्रबल दावेदार हैं और इस सप्ताह भी हमारा लक्ष्य जीतना ही है।



उन्होंने स्वीकार किया कि टीम के सामने कुछ मसले हैं। इसमें कोई शक नहीं कि कुछ मौकों पर हम और रन बनाना चाहते हैं। मेलबर्न में पिछले टेस्ट में हमें 400-500 रन की बढ़त लेनी चाहिए थी। हम इतनी अच्छी स्थिति में थे। लेकिन यहाँ टेस्ट क्रिकेट है। कमिंस ने कहा कि सिडनी क्रिकेट ग्राउंड की पिच पारंपरिक पिच से अलग है जिस पर स्पिनरों और बल्लेबाजों को मदद मिलती है। उन्होंने कहा, यह एससीजी की

## भारत का चैम्पियंस ट्रॉफ़ के लिए पाकिस्तान नहीं जाना दुर्भाग्यपूर्ण : वाटसन

सिडनी

सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व हरफनमौला शेन वाटसन ने चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए भारतीय टीम के पाकिस्तान नहीं जाना दुर्भाग्यपूर्ण बताया लेकिन कहा कि इस आईसीसी टूर्नामेंट से विराट कोहली और रोहित शर्मा जैसे स्टार बल्लेबाजों को लंबे समय से चले आ रहे खराब फॉर्म से उबरने का मौका मिलेगा। आईसीसी ने चैम्पियंस ट्रॉफी हाइब्रिड मॉडल में करण पर मंजूरी जताई है जिसमें भारतीय टीम के सारे मैच दुबई में खेले जाएंगे। वाटसन ने यहां चैम्पियंस ट्रॉफी टूर के दौरान मोडिया से कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि ऐसे हालात बने। लेकिन इसमें कोई शक नहीं कि भारत, पाकिस्तान मैचों का सभी की इंतजार रहता है। जब भी वे एक दूसरे के खिलाफ खेलते हैं तो यह खास होता है। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि भारतीय टीम चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान नहीं जा रही है लेकिन इसमें क्या किया जा सकता है। वाटसन ने कहा कि चैम्पियंस ट्रॉफी दो वनडे विश्व कप के बीच चार साल के अंतर को पाटने के लिए अच्छा जरिया है। चैम्पियंस ट्रॉफी विश्व क्रिकेट में महत्वपूर्ण टूर्नामेंट है क्योंकि वनडे विश्व कप चार साल में एक बार होता है। यह उस इंतजार को कम करता है।

## मुकेशबाज विजेदर के पिता महिपाल सिंह का निधन

भाषा । सिडनी

भारत के मुख्य कोच गौतम गंभीर ने कहा कि ड्रेसिंग रूम की बहस सार्वजनिक नहीं होनी चाहिए और उन्होंने अपने खिलाड़ियों से ईमानदारी से बातचीत की क्योंकि प्रदर्शन ही उन्हें टीम में बनाए रख सकता है। गंभीर ने इन सवालों की भी दरकिनार किया कि खराब फॉर्म से जुड़े कप्तान रोहित शर्मा को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुक्रवार से शुरू हो रहे पांचवें और आखिरी टेस्ट के लिए अंतिम एकादश में रोहित की जगह के बारे में भी बात की। इसके तुरंत बाद उन्हें बुमराह के साथ बातचीत करते हुए देखा गया जबकि उनके बाकी साथी वार्म अप कर रहे थे। एससीजी में मौजूद सभी लोगों ने कप्तान और मुख्य कोच के बीच संवादहीनता को देखा।

## मार्श बाहर, स्टार्क आखिरी मैच के लिए फिट

सिडनी। हरफनमौला ब्यू वेबस्टर को शुक्रवार से भारत के खिलाफ शुरू हो रहे पांचवें और आखिरी टेस्ट में खराब फॉर्म में आगे होना अच्छा होता है। ऑस्ट्रेलियाई टीम में रखा गया है। मेजबान कप्तान पैट कमिंस ने ब्रैक्सपतिवार को यह जानकारी दी। तैयस वर्ष के मार्श चार टेस्ट की सात पारियों में 73 रन ही बना सके हैं। उन्होंने अब तक महज 33 ओवर गेंदबाजी करके तीन विकेट लिए। कमिंस ने मैच से पूर्व प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, हमारी टीम में एक बदलाव है। मिचेल मार्श की जगह ब्यू वेबस्टर खेलेंगे। मिचेल को पता है कि उसने रन नहीं बनाए हैं। उन्होंने कहा, मिचेल ने रन नहीं बनाए और उतने विकेट नहीं



ले सकता जितने वह लेना चाहता होगा। उसे तरोताजा होने की जरूरत है लिहाजा ब्यू को टीम में शामिल किया गया। उसने शानदार प्रदर्शन किया है और अब उसके पास एक और मौका है। भारत ए के खिलाफ नवंबर में खेलने वाले 31 वें वेबस्टर ने प्रथम श्रेणी क्रिकेट में 148 विकेट लिए और 5247 रन बनाए हैं। कमिंस ने कहा,

## कमर में जकड़न से आकाश दीप आखिरी टेस्ट से बाहर

सिडनी

सिडनी। भारतीय तेज गेंदबाज आकाश दीप कमर में जकड़न के कारण शुक्रवार से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरू हो रहे पांचवें और आखिरी टेस्ट से बाहर हो गए। आकाश ने ब्रिस्बेन और मेलबर्न में दो टेस्ट खेलकर पांच विकेट लिए हैं। वह बर्दकिसमत रहे कि उनकी गेंदबाजी के दौरान दोनों मैचों में कैच छूटे। भारतीय कोच गौतम गंभीर ने मैच से पहले प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, आकाश दीप कमर की तकलीफ के कारण बाहर हैं। गंभीर ने कहा कि अंतिम एकादश पिच को देखने के बाद तय की जाएगी। आकाश दीप ने दो टेस्ट में 87.5 ओवर फेंके और अधिक कार्यभार भी उनकी चोट का कारण हो सकता है। ऑस्ट्रेलियाई मैदानों पर तेज गेंदबाजों को घुटने, टखने और कमर के मसले आते हैं। आकाश दीप की जगह हर्षित राणा या प्रसिद्ध कुष्णा खेल सकते हैं। भारत श्रृंखला में 1.2 से पीछे है और बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी बरकरार रखने के लिए आखिरी टेस्ट हर हालत में जीतना है।

## कमर में जकड़न से आकाश दीप आखिरी टेस्ट से बाहर

सिडनी

सिडनी। भारतीय तेज गेंदबाज आकाश दीप कमर में जकड़न के कारण शुक्रवार से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरू हो रहे पांचवें और आखिरी टेस्ट से बाहर हो गए। आकाश ने ब्रिस्बेन और मेलबर्न में दो टेस्ट खेलकर पांच विकेट लिए हैं। वह बर्दकिसमत रहे कि उनकी गेंदबाजी के दौरान दोनों मैचों में कैच छूटे। भारतीय कोच गौतम गंभीर ने मैच से पहले प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, आकाश दीप कमर की तकलीफ के कारण बाहर हैं। गंभीर ने कहा कि अंतिम एकादश पिच को देखने के बाद तय की जाएगी। आकाश दीप ने दो टेस्ट में 87.5 ओवर फेंके और अधिक कार्यभार भी उनकी चोट का कारण हो सकता है। ऑस्ट्रेलियाई मैदानों पर तेज गेंदबाजों को घुटने, टखने और कमर के मसले आते हैं। आकाश दीप की जगह हर्षित राणा या प्रसिद्ध कुष्णा खेल सकते हैं। भारत श्रृंखला में 1.2 से पीछे है और बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी बरकरार रखने के लिए आखिरी टेस्ट हर हालत में जीतना है।

## भारतीय महिला टीम ने दूसरे नैत्री मैच में मालदीव को 11-1 से शिकस्त दी

भाषा । बेंगलुरु

पदार्पण में प्रभावशाली प्रदर्शन करते हुए फॉरवर्ड लिंगडेकिम ने चार गोल दागे जिसकी बदौलत भारतीय महिला टीम ने बृहस्पतिवार को यहां दूसरे फीफा मैत्री मुकाबले में मालदीव पर 11-1 से शानदार जीत दर्ज की। पहले मैच में मेजबान टीम ने प्रतिद्वंद्वी टीम को 14-0 से रौंद दिया था। लिंगडेकिम ने (12वें, 16वें, 56वें और 59वें मिनट) प्रत्येक हाफ में दो दो गोल किए जबकि मुकाबले में पदार्पण करने वाली एन सिबानी देवी ने (45वें मिनट) भी एक गोल किया। मैच में अन्य गोल काजोल डिबूजा (15वें मिनट), पूजा (41वें मिनट), सिमरन मुहंरा (62वें और 68वें मिनट) और खुमुकचाम भूमिका देवी (71वें मिनट) ने दागे। मालदीव के लिए एकमात्र गोल मरियम रिफा ने 27वें मिनट में किया। मालदीव की कप्तान हवा हनीफा ने 17वें मिनट में आत्मघाती गोल कर भारतीय गोल में इजाफा किया।

## आईएचएफ ट्रॉफी कार्टिनेटल फेज की तैयारियां पूरी

### ●पुरुष यूथ व जूनियर, एशिया मुकाबले आज से

### ●हैंडबॉल महामुकाबले की पूर्व संध्या पर टीमों ने तैयारियों की परख

लखनऊ। हैंडबॉल की प्रतिष्ठित इंटरनेशनल चैंपियनशिप आईएचएफ ट्रॉफी 1 पुरुष यूथ व जूनियर कार्टिनेटल फेज एशिया के लिए मेजबान भारत सहित चार देशों के हैंडबॉल के सितारे लखनऊ पहुंच चुके हैं। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के तत्वावधान में उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशन द्वारा आयोजित चैंपियनशिप की पूर्व संध्या पर आज कजाखिस्तान व उज्बेकिस्तान की टीमों ने अभ्यास कर अपनी तैयारियों की परख की। वही मेजबान भारत की यूथ व जूनियर टीम ने भी कोर्ट पर पसीना बहाकर इस फेज में भी सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की हुंकार भरी। इस चैंपियनशिप के मैच 3 से 7

जनवरी 2025 तक केडी सिंह बाबू स्टेडियम के नवनिर्मित अटल बिहारी वाजपेयी बहुउद्देश्यीय हाल में खेले जाएंगे। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के कार्यकारी निदेशक डा.आनन्देश्वर पाण्डेय ने बताया कि चैंपियनशिप की तैयारिया यूथ टीम कर ली गई है। इसके लिए अनिवार्य टैरा पलेक्स के कोर्ट को भी बिछा लिया गया है। इस चैंपियनशिप के लिए मेजबान भारत सहित बांग्लादेश, कजाखिस्तान व उज्बेकिस्तान की यूथ व जूनियर टीमों लखनऊ पहुंच चुकी हैं। मेजबान भारत की यूथ अंडर-18 व जूनियर अंडर-20 टीमों की घोषणा हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के कार्यकारी निदेशक डा.आनन्देश्वर पाण्डेय ने कोषाध्यक्ष विनय कुमार सिंह ने करते हुए खिलाड़ियों को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए शुभकामनाएं दी। भारतीय यूथ टीम के मुख्य कोच उत्तर प्रदेश के मोहम्मद तौहीद व हेड ऑफ डेलीगेशन उत्तर प्रदेश के ही अमित पाण्डेय बनाए गए हैं। भारतीय यूथ टीम में उत्तर प्रदेश के सुयश अवस्थी व मनीष यादव जबकि भारतीय जूनियर टीम में



शुक्रवार 3 जनवरी को खेले जाने वाले मैच-बांग्लादेश बनाम कजाखिस्तान यूथ दोपहर 2 बजे, बांग्लादेश बनाम कजाखिस्तान जूनियर शाम 4 बजे, भारत बनाम उज्बेकिस्तान यूथ शाम 6 बजे, भारत बनाम उज्बेकिस्तान जूनियर रात 8 बजे, भारतीय यूथ टीम-अंशु, सुयश अवस्थी, प्रवीण गिल, आर्यन मलिक, नवदीप, नवीन कुमार, पीयूष सिंह, अरुणमन रमन, रवि, रोहित, ध्रुव सेठ, कर्तव्य प्रताप सिंह, महेंद्र पाल सिंह, मनोज यादव, मुख्य कोच- मोहम्मद तौहीद, कोच-विष्णुवर्द्धन, हेड ऑफ डेलीगेशन अमित पाण्डेय। भारतीय जूनियर टीम-नयन शेखावत, ज्ञान गौरव प्रकाश, जसप्रीत सिंह, राहुल, अजय मोयाल, मनदीप, करन, शशिकांत जाधव, सचिन बनोथ, मानवेंद्र यादव, मोहित, रजनीश कुमार, कार्तिकेयन रवि, सौरभ शर्मा, मुख्य कोच-अनूप सिंह, कोच- प्रियदीप सिंह, हेड ऑफ डेलीगेशन- मुकेश मान।

## निधीश व कियाना को राष्ट्रीय अंडर-नौ शतरंज चैंपियनशिप का खिताब

पुणे। तेलंगाना के निधीश श्यामल और राजस्थान की कियाना परिहार ने गुक्कार को यहां 37वीं राष्ट्रीय अंडर-नौ शतरंज चैंपियनशिप में क्रमशः ओपन और लड़कियों के वर्ग का खिताब जीता।



सभी क्षेत्रवासियों को नव वर्ष 2025 की हार्दिक शुभकामनाएँ

सोनु प्रधान प्रतिनिधि किशानी, शुकुल बाजार, अमेठी

सभी क्षेत्रवासियों को नव वर्ष 2025 की हार्दिक शुभकामनाएँ

इफ्तिखार अहमद शुकुल बाजार प्रोप्राइटर सिराज फिलिंग सेंटर महोना

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा द इंडियन एक्सप्रेस प्रा. लि. सी-26 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शॉपिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गाँगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।